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Anarkizmus Spanyol- 
országban.

Az anarkia réme vándorútra kelt a 
ovu^ati czivilizáczió országaiban. Miután a 
mulató Paris nevető vidám képére néhány 
napi- a halálos ijedtség torzvonásait raj- 
:olta° rá, most Belgiumnak és Spanyolor­
szágnak’ városaiban tölti el rémülettel a 
hatórásokat, valamint azokat a társadalmi 
elemeket, melyek a mai államszervezet és 
polgári rend oszlopait képezik. Es nincs 
mit" csodálni, hogy a Tajo regényes tájé­
kán ez a borzalmas kisértet különös ott- 
boniassáegal suhan végig olyan folyosókon 
és lépcsőkön, merre az állami hatalmak 
képviselői és a nemzeti élet nagy szerep­
lői történelmi útjaikat végzik. A kaballe- 
rok és hidalgok hazájában, hol az inkvi 
ziczió és a pronuncziamento szellemei oly 
mérhetlen pusztítást müveitek, ma is min­
den szenvedély legsötétebb alakjában szo­
kott megjelenni, minden fanatizmus a 
legégetőbb gyűlölet lángjával lobog fel.

A madridi anarkhisták csakugyan sokkal 
különb terv szerint készültek az átalános 
rombolás munkáját végezni, mint párisi 
társaik. Ott csípték el kettőjüket, mikor a 
képviselőház lépcsőjén helyezték el a rob­
bantó bombákat, és a zsebeikben talált 
iratok elárulták ördögi tervüket, mely sze­
rint rendszeres egymásutánban virác vasár­
napig a szenátus épületét, a hadügyi, igaz­
ságügyi minisztériumokat és a királyi pa­
lotát kellett légberöpiteniok. Tehát a leg­
rövidebb utón és a legalaposabb módon 
végeztek volna a legfőbb állami hatalmak­
kal. Ennél a tervnél csak azt nem vették 
számításba, hogy az ily jelentékeny köz­
épületekre sokkal könnyebb a közbiztonsági 
apparátus őrködő ügyeimét kiterjeszteni, 
mint az egyszerű magánházak tömegére, 
melyből a párisi anarkisták tetszésük sze­
rint szemelhették ki a merénylet! experi­
mentumok alkalmas tárgyait. A madridi 
anarkisták mindjárt az első kísérletnél rajt 
is vesztettek, és ha vállalkozó merészségük 
meg nem csappant volna is, azt az egyet 
bizonyosra vehetjük, hogy a működési 
tervben kijelölt állami épületek közül egyik­
ben sem fog kár esni.

De hát azért az alguaziloknak, sbirrek- 
nek. meg az egész Hermandadnak és a 
milyen szépséges, közkeletűvé vált nevek­
kel a spanyol rend közegei még felruházva 
vannak, lehet bőséges dolguk a spanyol 
anarkizmus felszaporodott elemeivel. A 
madridi rendőrség sietett ugyan az elfogott 
anarkistákra a külföldi import bélyegét 
rásütni, de a xeresi kivégzések, a barcze- 
lonai és kadixi lázongások elég bizonysá­
got szolgáltattak arról,, hogy az anarkiz- 
mus vetése buján keit ki a forró spanyol 
vérmérsék talajából. Épen Spanyolország­
ban legnehezebb megkülönböztetni a szo- 
czializmust mint fegyelmezett pártot és 
szervezett társadalmi törekvést a tulaj-

A fogakról.
— Egy fogorvos levele. —

Valóban alapos okai vannak nagyfádnak a ha­
ngra és boszuságra. Nem úgy van most, mint 
volt régen, panaszolja. Annak idején a legapróíé- 
kcsabb" kérdésre is pontos választ nyert, mire most 
hónapokig is hiába várakozik.

Úgy ám 1 de itt voltam én akkor is és, az isko­
lából — közönségesen egyetemnek is nevezik — 
hazajövet, alig volt más dolgom, mint az öreg ur 
— nagvsád nagyon jól tudja kiről van ilyen
leveleit seit intézni el. Arra neki akkor ép úgy nem 
volt ideje, mint nincs nekem most.

Végre is azonban egy bájos hölgy kérdését fe­
lelet nélkül hagyni illetlen lévén, nézze el. hogy 
ezt a helyet választom arra, bár önző ezélomnak 
teszek ezzel is eleget, remélve, hogy ezzel néhány 
hasonló levélre takarítóra meg a választ.

Említi először is, hogy szeretett édes anyjának 
hires szép fogai, melyeknek fiatal korában annyi 
bókot köszönhetett, és megfeleltek a legskrupuló­
zusabb esztheükus minden igényének, néhány év 
óta, a hogy a hatvanhoz közeledik a kedves 
mama, azon épen és azon szépen, a mint voltak, 
kezdenek megnyúlni, meglódulni és bár fájdalom 
nélkül, mégis eh fájdalom I ki is hullani.

És ez nem egyedül a mama baja, hanem a 
nagvsád baja is, mert attól fél, hogy ez a baj 
örökölhető s ugyanazon sorstól félti most már 
saját gyöngysorát, mely nem is _ egészen prima 
kvalitás, egy-kettő meg lévén közülök foltozva.

Megnvugtatására kijelenthetem, hogy a baj nem 
örökölhető, hanem — vajon megnyugtatására 
szolgál-e ez ? — a hatvanadik év felé a terme 
szét rendje. , ...

Igaz, hogy sokkal nagyobb életkoruasnal is lat­
hatunk teljesen ép fogsort, a nélkül, hogy egyet­
len egy is lógna, gvakrabban férfiaknál, mint nők­
nél, de ez kivételes" eset, és azt a bizonyos «meg­
hosszabbodást., mely csak látszólagos és a toghus 
és fogsejt sorvadásának következménye itt is 
megtaláljuk.

De figyelmeztetem még, hogy a baj meg is sze­
rezhető. úgy hogy a mit a természet hosszú idő 
lefolyása alatt végez el, azt egy betegség rövidesen 
elintézi. _

Ha ugyanis nem elég gondos tisztítás, czélsze 
rütien étkezés, alkati baj, egyes szervi megbetege 
desek, hosszas lázas betegségek, átalános gyönge- 
ség folytán a szájat kibélelő hártya s a vele 
együtt a toghus is meggyulad, legyen az illető akár 
fiatal, akár öreg, fogai meglódulnak és ha a bajt

donképi anarkista őrjöngéstől. Úgy volt 
az mindig Spanyolország politikai életében, 
hogy a régi pártok is csak ideig-óráig tar­
tották magukat az alkotmányos harcz kö­
vetelményeihez, és bármikor készek voltak 
egymás ellen irtóháboruban a legkimétle- 
nebb fegyvereket alkalmazni. Politikai te­
kintetben igaz, az anyakirálynő szelíd 
és hóditó uralma alatt Spanyolország 
alkotmányos viszonyai meglepő kon- 
szolidáltságot tüntetnek fel. Évtizedek 
óta egyetlen komoly pronuncziamento 
sem történt, a spanyol katonaság mintha 
egészen kivetkőzött volna régi szelleméből, 
és a parlamenti pártok a polgári kenyér- 
kereset morálja szerint buktatják ki egy­
mást a miniszteri székek birtokából. De a 
lázongó vér és a rendbontó szenvedély 
annál erősebben törnek ki azokból a kita­
gadottakból, kik a megélhetéshez szükséges 
kenyeret egyátalán nem kereshetik meg. 
Századok bűnei és az üdvözítő varázszsal 
felruházott tudatlanság fenevadakat nevel­
tek belőlük, kik a homályosan értett uj 
társadalmi elméleteket rögtön gyilkos gya­
korlattá készek átváltoztatni. A kik azt 
hirdetik, hogy az egyháznak uralma az 
iskolák felett képes a szoczializmus csiráit 
a népérzületből kipusztitani, csak nézze­
nek Spanyolországra, micsoda fajta szo­
czializmus termett ott meg az egyház kor­
látlan gyámkodása alatt.

A végső tanúság a spanyol anarkizmus 
legújabb kísérletéből mégis csak az, hogy 
a fizikai és khemiai tudományoknak roppant, 
haladása micsoda szörnyű aránytalanságot 
idézhet elő a társadalom ellenséges erői­
nek örök harczában. A határtalan rombo­
lásra elszánt anarkisták Spanyolországban 
sincsenek annyian, hogy számuk erejével 
akár csak egy figyelemreméltó utczai föl­
kelést támaszthassanak. Hanem a dinamit, 
a dinamit 1 Egy-két kétségbeesett íiczkó 
vállalkozhat* arra, hogy tizennégy cZenti­
meter hosszú üvegalaku bombákkal az 
egész nemzeti képviseletet izekre szagga­
tott emberi testek alaktalan véres töme­
gévé változtassa át. Hovatovább feltétlenül 
szükségessé válhat*, hogy az állami ha­
talmak a fizika és khemia szaporodó vív­
mányait felügyelő gondoskodásukban ré 
szesitsék. Ez a nagy materiális haladás 
századunk czivilizácziójára nézve valósá­
gos abszurdummá kezd válni. Mig egyfelől 
találmányaival folyton neveli a jólétet és 
kényelmet, tágítja a szellemek látkörét, 
gyarapítja a közműveltség kincseit, ugyan­
akkor az ősi barbár ösztönöket a vad és 
tudatlan ember féktelen rombolási vágyát 
is fölszereli olyan eszközökkel, melyek ál­
dásainak tömegét egy csapással összezúz 
hatják.

hozzászólása után a párt mindkét költségvetést úgy 
általánosságban, mint részleteiben letárgyalta.

ínség-, ipar- és vasutügy 
Árvában.

(D. Á.) Az Egyetértés ez évi márczius 
2 2-ki vezérczikke némi összehasonlítást 
tesz Árva- és Trencsénmegyék közt s 
főleg Árva megyének a vasút s ipar hiá­
nyát kiemelve, a házi ipar meghonosí­
tásának szükséges voltát ecseteli. Az ava­
tott toliból kifolyó vezérczikk azonban 
nem elégít ki; a házi iparnak meghonosí­
tása egyedül vajmi keveset lendít Árva­
megye anyagi helyzetén, mert jóllehet a 
len majdnem megyeszerte termeltetik s 
azt a lakosság kicsiben házilag kezelve 
rendszerint elértékesiti, mindamellett azon 
kísérletek, melyek már az uj szövőszékek be­
hozatalával helvenkint tétettek, nem ve­
zettek a kellő eredményre. A lenterme­
lés ugyanis sok munkát, sok időt.jóljavitott 
földet vesz igénybe, a feldolgozás, fonás 
és szövés a téli évad alatt folyik. Felső- 
Árvában férfiak, Alsó-Árvában nők ülnek 
a szövőszékhez, mig az év további három 
szaka a földművest majdnem egészben rö­
gének megműveléséhez köti s más foglal­
kozáshoz csak akkor lát, ha annak gya­
korlati hasznosb oldaláról is meggyőződött. 
A hetvenes évek kezdetén itt is fáradozott 
néhai jágócsi Péterffy volt miniszteri biz­
tos, össze is gyűjtöttünk évi tagsági dijak­
ból némi összeget a házi ipar előmozdítá­
sára, ki is szemelt a megrendelt és széjjel­
vett rigai lenmag után egy lenáztató és 
szövőtelepre Thurdossinban alkalmas he­
lyet. de beütött a képviselőválasztás, Thur- 
dossin s a szomszédos Trsztena községek 
a hely iránt vetélkedtek, mig dugába dőlt 
ez a terv is, később az iparegyesület is 
feloszlott s nem sokára reá a fejlődésnek 
indult gazdasági egylet is, melynek további 
működése és fejlődése itt hézagot pótolni 
volna hivatva.

Budapest, április 5;
A nemzeti párt ma d. u. 5 órakor Horváth Gyula 

elnöklete alatt tárgyalás alá vette a belügyi és fold- 
mivelésügyi minisztereknek költségvetéseit, többeknek

Árvamegyének gyáriparra van szükségé, 
csak ez ránthatja ki az örökké kisebb- 
nagyobb mérvű sinlődo helyzetéből. La­
kosságunk fogy, az amerikai s országszerte 
kivándorlók száma emelkedik, máris érez­
hető a munkahiány s a mit a mostoha 
természet a földtől elvont, pótolni kel­
lene munka és szorgalom által kinyerhető 
más mivelési ágaknál. Az Árva folyó men­
tén elterülő alluvial* völgy kis rónái itt is 
jók ugyan, alsóbb részén őszi rozst és búzát 
is rendszeresen termelnek több községben; 
de ez a föld is kevés és sok trágyázást kíván, 
a többi hegyek-völgyek közti itt-ott feny­
ves erdővel övedzett magaslatokon, melyek 
700—800 méter t. sz. fölöttig emelked­
nek, csak olyan, ha nem rosszabb viszo 
nyok léteznek, mint Trencsénmegye félre 
eső egyes községeiben, hisz itt ezekben a 
községekben ugv is szomszédságban talál­
kozunk, ott részben a drótosok, itt rész­

ben a gyolcsosok s részben üvegeseknek a 
hazája, a hol ez a házalás több sótalan 
kenyérre nyújt tápot, mint a sovány föld. 
Árvamegye négy járása is már a termé­
szetadta határai által különbözik egymás­
tól úgy a földművelés, viselet, tájbeszéd, a 
föld minősége és égalji viszonyában, s meg­
esik, hogy mig egyes községek egy* dűlő­
jében megkezdőd* a szántás, a másik dű­
lőben még el nem olvadt a hó s a mezei 
munka kezdete és aratás közti időköz egyes 
községekben 3—4, vagy többheti különbö­
zeiét tesz.

A gyáripar azonban a helyi viszonyok­
hoz alkalmazandó, az itteniekhez meg­
felelne a kitűnő anyaga folytán az agyag-, 
majolika-, porczellángyár is, továbbá fa-, 
papír, a mértföldekre terjedő turfa, tőzeg­
telepek, deszinfekezionális szerek és mű­
trágyához, szövő-, bőr-, gyufa- s bútorgyár, 
melyekhez faragó, kosárfonó, faedénykészitő 
s más kisebb-nagyobb ipartelepek és mű­
helyek sorakozása mellett, a különféle al­
kalmas kő- és hidraulikus vagy czement- 
mészre való bányák s az újabban eszkö­
zölt fúrások által talált kőszénbányák nagy­
ban való feltárásának és művelésének nyíl­
nék tere.

De képzelhető-e gyár- vagy akár a házi 
ipar fejlődése olcsó és gyors közlekedés 
nélkül, mely amannak az alapföltétele, 
e nélkül egyik iparág sem állhatja ki a 
versenyt, mert midőn akár a nyers, akár 
a feldolgozott ipartárgyak és czikkek ten­
gelyen való szállítási nehézsége idő- és 
pénzvesztesség s igy drágább behozatal s 
kivitele mellett a világ piaczán háttérbe 
kerül, nem is akad vállalkozó, ki tőkéjét 
nagyobb vállalatba elhelyezze és kocz- 
káztassa.

Csakis a vasút, mely hazánkban egyedül 
megyénket kerülte ki, az az eszköz, mely 
képes az egyes vidékek helyi forgalmának 
hathatós fokozása mellett a gyár- s a házi­
ipart fejleszteni s mely amazt uszálykép 
követi, s a mint alkalmas talajra akad, ön­
ként is gyarapodik.

De ennél is nagyobb nehézségekkel kell 
küzdenünk, mert a talaj változatossága 
több műtárgyat igényelvén, a vasút építése 
is drágább más előnyösebb fekvésű vidé­
keknél s innen van, hogy a tavaly nyert 
előmunkálati engedmény nyomán Kralován- 
tól Alsó-Kubinig tizenhat kilométernyi út­
vonalnál tovább az előmunkálatok folyta­
tása a beütött ínséges esztendő következ­
tében megakadt, mert ez a kis vonal is 
alagút, sziklarepesztés, két híddal együtt 
mintegy hatszázezer forintba kerülne, jól­
lehet három-négy százalék jövedelemre 
nyílnék kilátás.

Ha tekintetbe veszszük, hogy a kralován- 
alsókubini s innen a Krakkóig terjedő út­
vonal egyik fontosabb hadászati vonalnak 
tartat* fenn; ha tekintetbe veszszük, hogy 
egy Budapest Árván át Krakkóval össze­
kötendő egyenesebb vonallal a megyén vé-

*ig át nemzetgazdasági hazai érdekek is 
szóba jönnek, s a helyett, hogy Czernovicz 
ból szállitassék Felső-Árvába a gabona, 
ugyanez Budapestről Gácsország déli és 
dél-nyugati részébe is szállítható volna s a 
közbeeső vonal megyénk egész forgalmát 
is igénybe venné, mely vonalrész a mintegy 
nyolezvanhat kilométer hosszúságban átlag 
olcsóbba kerülne : ugv nem tétovázhatunk 
annak kimondásával, hogy ez a vasútvonal 
nemcsak helyi érdekűnek, de egyúttal né­
mileg nemzetközi s igy országos érdekűnek 
volna tekinthető.

Ha azonban ezt az országos ér­
deket csak a jövő század ösmerné 
el olyannak, úgy nem maradna más 
egyéb hátra, mint visszaidézve az Árva 
várában most is latható Árvav Péter 
három lépés hosszú, egy lépés széles ab­
laktalan zárkájának történetéből azt a fe­
jedelmi mondást: „Árva fuisti Petre, Árva 
eris et in Árva morieris“ mint az egész 
megyére alkalmazhatót továbbá is nyugod­
tan eltűrni; sajnos azonban, hogy ez a 
lakosság adózóképességét, gyarapodását bi­
zony nem is fokozná, hanem csakis alább- 
szállitaná.

Az ínség mérvéről nem szólok, ezt már 
részben szellőztették egyes értesítések s 
hivatalos adatok, de nem hagyom még 
említés nélkül azt a tényt, hogy megyénk 
regényes és egészséges vidéké a nyári tar­
tózkodásra alkalmas részeibe — jó közle­
kedés esetében — ezereket csalna ide, 
akár a Szepesség egy részébe ; idegeneink 
közül, kik ide tévedtek, sokan emlegették 
ezt, s midőn nehány hét előtt a kőbányai 
adakozók a felebaráti segélynyújtás melegsé­
gétől áthatva, személyesen is egy-két község­
ben az ínségesek közt megjelentek, enyhí­
tette a részben szomorú tapasztalat szülte 
benyomást az a meggyőződés is, hogy az ipar 
meghonosítása és vasút létesítése mellett 
nemcsak az idegenek és touristak nyári 
szórakozása, de a jobblétnek emelése 
sem maradhatna ki. Fenyves vidékünk 
az előbbire alkalmas, mig a másik 
eset csak az állam, a kormányhatalom által 
való felkarolás és segélynyújtás által ér­
hető el.

’•> helyzetünknek kis vázlata.

és valamennyi hirdetési iroda.

Hazánk fürdői.
(Dr. T. Ö.) Holnap (szerdán) és a következő 

két napon ismét Budapesten lesznek Magyarország 
fürdő-orvosai, bérlői és birtokosai, hogy megtartsák 
a II. fürdőügyi kongresszust.

Egy éve, hogy az országos balneológiái egyesü­
letet Tauffer tanár oly kiváló gyakorlati érzékkel 
megalakította és egy éve annak, hogy az első bal­
neológiái kongresszust Budapesten megtartották.

Az egyesület ügyes szervezetétől, a vezénylet 
nagy tapasztalától és hazafias buzgóságától egy­
aránt sokat várt az ország és várakozása annyi­
ban teljesült, a mennyiben már az első évben 
könnveu tultették magukat a kezelés nehézségein

elhanvogolják, ki is hullanak több-kevesebb fi:jdi­
óm árán, rővidebb vagy hosszabb idő alatt, a 
szerint, a mint a lob nagyon heves és akut vagy 
ironikus. És igy hosszabb, kevésbé keilemeilen, de 
ugvanazon végeredményhez vezet. Itt a betegség veszi 
át azt a szerepet, és morzsolja le gyorsan, a mit 
egészséges, jól gondozott szájban az idő játszott 
le, sorvadásra bírja az állcsont fogsejtjeit, s ennek 
következtében a csontos támaszukat elvesztett 
fogak csakhamar, mint egyedüli támaszra, a rész­
ben szintén sorvadt, másrészt meglazult, könnyen 
vérző, taplószerű foghusra szorulnak. Ez pedig nem 
sokáig bírja ki a dicsőséget s a fogak kihullanak.

Ha valamitől, úgy ez az, a mitől félhet nagvsád, 
a még szép és fiatal, bár hallani vélem ellenve­
tését, hogy nemsokára hálózó leányai vannak.

A baj okait említettem, keletkezésének elejét 
venni ez okok távoltartása által lehet, mely lehe­
tőség elég szűk korlátok közt mozog, Csupán a 
tisztításra s helyes étkezésre szorítkozván. A töb­
bieket a jó isten után a belügyminiszter ur ő 
exczellencziája tarthatja távol tőlünk első sorban, 
a tudomány követeléseinek megfelelő egészségügyi 
viszonyok teremtésével.

Hogvan győzedelmeskedünk e kettő felett, né­
hány szóban utasítom.

Azt hiszem, kevés kivétellel mindenki kimossa 
a száját fölkelés után. Világért se mernék kétel­
kedni" benne, hogy nagysád is megteszi s a niraor 
teszi, ha vajon fogporral tegye-e, vagy a nél­
kül, s ha azzal, minővel ? az itt mellékes, 
mert nem a fogak szépítéséről, hanem a 
foghus konzerválásáról van szó. De minden­
esetre fogkefével tegye és pedig úgy, hogy a 
kefe necsak a fogakat dörzsölje, (a legtöbben így 
teszik), hanem egy kissé a foghus is hozzá erjen, 
mert csak igy lehet a fog nyakáról, a fog es tog­
hus érintkezési vonaláról a lerakodott nyálkát es 
pépes ételmaradékokat letisztítani. Első sorban 
ezek okoznak gvuladást. Az öblitővizhez jo kévés 
borszeszt vagy konyhasót keverni, egyfelől deszin- 
ticziáló hatása miatt, más felől izjayitóul. A sonax 
azonkívül a meglevő bajnál gyógyító hatasa 
is van.

Az öblítést napközben legalább minden étkezés 
után ismételni kell, de jó azt megtenni akKor is, 
ha az egyik és másik étkezés közt több órai idő­
köz marad. Ez időközben legalább egyszer, mert 
biztos, hogy az étkezés utáni öblítés alkalmava 
a legminimálisabb ételmaradékok is nem tanít­
tattak el. Ezek közül különösen a tej es 
kenyér a legveszedelmesebb, oly vegvíolyamatou

menvén keresztül a szájban, melynek terménye 
a foghusra is ingerlő hatásánál fogva kártékony.

Ha gvakrabban eszik valaki, ezen ételmaradékok 
az uj táplálék rágása közben, különösen, ha az 
kemény, — például kenyérhaj — mechanicze távo- 
litandók el s káros hatásukat nem érvényesíthetik. 
Ez által bebizonyosodik egyszersmind az is, hogy a 
fogak gyakori használása, a rajok szabott munka 
erős volta által, ha az tulságba nem megy, nem 
hogy káros volna, ellenkezőleg, hasznos.

A gondos öblögetéshez segítségül kell venni még 
a fogpiszkálót, a mi nem azt jelenti, hogy véresre 
szurkáljuk a fog'nusunkat (ez jobban árthat, mintha 
semmit sem csinálunk), hanem óvatosan tisztítsuk 
ki a közöket, hogy a viz dolgát megkönnyítsük.

Nagy gondot igényel, — talán a legnagyobbat, a 
lefekvés előtti tisztítás. Éjjel 8 9 órán keresztül 
se nem öblögethetünk, se nem eszünk, se nem 
piszkáljuk fogainkat; ezért, ha marad benn étel­
maradék, az okvetlen és teljes mértékben érvénye­
síti káros hatását. Azért hát lefekvés előtt kettő­
zött szorgalommal és gondossággal kell szánkat 
kitisztítanunk.

Az étkezést illetőleg mindent, a mi a száj nyál­
kahártyájára nagyon ingerlőleg hat, kerülni kell; 
i„v a hirtelen hőmérsékváltozásokat. Ez ellen vé­
tenek leggvakrabban. Mily jó is a forró kávéra a 
jéghideg víz. A paprikás, borsos ételek, a túlságos 
sós, túlságos savanyu, mind olyanok, melyek nem­
csak a hajlamot növelik, de magát a bajt elő is 
idézik-

Ha a baj már megvan, — a mit bármely szak­
értő az első tekintetre megállapít — kezdetben 
gondos kezelés által gyógyítani, elhanyagolt eset­
ben legalább is javítani és a múlhatatlanul be­
következő végkimenetelt késleltetni, mindenesetre 
lehet néha meglepően egyszerű, máskor valamivel 
komplikáltabb, de semmi esetre sem fájdalmas
gyógymóddal. , ,. , ,

Most pedig rátérek a mamara, kinek állapota 
szintén megszivelendő, mert, bár öreg asszony 
már, másban is leli még örömét a bájos és ked­
ves unokákon kívül. ......

Mesterségemből folyolag minden mástól elte­
kintve, az evést veszem számba csupán, melyben 
bizonv a magunk korabeliek is eléggé gyönyörköd­
nek bár ezeken történik meg gyakrabban a «volna 
mivel> és azokon a «nincs mivel.* Gondoskodni 
kell tehát idejekorán, hogy ha van mit, hát le­
gyen is mivel, mi által kettős hasznot ér el. A 
betett fogakat tartó lemez ugyanis támaszul 
fog szolgálni a meglevőknek s igy azok kihullá­
st késlelteti, másfelől ha nem egy egesz sor íog

kerül egyszerre a szájba, hanem az lassankint 
növi ki magát egészszé, a fogsorviselést egyátalán 
könnyebb megszokni, úgy hogy az egésznél _ majd 
a beszéd már az első perezben, az evés pedig egy­
két nap alatt tökéletes, mint hajdan, mikor nem­
esik bókokat szereztek, hanem egészséges, jól 
emésztő gyomrot is tartottak lenn kedves mamá­
jának.

Ha nem tökéletesen készült a fogsor, úgy hogy 
nem arra támaszkodnak a még meglevő fogak, 
hanem azok erre, ha a szájnak . minden mozdula­
tára megmozdul, rágás közben ide-oda billen; ha 
másfelől az illető nem tartja úgy, mint saját fo­
gait sokszorozott pedantériával tisztán, rosszabb a 
semminél, mert igy nem hogy késlelteti saját fo­
gainak kihullását, "hanem tetemesen elősegítette.

Szívelje meg egyelőre ezen dolgokat nagysád s 
legven kis türelemmel, mig többi kérdéseire is 
megfelelhet tisztelője. Br. AZ— L.

AZ ABLAKTALAN HÁZ.
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Mélázva, szórakozottan hallgatá rokona szavait, 
s kissé ideges és türelmetlen volt ma este. Fekete 
szatin-czipős lába idegesen verdeste a zsámoly­
párnát. _ , ...

A ház csendes volt. Antoinette a konyhában
ügyelt a készülő teára.

Gaetane olykor izgatottan állt föli helyéről es 
félrehúzva az ablakot el födő nehéz függönyt, hal­
vány arczát az üvegtáblához nyomta, nézegetve a 
hulló, omló havat.

Oh, ez a hó ! Ez a hó a . múltra emlékeztette 
őt. Nem látott havat ama végzetes tél óta, mely 
a szegény tüdővészes Mikaelát megölte.

Egyszerre csak a szőnyegen heverésző nagy 
fekete kutya fölemeli okos tejét, mintha a levegőt 
szimatolná, és panaszosan el vakkantja magát.

— Csitt, Mefisztó! szól rá az úrnője.
De az állat nem ügyel a tilalomra, s az ajtóhoz 

futva tompán nyöszörögni kezd.
A leány, a szoba közepén önkéntelenül is össze­

rázkódik elegáns sötét gyapjú-pongyolájában, ki­
nyitva az ajtót, mely a folyosóra szolgál, igy szól 
a kutyához :

— "Eredj hát, keresd meg, a mit akarsz.
Azután, meghúzva a csengetyüt, halkan hozzá­

teszi. ....
_ Talán van ottkünn valaki . . . eltevedt utas,

vagy rossz ember. Mefisztó nyugtalankodik.

Muriérené összerezzen.
— Sohasem értettem, hogyan tudsz nyugodtan 

aludni ebben n magányos házban, Gaeiane. Hátha 
megtámadnának bennünket ?

Gaetane egykedvű mozdulatot tesz s igy szól 
Antoinettehez," ki az ajtón ép most dugja be jósá­
gos arczát:

— Hívd elő Josillet és nézzetek ki a. kapu ele, 
Antoinette. Mefisztó nagyon nyugtalan. Vagy pe­
dig .. . akarod-e, hogy én menjek veled ?

Muriérené felugrott, odafutott hozzá s megragadta 
ci karjai *

_ Nem fogsz kimenni, Gaetane. Megtiltom. Meg­
hűlhetnéd magadat, vagy más baj érhetne.

Antoinette már eltűnt és hallani lehet a kutya 
ismételt ugatását, mély azonban nem fejez ki ha­
ragot.

— Nyilván valami szerencsétlenség történt, 
mormolja a leány, figyelmesen hallgatva a 
külső zajt.

Azután visszaül helyére, uyugotitabban, mint 
előbb, mert semmi nesz seri) hallatszik.

De Len, léptek hallatszanak a folyosóról. Antoi­
nette és Jcsille jönnek, számot adni arról, hogy m.t 
tapasztaltak.

Az ajtó benyilik. Valóban Antoinette es Josille 
— de nem egyedül. . .

Egy sápadt, felismerhetetlen embert támogatnak, 
kinek" magas alakja össze van esve.

— Szent isten! kiált fel Gaetane.
— Ő! Mily őrültség! szól Muriére.
Megismerték a szerencsétlent első pillantásra s 

most ebbe rohannak.
Dargal teljesen eszméletlen. Szeme be \ an 

hunyva, ajka fehér, vonásai eltorzultak. Odareze- 
tik, "vagyis inkább viszik a divánra, a melyen vé­
gig terül, mozdulatlanul, mint valami márvány­
szobor.

_ Meghalt ? kérdezi Gaetane, kinek a hangja
egyszerre érczes csengésű lett.

_ Hát bizony ! . . . feleli Josille s ez a befe­
jezetlen, kétértelmű mondat rettentő kétséget fe­
jez ki. _

— Istenem! istenem ! sopánkodik Munérene, ki 
nem tudja, nem álmodik-e folyvást, mióta verő- 
fényes hazájából idekerült a hó birodalmába.

De a leány ajkán a remény bájos mosolya je­
lenik meg.

Meghalt volna ? Oh dehogy! Hát lehetseges-e, 
hogy meghaljon az ő közelében. Nem itt van-e 
ö, hogy visszavarázsolja az életet ebbe a kimerül 
testbe ?

És keze nem reszket, habár a szive sajog is.

I
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§s máris határozott eredményeket tudnak t'elmu- 
atni.

Persze a magyar fürdők ügye azért távolról 
;em lendült akkorát, hogy máris tetemesen elvonná 
i külföld magyar vendégeit, de ennek ideje a 
legközelebbi jövőben elérkezik.

Jól tudják az országos balneológiái egyesület 
vezetői, hogy- mily óriási nagy hiányok, mennyi 
hátrány kínálkoznak a magyar fürdőket látogatók­
nak; de tudja egyszersmind azt is, hogy a fürdők 
gyógviiatányai és ereje minden külföldi fürdőt 
felülmúlnak, vagy legalábbis pótolnak.

E nagy igazságban, e tényben van a balneológia­
egyesület es az általa most másodízben egybehí­
vott kongresszusnak ereje és működési irányainak 

útja.
Nem is közvetlen czélja azért is az egyesület­

nek, hogy jó és olcsó vasutakról, szállásról, ellá­
tásról és szórakozásokról stb. gondoskodjék, hanem 
első sorban tudományos szempontból fogja fel a 
fürdőügyet, helyesebben a fürdőtant és kongresz- 
szusai programújában a tudományos oldal épen 
azért dominál.

Belátható, hogy hazánk orvosainak legelőbb is 
azt kell tudni, hogy a nagy külföldi világfürdők 
teljesen egyenértékűek által pótolhatók hazánk 
bérczei között cs azután oda küldi betegeit és 
szórakozni, üdülni vágyó klienteliáját; ekkor pedig 
mintegv magától emelödik a fürdő kényelme és 
társadalmi ügye, megjővén a látogatók nagy szá­
mával a nélkülözbetlen jövedelem is, ezen átalakí­
tásokra.

Mindenesetre azonban joga van a költekező 
fürdővendégnek pénzét nem hazafias áldozatkész­
ség sóhajai között kiadni és azért a fürdőegyesület 
es kongresszus komolyan foglalkozik a fürdő ké­
nyelmi és társadalmi kérdéseivel is.

Igv mindjárt első nap dr. Bókái tanár hazánk 
fürdőit összehasonlítja a külföldiekkel, mig dr. Oláh 
és Síiiialocszk’i egv a fürdők összes viszonyait fel­
ölelő törvényjavaslatot mutatnak be.

Szorosan tudományos értekezéseket a 2. és 3-ik 
nap dr. Pap Samu országgyűlési képviselő és 
alsó-tátrafűred; fürdőorvos, dr. Goldziher, szemész- 
doczens ; dr. Cadránszkg doczens és dr. Grünwald 
(Szliács) tartanak ; mig dr. Boleman kir. tanácsos 
(Vihnye), dr. Buzsay (Szobráncz), dr. Ballagi 
t.Miskolcz) társadalmi és fürdő-statisztikai kérdé­
sekkel foglalkoznak.

Belátható e vázlatos programúiból is, hogy mily 
gazdag tárgya lesz ezen országos kongresszusnak, 
mily rendkívül érdekes leszen az és tudván, hogy 
úgy fiz egyesület, mint ezen kongresszus élén oly 
kiváló férfiú mint Tauffer tanár áll. nem két­
kedünk annak jó, tartós és egész hazánkra üdvös 
eredményeiben.

ORSZ AGG Y"ULES.
A képviselőház ülése április 5-én.

1.
Bán ffy Dezső báró elnöklete alatt folytatta ma 

a költségvetés részletes tárgyalását a képviselőház. 
A kőzösügyi kiadások tárgyalásánál Csanády Sán­
dor után, a kiről tegnap azt hitték, hogy a jelen­
legi közösügyes vita utolsó szónoka lesz, többen 
felszólaltak. így Polcnyi Géza, a kinek felszólalá­
sára Szilágyi Dezső igazságügyminiszter reflektált, 
es végül Hódossy Imre. A vita berekesztése után 
Szapáry Gyula gróf miniszterelnök polemizált az 
ellenzéki szónokokkal, mire a ház többsége Mada­
rász József határozati javaslatának mellőzésével a 
tételt elfogadta. A rendkívüli kiadások tételénél 
Apponyi Albert gróf válaszolt Szapáry Gyula gróf 
miniszterelnöknek egynémely megjegyzésére,a minisz­
terelnök pedig félreértett szavait igazitá helyre. Ezt 
a tételt, valamint Bániéi Ernő előadó felszólalására 
az'1849-161 1867-ig fennállott központi kormány 
nyugdijainak a tételét, a ház többsége Madarász 
József elleninditványának mellőzésével szintén elfo­
gadta. A nyugdijak tételénél Szederkényi Nándor,

Kún Miklós, Wekerle Sándor pénzügyminiszter és 
Horánszky Nándor között rövid vita fejlődött ki, 
a mely a pénzügyminiszternek azzal az Ígéretével 
végződött, hogy legközelebb ismét beterjeszti a 
nyugdíjasok jegyzékét. A részletes tárgyalást holnap 
folytatják.

11.
Elnök: Bánffy Dezső báró ; jegyzők: Széli Ákos, 

Molnár Antal, Szederkényi Nándor.
Az utóbbi ülés jegyzőkönyvét hitelesítik, 
fílnök bemutatja az aradi kir. törvényszék terüle­

téhez tartozó kir. járásbíróságok telekkönyvvezetői 
karának, a kassai kir. törvényszék telekönyvvezetői és 
segédtelekkönyvvezetőinek, a nagykanizsai kir. törvény­
szék telekkönyvvezetöi karának kérvényét, melyekben 
az állami tisztviselők illetményeinek szabályozását 
ezélzó törvényjavaslat reájok vonatkozó részének mó­
dosítását kérik; a pozsonyi kir. törvényszék, ügyész­
ség és járásbíróság tagjainak kérvényét az állami 
tisztviselők illetményeinek szabályozásáról szóló tör­
vényjavaslat tárgyalásánál a rangosztályokba sorozás 
tárgyában. Előzetes tárgyalás és jelentéstétel végett 
kiadatnak a pénzügyi bizoltságnak. Bemutatja 
végre Baja város közönségének felterjesztését, mely­
ben a király megkoronáztatása negyedszázados évfor­
dulójának megünneplésére a szükséges intézkedések 
megtétele iránt kerelmez. Tárgyalás és jelentéstétel 
végett a kérvény! bizottságnak adatik ki. Az elnök­
ségnek több jelenteni valója nincs.

Hegedűs Sándor : A IV. bíráló bizottság elnöke 
jelenti, hogy a bizottság a Purgly János képviselő 
ellen beadott kérvényt tárgyalás alá vévén, az ítéletet 
meghozta s Purgly Jánost végleg igazolta.

Molnár Antal jegyző olvassa az Ítéletet.
Elnök ; E szerint ezen ítélet alapján Purgly Jánost 

végleg igazolt képviselőnek jelentem ki, s a ház 
őt a végleg igazolt képviselők közé bevezetni hatá­
rozza.

Lukács László : A IX. biráló bizottság Thold Dá­
niel, Nagy-Abonyban megválasztott képviselő válasz­
tása ellen beadott kérvényben felhozottak mellőzésé­
vel, nevezett képviselőt végleg, igazolt képviselőnek 
jelentette ki.

Molnár Antal jegyző : olvassa az Ítéletet.
Elnök : A IX-ik biraló bizottság imént felolvasott 

Ítélete: alapján! Thold Dániel képviselőt végleg iga­
zolt képviselőnek jelentem ki s őt a ház a véglegesen 
igazolt képviselők jegyzékébe felvenni határozza.

Következik a napirend, még pedig a megkez­
dett tárgyalás rendjén: a közösügyi ki­
adások.

Csanády Sándor hivatkozva korábbi álláspontjára, 
a mely nem változott és a kormány nemzetellenes 
politikájára, a mely hova-tovább mind közösügyesebbé 
változik, kijelenti, hogy a teteit nem szavazza meg. 
(Helyeslés balról.)

Bolgár Ferencz felemlítve a pénzügyminiszter el­
lenállási képességét a hadügyi kormány követeléseivel 
szemben s a hadügyi kormánynak engedékenységét az 
eredeti követelések leszállításánál, hangsúlyozza, hogy 
a hadiigvi kormánv eljárásában czéltudatosság nincs. 
A hadügyi kormánynak nincs programmja. Különös 
— úgymond — hogy a hadügyi kormányzat azon tu­
lajdonsága, hogy nem merek a hadsereg ügyeiről be­
szélni, mi ránk is átragad. (Úgy van ! Lgy van ! bal- 
felői.) Valóban kin itt a képviselőbázban nézni, hogy 
miiven — csak egy német kifejezést tudok ennek jel­
lemzésére — «Leisetreterei» (Úgy van! ügy van! bál­
iétól.) folyik, a midőn a hadsereg kérdéséről van szó. 
Ha nyíltan szól, csak gyanúsításoknak teszi ki magát 
a:: ember és részletesen exkuzalma kell magát, még 
ha leggyöngébb kritikát mondja is ki a hadseregről. 
(Ugv van ! Úgy van ! balfelöl.) Exkuzálnia kell magát, 
hogy ö nem akarja ezzel tönkretenni a hadsereget és 
annak reputáczióját, nem akar véteni a trón ellen, 
mert odajutottunk, hogy minden egyes szót, meiylyel 
csak egv hadnagynak a működését is kritizáljuk, ugv 
szokták feltüntetni, mintha az ember merényletet kö­
vetne el a királyi ház ellen. (Élénk helyeslés a bal- 
és szélső baloldalon.)

És épen ez válik leginkább ártalmára a hadsereg­
nek, mert semmi sincs az allami életben, a miről 
nyiltabban, őszintébben és bátrabban kellene beszélni, 
mint épen a hadseregről. (Ugv van! Úgy van! bal- 
felől.) A katonák élelmezésének javításáról szólva, 
ezeket mondja a szónok: Tudjuk t. ház. hogy a na- 
gvobb kaszárnyákban a korcsmákat kiadják egyes 
vállalkozóknak, a kik roppant összegeket, ezerekre 
menő összegeket fizetnek az allamnak haszonbér fe­
jében. (Igaz ! Úgy van I balfelől.) Azonkívül ezek még 
nyernek is, mert magam ismerek kantinerekat, a kik 
ekvipázson járnak az utczán. (Igaz ! Úgy van ! bal­
felöl.) És miből nyerik mindezt ? Nem nyerik a tá­
bornokok és ezredesek fizetőséből, hanem nyerik a 
szegény katonák filléreiből, azon krajczárokból, me­
lyet a katonák kapnak. Ez minden kaszárnyában 
megvan. Ha tekintjük, hogy hány helyőrség van a 
monarkhiaban, könnyű belátni, hogy ha a katonai 
kormány venné a kezébe a kanlmok kezelését, oly 
megtakarításokat lehetne eszközölni, hogy a legénység 
jobb élelmezése keresztülvihető lehetne a nélkül, hogy 
a költségvetést meg kellene terhelni. De a hadügyi 
kormányzat nincs kellő figyelemmel a hadseregnek 
sem anyagi, sem szellemi jólétére. — Felhozza végül

a szónok a 101. ezredben szolgált tiszthelyettes isme­
rős esetét is, a mely miatt már interpelláczió is volt 
a házban, s a melyről most már a bécsi katonai köz­
löny is felháborodással szól. A hadapródra mért bün­
tetést, a miért kapitányát kihivatta, nagyon súlyosnak 
tartja. Kéri a miniszterelnököt, hogy segítsen a fiatal 
ember sorsán, kijelenti, hogy a tételt egyébként el-

"jPolényl Géza bevezetésül bővebben foglalkozik az 
átalános politikai helyzettel. A kormánynak — úgy­
mond egvebek közt — van egy feje (Felkiáltások a 
szélső baloldalon : Több is !), mondják olyan mint a 
fejelés csizma, (Derültség balfelől. Mozgás jobbfelol.) 
mert annak idején a kormány ugyanaz maradt, csak 
a fej lett más, mikor Tisza Kálmán leköszönése után 
Szapáry Gyula gr. ő exczellencziája jutott a kormány- 
elnöki székbe. És csodálatos módon, mikor csak a 
napokban az udvartartás kérdése került szőnyegre, 
tehát oly tárczára vonatkozó dolog, mely^ semmikép 
sem tartozhatik a pénzügyminiszter ur külön resszort- 
jához, hanem tartozhatik vagy az ő felsége személye 
körüli miniszterhez, vagy pedig mint az összkormány 
megállapodása tekintetében fontos dolog, tartozhatik 
a miniszterelnök ur tárczájához : annak reprezentá- 
cziójara akkor előállt a pénzügyminiszter ur és ő 
képviselte a kabinetet ebben a kiválóan fontos kér­
désben, mely megvallom reám nézve, a ki többet kö­
vetelek, mint ő, bizonyos mértékig mégis örvendetes 
megoldás. . .

Beszél ezután a szónok arról, hogy Apponyi mégis 
rokonszenvesebb, mint Szapáry, beszél továbbá az 
Ugron-féle 48-as pártról, s részletesen ismerteti azokat 
az okokat, a melyek miatt a függetlenségi és 48-as 
párt a delegáczióba bemenni nem hajlandó, körülírja 
az állam fogalmát, ismerteti a delegáczió hatáskörét s 
kemény támadást intéz a kormányelnöknek az ellen 
az eljárása ellen, hogy az uj országgyűlés ele terjesz­
tett költségvetésben a delegácziónak oly tagjai altat 
megszavazott költségek fordulnak elő. a kiket nem ez 
az országgyűlés küldött ki a maga kebeléből s a kik 
ennek az országgyűlésnek a nevében nem is szavaz­
hatták meg azokat a költségeket. ,

Nemcsak a magam nevében — végzi beszedet 
hanem politikai barátaim és elvtársaim nevében is 
tisztelettel kijelentem, hogy mi a közös költségeket, 
eltekintve a Madarász József képviselőtársunk altat 
felhozott átalánosabb érveken kívül, a jelen adott 
esetben különösen azért sem fogadjuk el es kérjük a 
t. házat, hogv azt ő se fogadja el, mert azok oiy de- 
legaczionális határozat alapján lettek a költségvetésbe 
való beállítás czéljából bemutatva, a mely delegácziót 
nem ezen országgyűlés választotta, hanem oly ország­
gyűlés, mely velünk szemben semmi jogi folytonosság­
ban nem lehet, velünk semmi kontraktusban nem volt, 
és ezen országgyűlésnek sem nem kiegészítő, sem nem 
alkotó része. "(Igaz ! Ugv van ! a szélső baloldalon.) 
Ennélfogva ujbul kérem a t. házat, mcltóztasse» a 
közös költségeket a költségvetésből törülni. (Hosszan­
tartó zajos "helyeslés és éljenzés a szélső baloldalon.)

Szilágyi Dezső igazságügyminiszter Prónaynak 
három vádjára felel. Az egyik vád szerint «ez a ma­
gyar alkotmányosságnak és parlamentarizmusnak meg­
hamisítása» ; a másik vád szerint «ez egy oly prccze 
dens, a mely szerint mennyiség tekintetében a dele- 
gaczióknak törvényhozási jogot akarunk vindikálni.» 
A harmadik, az már egy konkrét ok, a melyet, ha 
jól emlékszem, igv jelölt meg, hogy nincs jogosítva az 
országgyűlés a közös költségeket .egy oly votummal 
megszavazott költségvetésbe beiktatni, a mely oly de- 
legácziótól ered, a melyet nem ő, hanem egy meg­
előzött országgyűlés küldött ki.

A t. képviselő ur felállítja azon tételt, hogy csak 
oly delegáczió votuma iktatandó a költségvetésbe, a 
melyet azon országgyűlés küldött ki, a mely a költség- 
vetést megállapította. Erről az 1867-iki törvény sem­
mit sem tud ; ez abban a delegáczionális törvényben, 
a melyet a képviselő ur képzel maganak, s a melynek 
tartalmáról oly meglepő felvilágosításokat adott itt 
nekünk, talán benne van, de az érvényben levő XII. 
tcz.-ben erről egy szó sincs. (Igaz ! Úgy van ! a jobb­
oldalon.)

Élőbben! ezélzásom, t. ház, arra vonatkozik, midőn 
a t. képviselő ur fejtegette, hogy minő szörnyű vesze­
delem keletkeznék abból, ha a függetlenségi és 48-as 
párt bemenne a delegáczióba ; mert azt monda; 
vagy résztvennének a közös szavazásban, vagy 
elmaradnának a közös szavazástól. Ha elmaradnának, 
az esetben többségre jutna az osztrák delegáczió. A 
mi törvényeink és a mi delegácziónk gyakorlata sze­
rint úgy tudjuk, hogy a közös szavazás előtt minde­
nekelőtt helyreállítják az egyenlő számot, még pedig 
nem kicserélés utján, mint a képviselő ur monda, ha­
nem egvszerüen kisorsolás utján s igy sohasem jöhet 
elő az "az eset, hogy a megmaradtak által egyik vagy 
a másik delegáczió többségbe jusson, sőt még az sem 
történhetik meg, úgy gondolom, ezen törvény szerint, 
hogy a ki a közös szavazásnál nem akar jelen lenni, 
akar soha se ment volna delegáczióba és otthon ma­
radt volna, mert hiszen tudni való, hogy közös szava­
zással igen ritkán döntenek a delegácziók. Az egész 
huszonöt év alatt igen kevés eset volt arra, hogy a 
delegácziók közös szavazás utján döntöttek volna. Ez 
fölötte ritka eset volt s egyáltalában nem is kívána­
tos, hogy ezek az esetek szaporodjanak.

Visszatérve már must fejtegetésemre, azon delegá­

czionális törvény alapján, a melyet mi ismerőnk a 
közös költségvetésre nézve a proczesszus két ku 
aktusból áll. Az első a közös költségvetés megullapi- 
tasa s ez kizárólag a delegáczió hatáskörűbe tartozik.
A második aktus ennek az ily módon megállapított 
közös költségvetésnek beiktatása a magyar országos 
atalános budgetbe, ez pedig azon országgyűlés hatás­
körébe tartozik, nem a melyik a delegácziót kiküldötte, 
hanem a mely hivatva van az azon évi koltsegvetes 
megállapítására. (Elénk helyeslés jobbfelo .) Igaz, hogy 
rendszerint ugyanaz az országgyűlés küldi ki a de e- 
gácziót, a mely az azon évi költségvetést is megalta- 
pitja (Zaj a szélső baloldalon.), de arról a jogtételiol, 
s ez tisztán a törvényességi kérdés, majd rátérek a 
czélszerüségi szempontokra is, hogy csak az oly dele­
gáczió által megállapított költségvetés volna beiktat- 
ható az országgyűlés által az általános budgetbe, mely 
azt a delegácziót kiküldötte, tudhat t. képviselőtársam, 
de mi nem tudunk s a mi fatálisabb, a törvény sem 
tud semmit. (Elénk helyeslés jobbfelol. Zaj a szélső 
baloldalon.) Ennélfogva nézetem szerint semminemű 
érvet nem hallottunk arra, hogy törvényesség tekin­
tetében a tétel elfogadásának bármi gatja is lenne. 
(Igaz! Úgy van! jobbfelol.) . ,

De a t. képviselő ur a czélszerusugre is hivatko- 
zott es azt mondotta, minő furcsa következések tá- 
madhatnának akkor, ha egy közbejött választás után 
e<ru más párt jutna többségre és az a part, mely a 
megelőző országgyűlés delegációjában is résztvett es 
bizonyos tételeket, melyek a közös koltsegvetesbe fel­
vétettek, ellenzett, most kénytelen volna az atalanos 
költségvetésbe azokat a tételeket beiktatni, a dele­
gáczió jóváhagyott határozatai végrehajtásáról gondos­
kodni. Ha ez oly anomália volna, a mely csak a de- 
legácziónál áll elő, úgy érteném a nagy szörnyükö- 
dést. de mdltóztassék csak elképzelni, hogy egy 
országgyűlés alatt létrejön egy nemzetközi szerződés, 
a melyet egyik párt ellenez ugyan, de azért létrejön 
és megköttetik. Ebben a nemzetközi szerződésben ki 
van kötve, hogy a szerződő államok bizonyos törvényt 
hoznak a szerződés végrehajtására. Ha már most az 
a párt, a mely e nemzetközi szerződés megkötését s 
ilynemű törvények meghozatalát ellenezte, az uj vá­
lasztásnál többségre jut, neki kötelezettsége e szerző­
dést végrehajtani, bár annak némely határozatait 
ellenezte. (Zajos helyeslés jobbfelol. Ellenmondás bal­
felől.)

Nem egyszer, hanem számos esetben jut egy újonnan 
választott országgyűlés uj löbbsége, értem ezt abban 
az értelemben, hogy az előbbitől különböző párti 
többségé, abba a helyzetbe, hogy neki végre kell 
hajtani oly törvényeket s határozatokat, melyek létre­
jöttét ellenezte. De vegyük csak a költségvetést. Mél- 
tóztahsek azt képzelni, hogy a költségvetés a múlt 
országgyűlés befejezte elölt megállapittatott és abba 
egynéhány tétel felvétetett volna, melyet az ellenzék 
el nem fogadott, hogy az a költségvetés szentesittetelt 
volna s ennek alapján a kormány szerződéseket kötött 
volna. Most megválasztatik az uj országgyűlés s az a 
párt jut többségre, mely azon költségvetés némely 
részét ellenezte, nem kelleue-e azt neki végre­
hajtania ? (Nagy zaj a szélső baloldalon. Felkiáltások : 
Az törvény, de a delegáczió határozata még nem 
törvény.

Igen örülök a közbeszólásnak ; a delegáczióban 
megállapított közös költségvetés, mely a törvényben 
előirt módón állapíttatott meg, nem törvény ugyan, 
de a 41. §. kétségtelen értelme szerint : kötelezi 
mindkét államát a monarkhiának arra, hogy az ott 
közösen megállapított költségvetésnek illető arányát 
bevegye saját budgetjébe és annak fedezetéről gondos­
kodjék. (Úgy van ! a jobboldalon.) Ezt sem tel nem 
bonthatják, sem mennyiségileg kérdés alá nem 
vehetik ....

Justh Gyula : De megtagadhatják. (Halljuk ! Hall­
juk :)

Szilágyi Dezső ígazsagugymimsztcr : . . hanem 
kötelezve vannak azokat úgy, a mint törvényesen meg­
állapították budgetjükbe bevenni, a fedezőtökről gon­
doskodni. (Egy hang a szélső baloldalon : Hát ha mi 
volnánk többségben ?) Ha az egész budget tagadtatik 
meg egy kormánytól, abban igenis a felvett tételeknek 
egyelőre törvény alakjába való öltöztetése megtagad 
tátik, de meltóztassauak egy kis különbséget tenni : 
alaptörvényeink szerint az országnak ünnepélyes köte­
lessége, épen igy ünnepélyes kötelességöl: az ő alap­
törvényük szerint a lajtántuli államoknak is a közö­
sen megállapított költségvetési kvptát fedezni, és ezt 
megtagadni, ezen kötelezettség alól magát kivonnia 
egyik államnak sem szabad, a mig a jóhiszeműség 
alapjaii áll. (Úgy van ! jobbfelol.)

Már most röviden összegezve az éveket, volt sze­
rencsém kifejteni, t. ház, hogy a közös költségvetésre 
vonatkozó tétel, a törvény rendelkezése szerint kot 
külön disztinkt államjogi aktusnak tárgya. Az egyik, 
midőn megállapitlatik a tetei törvény szerint a dele­
gáczió által ; a másik, midőn az országgyűlés törvény 
szerint ezen megállapított tételt felveszi önön költség- 
vetésébe. (Helyeslés a jobb oldalon.) Az, hogy csak 
azon delegacziónak megállapítását veheti fel az ország­
gyűlés a költségvetésbe, a melyet ő küldött ki, törvé­
nyünkben sehol sem mondatik, ennélfogva ezen 
alapon a törvényességet megtámadni nem is lehel. 
(Igaz ! Úgy van ! a jobb oldalon. Ellenmondások a 
baloldalon.)

Hogy pedig politikai inkonzekvenczia abból nem 
származik, bátor voltam a többi példákkal is illusz­
trálni és ezért, megvallom, nem tudom feltalálni sem 
azt, hogy a parlamentarizmus felforgassa vagy a dele- 
gacziónak törvényhozási joggal való felruházása volna 
elrejtve abban ; sem azon argumentumokban, melye­
ket t. képviselőtársam az osztrák törvényből merített.
Az osztrák törvényt azért mellőztem, cs mellőzeo 
most is, mert ez a kérdés : tudniillik a törvényesség 
kérdése a mi törvényünk alapián, a mi alaptörvé­
nyünk határozatai szerint oldandó meg. (Igaz 1 Úgy 
van 1 a jobboldalon.)

Meszlényi Lajos: Alaptörvény nincs !
Szilágyi Dezső igazságügyminiszter: Ajánlom t. 

ház, a tételt, minden törvénytelenségi aggodalom fclre- 
tevésével elfogadásra. (Elénk éljenzés és helyeslés

J° Polónyi Géza : T. ház ! Szavaim félretr agyarázott 
értelmének helyreállítása czimén kérek szót. Ha a t. 
igazságügyminiszter ur azt mondja, hogy engem meg 
nem értett, ez ellen természetesen semmi kifogásom 
nem lehet, ezzel nem foglalkozom, mert ez utóvégre 
is, nála fölfogás hiánya nem foroghatván fenn, csakis 
a jóakaratnak hiánya lehet. De egy kerdesre nezve 
szükséges, hogy a köztünk való vitakérdés teljes ere* 
jébeu és világosságában legyen helyreállítva 1.1. abban, 
hogy azt állítottam, hogy ez a parlamentánzmusnak 
részben való meghamisítása és e tekintetben vártam 
volna a czáfolatot a t. miniszter úrtól, nem pedig oly 
szavakba való kapaszkodást, hogv állítólag uralkodót 
mondtam államfő helyett. A fődolog az: igaz-e, hogy 
a parlamentarizmus meg van ez áltál hamisítva, igen 
vagy nem ? erre feleletet nem kaptam.

Az 1867 : XII. t.-cz. félremagyarázhatlan világos­
sággal akként rendelkezik a 46. g-ban, hogy valahány­
szor fcloszlattatik az országgyűlés, mindannyiszor uj 
delegáczió küldendő ki. Én azt kérdeztem a t. minisz­
terelnök úrtól és nem az igazságüminiszter úrtól, 
hogy meg fog-e ez most történni, igen, vagy nem ? és 
hogy az 1892-iki költségvetésre nézve mikor fog meg­
történni. (Úgy van ! Úgy van ! szélső balfelől.) En a 
parlamentarizmus meghamisítását látom abban, ha a 
voll országgyűlés delegácziója, mint bizottság oly ha­
tározatot hoz, mely ezen országgyűlést, mely uj ele­
mekből van összealkotva, kötelezi. (Úgy van ! Úgy 
van ! a szélső baloldalon.) — Mert a t. miniszter ur 
is világosan állítja fel a tételt, t. i. ugv, a mint az a 
41. §-ban van, hogy a magyar országgyűlés vitatkoz­
ható a kivetés rendszere és a költségvetésbe való be­
állítás tekintetében, de a mennyiség kérdését nem vi­
tathatja.

Már most kérdem, ez a most összealkotott, 1892-i* 
összehivott országgyűlés, ez a képviselóház hol és mi­
kor gyakorolta saját faktorai által az 1892-re vonat­
kozó közös költségek tekintetében törvényhozási jogát ? 
(Úgy van ! Úgy van ! a szélső baloldalon.) Ha a mi­
niszter ur feláilitja azt a tételt, hogy ez a delegáczió, 
mely a múlt évben összeült, oly határozatot hozott, 
mely mennyiségileg sem vitatható, akkor a múlt 
országgyűlés" határozott azon költségvetési tétel tölött, 
azt konczedálom a saját bizottsága által. De kérdem, 
ez a mostani országgyűlés hol és mikor határozott 
ezen kérdés felelt ?" (Úgy van ! Úgy van ! a szélső 
baloldalon.) És mentői inkább igaz az, a mit a t. 
igazságügyminiszter ur kifejtett, annál inkább helyes a 
mi álláspontunk, hogy : caeterum delendam . esse 
censeo, mert az a törvény annál inkább rossz. (Élénk 
helyeslés és tetszés a szélső baloldalon.)

Szilágyi Dezső igazságügyminiszter: T. ház! Igaz, 
a képviselő ur érvelésének ezt a részét csak érintet­
tem, mert en ezt nem jogi, hanem politikai érvelés­
nek tartottam. De legyen jogi vagy politikai: arra a 
kérdésre, hogy ez az országgyűlés mikor fogja a kö­
zösügyekre, különösen a delegácziók kiküldetésére vo­
natkozó jogot gyakorolni? (Felkiáltások a szélső 
balon : Az 1892-ikire!) Az 1892-ikire, erre is megfe­
lelek. (Halljuk! Halljuk! balfelől.)

Az országgyűlés a közös költségvetés körül, ha 
doktrínái módon akarjuk a dolgot osztályozni, kétféle 
jog illeti meg, az egyik az, hogy képviselteti magát, 
megválasztja azon országos bizottságot, mely alkot­
mányunk szerint önálló hatalommal határozza meg a 
közös költségek mennyiségét. Ez az egyik. A második 
jog. illetőleg kötelesség az, hogy az ily módon 
megállapított költségeket az országgyűlés iktatja be a 
költségvetésbe.

Miután az 1892. évi költségvetésre nézve az első­
rendű jogot, tudniillik a bizottság kiküldését törvénye- 
sen gyakorolta a múlt országgyűlés (Felkiáltások a 
szélső baloldalon : De ez nem !), mert azt, hogy annak 
nem volt joga a múlt évben a delegácziót kiküldeni, 
és nem volt kötelessége (Nagy mozgás a szélső bal- 
oldalon), nem vonja kétségbe senki (Helyeslés jobb­
felol.), a jogoknak másik körét, a melyek a beikta­
tásra és beillesztésre vonatkoznak, törvényünk szerint 
egyedül azon országgyűlés van hivatva gyakorolni, a 
mely az egész költségvetést megállapítja. (Helyeslés 
jobbfelöl.) Minthogy az 1892. évi köliségvetést ez az 
országgyűlés állapítja meg, ez van hivatva a beikta­
tásra vonatkozó jogot gyakorolni. (Helyeslés jobbfelőL 
Ellenmondás és zaj a szélső baloldalon.)

Hódossy Imre hosszasabban foglalkozik a kérdéssel 
s végül igv nyilatkozik: Kétségtelen t. ház, hogy 
midőn az 1867-iki törvény megalkottalott. aligha gon­
dolhatott a törvényhozás arra az esetre, hogy az ügy

Josille lehúzza a beteg ezipőjét és vissza ipar­
kodik terelni a vért a jéghideg lábakba, melyek 
olyan kemények lettek, mint a kő. Antoinette, ki­
bontva az eszméletlen ember mellényét és ingét, 
melegített ruhákat borogat a szive tájára.

Muriérené forró italt készít, Geetane keblére 
vonja az aielt fejet, melynek olyan büszkék, me­
részek a vonásai most is. Zsebkendővel száritgatja 
fel róla a nedvességet, melyet az elolvadt hó rajta 
hagyott, s étherrel áztatja halántékát és hom­
lokát.

Ö adja be aztán neki a forró tént is, és hogy 
meg ne égesse az invét, előbb a saját ajkához ér­
teti s csak azután bocsátja lassankint az össze- 
szoritott fogak közé, mint a hogy anya szokta 
etetni kis gyermeket.

Azután kezébe fogja és melengeti azokat a hideg 
kezeket; de a beteg nem nyeri vissza eszméletét, a 
vér meg folyvást n^p ad szint a sápadt arcznak, 
a melegség nem akar visszatérni az erekbe.

— Én azt hiszem, hogy hiábavaló itt minden, 
mormolja Josille, kinek paraszt természete köny- 
nyen hajlik a csüggedésre.

Hiábavaló ? Szent isten ! Azért halt volna meg, 
mert őt mielőbb viszont akarta látni ?

Gaetane kétségbeesett elszántsággal szorongatja 
kebléhez az eszméletlen ember tejét, mintegy dti- 
czolva a halállal, hogy jöjjön hát és ragadja el az 
ö kebléről, az 6 karjaiból, ha meri.

És Dargal . . . meghallotta talán annak a szív­
nek őrületes dobogását, mely minden csepp vérét 

ő ereibe szerette volna átömleszteni ? Vajon 
hallotta-e ? Meglehet, mert a szerelem csodákat 
müvei . . . Húsz pereznyi halálos aggódás után a 
halvány ajkak megmozdultak, a szemek repesni 
kezdtek . . .

Még nem látott semmit, de érezte, hogy 6 van 
mellette s hogy még most is szereti. Megérezte 
arról a pilmgő lélegzetről, mely elárulta a szegény 
leány izgatottságát.

Lassankint aztán, a mint érzékei mindjobban 
tisztultak, megerősödtek, szégyenérzet fogta cl, 
hogy ilyen gyönge, tehetetlen állapotban fekszik 
itt, rendetlen ruházattal két nő előtt.

Emezek nemük éleslátásával leolvasták arczárói 
a gondolatát és megértették a szégyenpirt, mely 
a beteg arczán mutatkozni kezdett.

Gaetane szinte észrevétlenül távolodott el tőle, 
miután gyöngéden letette öléből azt a kedves fejet 
a puha vánkosra.

AntoiAette msgigazgatta a beteg ruháját s be­

takarta meztelen lábait, mintha azt akarná, hogy 
melegen maradhassanak.

Az első szó, a melyet Jean kimondott, nem az 
volt: «köszönöm», hanem az:

— Bocsánat! . .
Gaetane nem felelt.
Megfogta a beteg jobbkezét s melegen megszo­

rította.
Azután megitatott vele egy csésze forró teát. 

Segíteni kellett neki, mert a keze még reszketett.
Jean ugv engedelmeskedett, mint a gyermek. 

Mit is nem tett volna meg az ő kedvéért ez a 
beteg, a kit ő még a halálnál is keservesebb rossz­
tól mentett meg : attól a bizonytalanságtól, hogy 
megnyeri-e a bocsánatot, nem annyira a maga, 
mint más számára ?

Mikor aztán egészen jobban lett. annyira, hogy be­
szélni és mozogni tudott, Antoinette kiment Jo­
sille gazdával a konyhába.

— Most pedig pihenjen, aludnia kell egy keve­
set. szólt Muriérené Dargalhoz. — Nagy bolondságot 
követett el. hogy minden áron még ma itt akart 
lenni az ablaktalan házban. Ennek a merészségnek 
majdnem nagyon is drágán adta meg az árát. Most 
lakolnia kell érte. Gaetane és én ilthagyjuk önt a 
vidáman pattogó tűz előtt, s ha majd kissé kihe­
veri a fáradalmat és megerősíti magát egy kis 
táplálékkal : akkor meg fogom engedni, hogy be­
széljen ezzel a szegény leánynyal, a kit oktalan­
ságával majdnem halálra ijesztett.

A derék asszonyság kényelmesen megigazgatta a 
beteg párnáit, mialatt ez engedelmesen behunyta 
a szemét. Muriérené pedig átvitte Gaetanet a szom­
széd szobába, ezt mondogatva:

— Oh a szerelmesek! a szerelmesek 1 Mindig 
ilyeneket tesznek !

(Vége következik.)
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vigasztaló érzés lehet most a paradicsomban Mar- 
gitomra és Rikárdra nézve is az a tudat, hogy 
gyermekeik egyesülhettek legalább és élvezik a 
tiszta, igaz szerelemnek azt a mennyei boldogsá­
gát, melytől ők meg valának fosztva.

A zokogás elfojtó az öreg nő hangját. Azután 
reszkető kézzel akasztotta a ketté tört érem sza­
lagját Anthony nyakára.

— íme, legyen ez a tied — mondá. Soha se 
hittem volna, hogy valaha meg tudjak válni tőle,

de hát hiába, most már téged illet meg jogosan. 
Viseld mint édesanyádnak szerelmi zálogát, és 
érezni fogod, hogy az ő megtört szive veled van 
Willsworthyban és ott megtalálja nyugalmát; cs 
vedd vele együtt áldásomat is.

Anthony lehorgasztott fővel nézte a tört ezüst­
érmet, melyet kegyelettel rejtett el keblébe.

— Köszönöm, nagyanyám, mondá, — híven 
meg fogom őrizni édesanyám emlékezetére.

— Mondd meg nekem, fiam, szólt mrs. Penwarne, 
— igaz-e csakugyan, hogy örökre száműztek Hali­
ból ; hogy atyád még nevedtől is meg akar fosz­
tani s egy inás idegent felruházni vele, mig téged 
s gyermekeidet kizárni készül összes, jogos örök­
ségedből s őseid hajlékából?

— Úgy van, ez mind igaz, feleié Anthony. — 
De mi az?

Kürtölés hangzott be az utczáról, futkosás, ló­
dobogás és izgatott hangok zavarták meg az áta­
lános csendet.

— Ugyan mi történhetett ? — kiáltott fel Mag­
dolna az ablakhoz lépve. Irgalom istene ! Mi baj 
lehet odakünn ?

Anthony kifutott a házból. Az utczát temérdek 
nép árasztotta el. Minden házból kirohantak az 
emberek s rémülten, kíváncsian kérdezősködtek a 
trombitaszó oka miatt. Anthony keresztültörtetett 
a tömegen.

— Mit . jelentsen ez ? — kérdezősködék egy is­
merős emberétől.

— Monmouth herczeg kikötött Dorsetshireben, 
Lymuben. Hé ! kalapot kell emelni a protestantiz­
mus előtt! Ki fog kardot rántani a pápistaság és 
jezsuitaság ellen ?

Ennél több újságot nem tudhatott meg. Összes 
értesüléséből csak annyit vett ki, hogy Monmouth 
herczeg kikötött Lvmebcn ; hogy hány emberrel, 
azt persze nem lehetett megtudni. Még azt sem 
tudták, milyen fogadtatásban részesül. Senki sem 
mondhatta meg, hogy vajon a vidék nemessége 
hozzá fog-e csatlakozni, és vajon az érkezésére ki­
rendelt katonaság sorakozott-e zászlója alá.

Anthony jó ideig maradt künn az utczán, hon- 
nét a hir rögtön elterjedt minden irányban. A 
fiatal ember vére felpezsdült, szive hevesen kez­
dett dobogni; a vágy, hogy Lvmebe siessen s fel­
ajánlja szolgálatát a herczegnek, egyszerre erőt 
vett rajta. Később azonban csillapult izgatottsága, 
a hallott híreket túlszárnyalták saját jövője feletti 
aggodalmai, az otthona miatti buskomor gondola­
tok. Tűzhelye teljesen meg van zavarva s a bánat 
és egyenetlenség költöztek belé.

Midőn Anthony eltávozott Wilisworthyból Gibbs 
Salamon hangos kaczajra fakadt.

— Ah ! Urith ! — mondá a nagybácsi, remé­
lem, nincs megsebezve a kezed. Csúnya egy ülés 
volt. A fiú fel volt bőszülve, mert őt, a ki magát 
mindenben tökéletesnek képzelte, rendkívül bántja, 
hogy egyszerre csak legyőzve látja magát az ilyen 
vén bolond által, a minő éti vagyok. Ezek a fia­
talok azt képzelik, hogy ők a világ urai. No de 
én megbocsátok neki, mert tiz perez sem telik cl 
és bizonyosan szégyelleni fogja magát saját vise­
letéért, mihelyt a vére csillapul. Hiszen egyikünk 
sem képes uralkodni magán, mikor a vére forron­
gásban van.

Gibbs Salamon megfogta Urith kezét s meg­
nézte a tenyeret, a melyen meglátszott az ütés 
nyoma.

— Hogyan ! hát ennyire megsértette a kezedet, 
Urith ! Hiszen ez az ütés, ha engem ér, keresztül- 
repeszti kopasz vén koponyámat ! No nem baj 
leányom, megcsókolom érte a kezedet, hogy meg­
mentettél, neki pedig megbocsátok éretted. Ne 
képzeld ám, hogy minden házaspár úgy él együtt, 
mint két turbókoló galamb. A menyegző előtti 
idő a tavaszhoz hasonlít, minden csupa verőfény 
és szélcsend is uralkodik. De az esküvő után a 
vihar el nem maradhat; sőt olykor a dermesztő 
fagy is beáll. Hiába, egész éven át nem tarthat a 
nyár. Gondolj csak vissza édes leányom, — foly- 
tatá az öreg Salamon, mindig derült volt-e az ég 
atyád s anyád házas élete felett ? Dehogy volt, 
dehogy volt. Ők is perlekedtek. Sőt mondhatom, 
sokkal szomorúbb volt helyzetük a tiéteknél. Nézd 
csak, — mondá Gibbs Salamon, egy szalagon függő 
I-ső Károly korabeli kettétört ezüst-érmet mutatva 
elő, elmondom neked ennek az éremnek a törté­
netét. Mielőtt atyád nőül vette az én húgomat, 
lángoló hő szerelmet érzett egy másik nő iránt. 
Nem akarom titkolni előtted, Urith, hogy az a 
más valaki, Penwarne Margit volt, a ki később 
Cleverdon Antnonynak, Hall birtokosának a fele­
sége lett és a te Anthonydnak életet adott. Min­
denki azt hitte, hogy egy pár lesz belőlük, de hát 
atyád szegény volt s a leány is vagyontalan, nem 
építhették fel fészküket pusztán a szerelem talap­
zatára, le kellett hát ntondaniok egymásról. De 
egymás között azért mégis alkalmasint hűséget es­
küdtek egymásnak és ezt az ezüst-érmet ketté­
törve megosztották s szerelmük kölcsönös záloga' 
ként viselték. Ez a fél-érem, — mondá Gibbs 
Salamon, az édes atyádé volt. Beismerem, hogy 
megnősülve, ki kellett volna irtania őrökre szivé­

ből Penwarne Margitnak emlékét. Én persze nem 
láthattam a leikébe s igy azt sem tudtam, mi la­
kozik abban. Lehetséges, hogy nem gondolt reá 
többé, miután Cleverdon nejévé lett, a ki meges­
küdött a te édes anyáddal ; de az sem lehetet­
lenség, hogy nem szűnt meg őt szeretni. Minden 
embernek meg vannak apró gyengeségei, egyiknek 
egy, másiknak más irányban. Nekem is sok hibám 
van, a mint tudod, de én csakis magamnak ártok 
velük. Hanem édes atyád sohasem vált meg ettől 
a kettétört éremtől és örökké viselni akarta. Sok 
vitára adott ez okot a családi életben, de minél 
jobban haragudott anyád, atyád annál makacsaid­
ban ragaszkodott ehhez a kicsiny záloghoz. Egy 
napon sokkal viharosabb jelenet fejlett ki közöl­
tük, valóságos égiháboru volt az, Urith. Ekkor ón 
lekaptam a falról kardomat s azzal fenyegettem 
atyádat, hogy ba rögtön ide nem adja a fél ezüst­
érmet. ketté hasítom a fejét. Rikárd ismert engem 
és tudta, hogy szavamnak embere vagyok. Pilla­
natig gondolkozott, de aztán mégis csak kezembe 
adta, azzal a kikötéssel, hogy sohasem adjam azt 
oda testvéremnek. Én megesküdtem, azzal kezet 
szorítottunk s a béke helyreállt egy időre. íme, — 
mondá az öreg ur, át adom most neked ezt a fél 
érmet, mert irányodban nem köt le esküm. Le­
gyen a tied, és ha viselni fogod, jusson eszedbe, 
hogy nem létezik házas-élet viharok és kellemet­
lenségek nélkül, s hogy az egyedüli mód a béke 
fentartására, ha az egyik fél elnéző és enged a 
másiknak, még ha neki van is igaza.

Gibbs Salamon Urith kezébe csúsztatta a ketté­
tört érmet.

Urith szó nélkül vette át és azt megzúzott te­
nyerében tartva, merengett felette.

Igen, neki kell elnézönek lenni az iránt, a ki 
tulajdonképen hibás és ellene vétett. De hát mi­
ben lehet ő engedékeny? Semmiben. Hiszen ő 
minden lehetőt megtett, hogy Anthony szerelmét 
megtarthassa. Még csak gondolatban sem vétett el­
lene soha. Legyőzte anyja végakarata iránti köte­
lezettségét is, csakhogy az ő hitvese lehessen.. • i 
Szerette őt, . . . szerette egész leikével; és ime 
most mégis gyűlöli,. . . haragszik reá, mivel any- 
nyira elhanyagolta, annyira mellőzte Cakes-ék bál­
ján, . . . mivel eltűrte, hogy Julián elidegenítse 
tőle, ... a miért elégedetlen volt otthonával és 
szemére lobbantotta atyjávali meghasonlásat. . ... 
Urith alig volt képes megkülönböztetni szerelmét 
gyűlöletétől. Egyik érzés elnyomta vagyis felülmúlta 
a másikat.

(Folytatása kftretkerfk.)
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;s máris határozott eredményeket tudnak felmu­
tatni.

Persze a magyar fürdők ügye azért távolról 
sem lendült akkorát, hogy máris tetemesen elvonná 
i külföld magyar vendégeit, de ennek ideje a 
legközelebbi jövőben elérkezik.

Jól tudják az országos balneológiái egyesület 
vezetői, hogy mily óriási nagy hiányok, mennyi 
hátrány kínálkoznak a magyar fürdőket látogatók­
nak; de tudja egyszersmind azt is, hogy a fürdők 
gyógviiatányai és ereje minden külföldi fürdőt 
felülmúlnak, vagy legalábbis pótolnak.

E nagy igazságban, e tényben van a balneológia- 
egvesület és az általa most másodízben egybehí­
vott kongresszusnak ereje és működési irányainak 

útja.
Nem is közvetlen ezelja azért is az egyesület­

nek. hogy jó és olcsó vasutakról, szállásról, ellá­
tásról és szórakozásokról stb. gondoskodjék, hanem 
első sorban tudományos szempontból fogja fel a 
lürdőúgyet, helyesebben a fürdótant és kongresz- 
szusai programmjá ban a tudományos oldal épen 
azért dominál.

Belátható, hogy hazánk orvosainak legelőbb is 
azt kell tudni, hogy a nagy külföldi világfürdők 
teljesen egyenértékűek által pótolhatók hazánk 
bérczei között és azután oda küldi betegeit és 
szórakozni, üdülni vágyó klienteliáját; ekkor pedig 
mintegy magútól emelődik a fürdő kényelme és 
társadalmi ügye, megjővén a látogatók nagy szá­
mával a nélkülözhetlen jövedelem is, ezen átalakí­
tásokra.

Mindenesetre azonban joga van a költekező 
íürdovendégnek pénzét nem hazafias áldozatkész­
ség sóhajai között kiadni és azért a fürdőegyesület 
es kongresszus komolyan foglalkozik a fürdő ké­
nyelmi és társadalmi kérdéseivel is.

Igv mindjárt első nap dr. Bókái tanár hazánk 
fürdőit összehasonlítja a külföldiekkel, mig dr. Oláh 
és Smialovszkg egy a fürdők összes viszonyait fel­
ölelő törvényjavaslatot mutatnak be.

Szorosan tudományos értekezéseket a 2. és 3-ik 
nap dr. Fap Samu országgyűlési képviselő és 
alsó-tátrafüredi fürdőorvos, dr. Goldziher, szemész- 
doczens ; dr. Undránszky doczens és dr. Grünwáld 
(Szliács) tartanak ; mig dr. Boleman kir. tanácsos 
(Vihnye), dr. IIassay (Szobráncz), dr. Ballagi 
(Miskolcz) társadalmi és fürdő-statisztikai kérdé­
sekkel foglalkoznak.

Belátható e vázlatos programúiból is, hogy mily 
gazdag tárgya lesz ezen országos kongresszusnak, 
mily rendkívül érdekes leszen az és tudván, hogy 
úgy fiz egyesület, mint ezen kongresszus élén oly 
kiváló férfiú mint Tauffer tanár áll. nem két­
kedünk annak jó, tartós és egész hazánkra üdvös 
eredményeiben.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése április 5-én.

I.
Bánffy Dezső báró elnöklete alatt folytatta ma 

a költségvetés részletes tárgyalását a képviselőház. 
A kőzősúgyi kiadások tárgyalásánál Csanády Sán­
dor után. a kiről tegnap azt hitték, hogy a jelen­
legi közösügyes vita utolsó szónoka lesz, többen 
felszólaltak. Így Fölényt Géza, a kinek felszólalá­
sára Szilágyi Dezső igazságügyminiszter reflektált, 
es végül Hódossy Imre. A vita berekesztése után 
Szapáry Gyula gróf miniszterelnök polemizált az 
ellenzéki szónokokkal, mire a ház többsége Mada­
rász József határozati javaslatának mellőzésével a 
tételt elfogadta. A rendkívüli kiadások tételénél 
Apponyi Albert gróf válaszolt Szapáry Gyula gróf 
miniszterelnöknek egynémely megjegyzésére,a minisz­
terelnök pedig félreértett szavait igazitá helyre. Ezt 
a tételt, valamint Bániéi Ernő előadó felszólalására 
az'1849-től 18Ö7-ig fennállott központi kormány 
nyugdijainak a tételét, a ház többsége Madarász 
József elleninditványánnk mellőzésével szintén elfo­
gadta. A nyugdijak tételénél Szederkényi Nándor,

Kán Miklós, Wekerle Sándor pénzügyminiszter és 
Horánszky Nándor között rövid vita fejlődött ki, 
a mely a pénzügyminiszternek azzal az Ígéretével 
végződött, hogy legközelebb ismét beterjeszti a 
nyugdíjasok jegyzékét. A részletes tárgyalást holnap 
folytatják.

11. . ..
Elnök: Bánffy Dezső báró ; jegyzők: Széli Ákos, 

Molnár Antal, Szederkényi Nándor.
Az utóbbi ülés jegyzőkönyvét hitelesítik.
fílnök bemutatja az aradi kir. törvényszék terüle­

téhez tartozó kir. járásbíróságok telekkönyvvezetői 
karának, a kassai kir. törvényszék telekönyvvezetői és 
segédtelekkönyvvezetőlnek, a nagykanizsai kir. törvény­
szék telekkönyvvezetői karának kérvényét, melyekben 
az állami tisztviselői illetményeinek szabályozását 
ezélzó törvényjavaslat reájok vonatkozó részének mó­
dosítását kérik; a pozsonyi kir. törvényszék, ügyész­
ség és járásbíróság tagjainak kérvényét az állami 
tisztviselők illetményeinek szabályozásáról szóló tör­
vényjavaslat tárgyalásánál a rangosztályokba sorozás 
tárgyában. Előzetes tárgyalás és jelentéstétel végett 
kiadatnak a pénzügyi bizottságnak. Bemutatja 
végre Baja város közönségének telterjesztését, mely­
ben a király megkoronáztatása negyedszázados évfor­
dulójának megünneplésére a szükséges intézkedések 
megtétele iránt kérelmez. Tárgyalás és jelentéstétel 
végett a kérvény! bizottságnak adatik ki. Az elnök­
ségnek több jelenteni valója nincs.

Hegedű« Sándor : A ÍV. bíráló bizottság elnöke 
jelenti, hogy a bizottság a Purgly János képviselő 
ellen beadott kérvényt tárgyalás alá vévén, az Ítéletet 
meghozta s Purgly Jánost végleg igazolta.

Molnár Antal jegyző olvassa az Ítéletet.
Elnök : E szerint ‘ezen ítélet alapján Purgly Jánost 

végleg igazolt képviselőnek jelenteni ki, s a ház 
őt a végleg igazolt képviselők közé bevezetni hatá­
rozza.

Lukács László : A IX. bíráló bizottság Thold Dá­
niel, Nagy-Abonyban megválasztott képviselő válasz­
tása ellen beadott kérvényben felhozottak mellőzésé­
vel, nevezett képviselőt végleg, igazolt képviselőnek 
jelentette ki.

Molnár Antal jegyző : olvassa az ítéletet.
Elnök : A IX-ik bíráló bizottság imént felolvasott 

Ítéletealapján! Thold Dániel képviselőt végleg iga­
zolt képviselőnek jelentem ki s őt a ház a véglegesen 
igazolt képviselők jegyzékébe felvenni határozza.

Következik a napirend, még pedig a megkez­
dett tárgyalás rendjen: a közösügyi ki­
adások.

Csanády Sándor hivatkozva korábbi álláspontjára, 
a mely nem változott és a kormány nemzetellenes 
politikájára, a mely hova-tovább mind közösügyesebbé 
változik, kijelenti, hogy a teteit nem szavazza meg. 
(Helyeslés balról.)

Bolgár Ferencz felemlítve a pénzügyminiszter el­
lenállási képességet a hadügyi kormány követeléseivel 
szemben s a hadügyi kormánynak engedékenységét az 
eredeti követelések leszállításánál, hangsúlyozza, hogy 
a haditgvi kormány eljárásában czéltndatosság nincs. 
A hadügyi kormánynak nincs programmja. Különös 
— ugvmond — hogy a hadügyi kormányzat azon tu­
lajdonsága, hogy nem merek a hadsereg ügyeiről be­
szélni, mi ránk is átragad. (Ugv van ! Úgy van ! bal­
felől.) Valóban kin itt a képvisélőházban nézni, hogy 
milyen — csak egy német kifejezést tudok ennek jel­
lemzésére — «Leisetreterei* (Úgy van ! Úgy van ! bal- 
felől.) folyik, a midőn a hadsereg kérdéséről van szó. 
Ha nyíltan szól, csak gyanúsításoknak teszi ki magát 
az ember és részletesen exkuzalma kell magát, még 
ha leggyöngébb kritikát mondja is ki a hadseregről. 
(Ugv van ! Úgy van ! ballelöl.) Exkuzálnia kell magát, 
hogy ó nem akarja ezzel tönkretenni a hadsereget és 
annak reputáczióját, nem akar véteni a trón ellen, 
mert odajutottunk, hogy minden egyes szót, melylyel 
csak egv hadnagynak a működését is kritizáljuk, ugv 
szokták feltüntetni, mintha az ember merényletet kö­
vetne el a királyi ház ellen. (Élénk helyeslés a bal- 
és szélső baloldalon.)

És épen ez válik leginkább ártalmára a hadsereg­
nek, mert semmi sincs az allami életben, a miről 
nyíltabban, őszintébben és bátrabban kellene beszélni, 
mini épen a hadseregről. (Ugv van! Úgy van! bal­
fél ől.) A katonák élelmezésének javításáról szólva, 
ezeket mondja a szónok: Tudjuk t. ház, hogy a na­
gyobb kaszárnyákban a korcsmákat kiadják egyes 
vállalkozóknak, a kik roppant összegeket, ezerekre 
menő összegeket fizetnek az államnak haszonbér fe­
jében. (Igaz! Úgy van ! balfelöl.) Azonkívül ezek még 
nyernek is, mert magam ismerek kantinerekat, a kik 
ekvipázson járnak az utczán. (Igaz ! Úgy van ! bal- 
felől.) És miből nyerik mindezt ? Nem nyerik a tá­
bornokok és ezredesek fizetéséből, hanem nyerik a 
szegény katonák filléreiből, azon krajczárokból, me­
lyet a katonák kapnak. Ez minden kaszárnyában 
megvan. Ha tekintjük, hogy hány helyőrség van a 
monarkhiaban, könnyű belátni, hogy ha a katonai 
kormány venné a kezébe a kantiuok kezelését, oly 
megtakarításokat lehetne eszközölni, hogy a legénység 
jobb élelmezése keresztülvihető lehetne a nélkül, hogy 
a költségvetést meg kellene terhelni. De a hadügyi 
kormányzat nincs kellő figyelemmel a hadseregnek 
sem anyagi, sem szellemi jólétére. — Felhozza végül

Josille lehúzza a beteg czipőjet és vissza ipar­
kodik tereim a vért a jéghideg lábakba, melyek 
olyan kemények lettek, mint a kő. Antoinette, ki­
bontva az eszméletlen ember mellényét és ingét, 
melegített ruhákat borogat a szive tájára.

Muriérené forró italt készít, Geeiane keblére 
vonja az aielt fejet, melynek olyan büszkék, me­
részek a vonásai most is. Zsebkendővel száritgatja 
fel róia a nedvességet, melyet az elolvadt hó rajta 
hagyott, s étherrel áztatja halántékát és hom­
lokát.

Ö adja be aztán neki a forró téát is, és hogy 
meg ne égesse az invét, előbb a saját ajkához ér­
teti s csak azután bocsátja lassankint az össze- 
szoritott fogak közé, mint a hogy anya szokta 
etetni kis gyermekét.

Azután kezébe fogja és melengeti azokat a hideg 
kezeket; de a beteg nem nyeri vissza eszméletét, a 
vér meg folyvást ad szint a sápadt arcznak, 
a melegség nem akar visszatérni az erekbe.

— Én azt hiszem, hogy hiábavaló itt minden, 
mormolja Josille, kinek paraszt természete köny- 
nyen hajlik a csüggedt,'sre.

Hiábavaló ? Szent isten ! Azért halt volna meg, 
mert őt mielőbb viszont akarta látni ?

Gaetane kétségbeesett elszántsággal szorongatja 
kebléhez az eszméletlen ember fejét, mintegy da- 
czolva a halállal, hogy jöjjön hát és ragadja el az 
ö kebléről, az ő karjaiból, ha meri.

És Dargal . . . meghallotta talán annak a szív­
nek őrületes dobogását, mely minden csepp vérét 
az ő ereibe szerette volna átömleszteni ? Vajon 
hallotta-e ? Meglehet, mert a szerelem csodákat 
müvei . . . Húsz pereznyi halálos aggódás után a 
halvány ajkak megmozdultak, a szemek repesni 
kezdtek . . .

Még nem látott semmit, de érezte, hogy ő van 
mellette s hogy még most is szereti. Megérezte 
arról a pihegő lélekzetrol, mely elárulta a szegény 
leány izgatottságát.

Lassankint aztán, a mint érzékei mindjobban 
tisztultak, megerősödtek, szégyenérzet fogta cl, 
hogy ilyen gyönge, tehetetlen állapotban fekszik 
itt, rendetlen ruházattal két nő előtt.

Emezek nemök éleslátásával leolvasták arczárói 
a gondolatát és megértették a szégyenpirt, mely 
a beteg arczán mutatkozni kezdett.

Gaetane szinte észrevétlenül távolodott el tőle, 
miután gyöngéden letette öléből azt a kedves fejet 
a puha vánkosra.

Antoinette_m9gigazgatta a beteg ruháját s be-

mclegcn megszo-

a szónok a 101. ezredben szolgált tiszthelyettes isme­
rős esetét is, a mely miatt már interpelláczió is volt 
a házban, s a melyről most már a bécsi katonai köz­
löny is felháborodással szól. A hadapródra mért bün­
tetést, a miért kapitányát kihivatta, nagyon súlyosnak 
tartja. Kén a miniszterelnököt, hogy segítsen a fiatal 
ember sorsán, kijelenti, hogy a tételt egyébként el-

‘polónyl Géza bevezetésül bővebben foglalkozik az 
átalános politikai helyzettel. A kormánynak — úgy­
mond egyebek közt — van egy feje (Felkiáltások a
szélső baloldalon : Több is !), mondják olyan mint a 
fejelés csizma, (Derültség balfelől. Mozgás jobbfelol.) 
mert annak idején a kormány ugyanaz maradt, csak 
a fej lett más, mikor Tisza Kálmán leköszönése után 
Szapáry Gyula gr. ő exczellencziája jutott a kormány­
elnöki székbe. És csodálatos módon, mikor csak a 
napokban az udvartartás kérdése került szőnyegre, 
tehát oly tárczára vonatkozó dolog, mely semmikép 
sem tartozhatik a pénzügyminiszter ur külön resszort- 
jához, hanem tartozhatik vagy az ő felsége személye 
körüli miniszterhez, vagy pedig mint az összkormány 
megállapodása tekintetében fontos dolog, tartozhatik 
a miniszterelnök ur tárczajához : annak reprezentá- 
cziójara akkor előállt a pénzügyminiszter ur és ő 
képviselte a kabinetet ebben a kiválóan fontos kér­
désben, mely megvallom reám nézve, a ki többet kö­
vetelek, mint ő, bizonyos mértékig mégis örvendetes 
megoldás. . .

Beszél ezután a szónok arról, hogy Apponyi mégis 
rokonszenvesebb, mint Szapáry, beszél továbbá az 
Ugron-féle 48-as pártról, s részletesen ismerteti azokat 
az okokat, a melyek miatt a függetlenségi és 48-as 
párt a delegáczióba bemenni nem hajlandó. Körülírja 
az állam fogalmát, ismerteti a delegáczió hatáskörét s 
kemény támadást intéz a kormányelnöknek az ellen 
az eljárása ellen, hogy az uj országgyűlés elé térj esz- 
tett költségvetésben a delegácziónak oly tagjai altul 
megszavazott költségek fordulnak elő. a kiket nem ez 
az országgyűlés küldött ki a maga kebeléből s a kik 
ennek az országgyűlésnek a nevében nem is szavaz­
hatták meg azokat a költségeket. ... ....

Nemcsak a magam nevében — végzi beszédet 
hanem politikai barátaim és elvtársaim nevében is 
tisztelettel kijelentem, hogy mi a közös költségekét, 
eltekintve a Madarász József képviselőtársunk által 
felhozott átalánosabb érveken kiviül, a jelen adott 
esetben különösen azért sem fogadjuk el es kérjük a 
t. házat, hogv azt ő se fogadja el, mert azok oly de- 
legaczionális határozat alapján leltek a költségvetésbe 
való beállítás ez óljából bemutatva, a mely delegácziót 
nem ezen országgyűlés választotta, hanem oly ország­
gyűlés, mely velünk szemben semmi jogi folytonosság­
ban nem lehet, velünk semmi kontraktusban nem volt, 
és ezen országgyűlésnek sem nem kiegészítő, sem nem 
alkotó része. (Igaz ! Úgy van ! a szélsó baloldalon.) 
Ennélfogva ujbul kérem a t. házat, méltóztassék a 
közös költségeket a költségvetésből törülni. (Hosszan­
tartó zajos helyeslés és éljenzés a szélső baloldalon.)

Szilágyi Dezső igazságügyminiszter Prónavnak 
három vádjára felel. Az egyik vád szerint «ez a ma­
gyar alkotmányosságnak és parlamentarizmusnak meg­
hamisítása* ; a‘ másik vád szerint «ez egy oly preeze 
dens, a mely szerint mennyiség tekintetében a dele- 
gáczióknak törvényhozási jogot akarunk vindikálni.* 
A harmadik, az már egy konkrét ok, a melyet, ha 
jól emlékszem, igv jelölt meg, hogy nincs jogosítva az 
országgyűlés a közös költségeket .egy oly votummal 
megszavazott költségvetésbe beiktatni, a mely oly de- 
legácziótól ered, a melyet nem ő, hanem egy meg­
előzött országgyűlés küldött ki.

A t. képviselő ur felállítja azon tételt, hogy csak 
oly delegáczió votuma iktatandó a költségvetésbe, a 
melyet azon országgyűlés küldött ki, a mely a költség- 
vetést megállapította. Erről az 1867-iki törvény sem­
mit sem tud ; ez abban a delegáczionális törvényben, 
a melyet a képviselő ur képzel maganak, s a melynek 
tartalmáról oly meglepő felvilágosításokat adott itt 
nekünk, talán benne van, de az érvényben levő XII. 
tcz.-ben erről egy szó sincs. (Igaz ! Úgy van ! a jobb­
oldalon.)

Élőbben! ezélzásom, t. ház, arra vonatkozik, midőn 
a t. képviselő ur fejtegette, hogy minő szörnyű vesze­
delem keletkeznék abból, ha a függetlenségi és 48-as 
párt bemenne a delegáczióba ; mert azt mondá; 
vagy résztvennének a közös szavazásban, vagy 
elmaradnának a közös szavazástól. Ha elmaradnának, 
az esetben többségre jutna az osztrák delegáczió. A 
mi törvényeink és a mi delegácziónk gyakorlata sze­
rint úgy tudjuk, hogy a közös szavazás előtt minde­
nekelőtt helyreállítják az egyenlő számot, még pedig 
nem kicserélés utján, mint a képviselő ur mondá, ha­
nem egyszerűen kisorsolás utján s igy sohasem jöhet 
elő az az eset, hogy a megmaradtak által egyik vagy 
a másik delegáczió többségbe jusson, sőt még az sem 
történhetik meg, úgy gondolom, ezen törvény szerint, 
hogy a ki a közös szavazásnál nem akar jelen lenni, 
akar soha se ment volna delegáczióba és otthon ma­
radt volna, mert hiszen tudni való, hogy közös szava­
zással igen ritkán döntenek a delegácziók. Az egész 
huszonöt év alatt igen kevés eset volt arra, hogy a 
delegácziók közös szavazás utján döntöttek volna. Ez 
fölötte ritka eset volt s egyáltalában nem is kívána­
tos, hogy ezek az esetek szaporodjanak.

Visszatérve már most fejtegetésemre, azon delegá­

czionális törvény alapján, a melyet mi «merünk, 
közös költségvetésre nézve a proczesszua két ku 
aktusból áll. Az első a közös költsegvetes megalapí­
tása s ez kizárólag a delegáczió hatáskörébe tartozik.
A második aktus ennek az ily módon megállapított 
közős költségvetésnek beiktatása a magyar országos 
átalános budgetbe, ez pedig azon országgyűlés fiatas- 
körébe tartozik, nem amelyik a delegácziót kiküldő e, 
hanem a mely hivatva van az azon évi költsegvetes 
megállapítására. (Elénk helyeslés jobbfelöl.) Igaz, hogy 
rendszerint ugyanaz az országgyűlés küldi ki a de e- 
gáeziót, a mely az azon évi költségvetést is megalla- 
pitja (Zaj a szélső baloldalon.), de arról a jogié téltől, 
s ez tisztán a törvényességi kérdés, majd rátérek a 
czélszerüségi szempontokra is, hogy csak az oly dele­
gáczió által megállapított költségvetés volna beiktat- 
ható az országgyűlés által az általános budgetbe, mely 
azt a delegácziót kiküldötte, tudhat t. képviselőtársam, 
de mi nem tudunk s a mi fatálisabb, a törvény sem 
tud semmit. (Elénk helyeslés jobbfelol. Zaj a szélső 
baloldalon.) Ennélfogva nézetem szerint semminemű 
érvet nem hallottunk arra, hogy törvényesség tekin­
tetében a tétel elfogadásának bármi gatja is lenne. 
(Igaz! Úgy van! jobbfelől.) . . .

De a t. képviselő ur a czélszerusegre is hivatko­
zott es azt mondotta, minő furcsa következések tá­
madhatnának akkor, ha egy közbejött választás után 
egv más párt jutna többségre és az a part, mely a 
megelőzd országgyűlés delegácziójaban is résztvett es 
bizonyos tételeket, melyek a közös kültsegvetesbe fel­
vétettek, ellenzett, most kénytelen volna az atalanos 
költségvetésbe azokat a tételeket beiktatni, a dele­
gáczió jóváhagyott határozatai végrehajtásáról gondos­
kodni. Ha ez oly anomália volna, a mely csak a de- 
legácziónál áll éld, úgy érteném a nagy szörnyükö- 
dést. de mőltóztassék csak elképzelni, hogy egy 
országgyűlés alatt létrejön egy nemzetközi szerződés, 
a melvet egyik párt ellenez ugyan, de azért létrejön 
és megköttetik. Ebben a nemzetközi szerződésben ki 
van kötve, hogy a szerződő államok bizonyos törvényt 
hoznak a szerződés végrehajtására. Ha már most az 
a párt, a mely e nemzetközi szerződés megkötését s 
ilynemű törvények meghozatalát ellenezte, az uj vá­
lasztásnál többségre jut, neki kötelezettsége e szerző­
dést végrehajtani, bár annak némely határozatait 
ellenezte. (Zajos helyeslés jobbfelől. Ellenmondás bal­
felöl.)

Nem egyszer, hanem számos esetben jut egy újonnan 
választott országgyűlés uj többsége, értem ezt abban 
az értelemben, hogy az előbbitől különböző párti 
többsége, abba a helyzetbe, hogy neki végre kell 
hajtaui oly törvényeket s határozatokat, melyek létre­
jöttét ellenezte. De vegyük csak a költségvetést. Mél- 
tóztassek azt képzelni, hogy a költségvetés a múlt 
országgyűlés befejezte előtt megállapittatott és abba 
egynéhány tétel felvétetett volna, melyet az ellenzék 
e. nem fogadott, hogy az a költségvetés szentesittetelt 
volna s ennek alapján a kormány szerződéseket kötött 
volna. Most megválasztatik az uj országgyűlés s az a 
párt jut többségre, mely azon költségvetés némely 
részét ellenezte, nem kelleue-c azt neki végre­
hajtania ? (Nagy zaj a szélső baloldalon. Felkiáltások: 
Az törvény, de a delegáczió határozata még nem 
törvény.

Igen örülök a közbeszólásnak ; a delegáczióban 
megállapított közös költségvetés, mely a törvényben 
előirt módon állapíttatott meg, nem törvény ugyan, 
de a 41. §. kétségtelen értelme szerint : kötelezi 
mindkét államát a monarkhiának arra, hogy az ott 
közösen megállapított költségvetésnek illető arányát 
bevegye saját budgetjébe és annak fedezetéről gondos­
kodjék. (Úgy van ! a jobboldalon.) Ezt sem fel nem 
bonthatják, sem mennyiségileg kérdés alá nem 
vehetik ....

Justh Gyula : De megtagadhatják. (Halljuk ! Hall­
juk !)

Szilágyi Dezső igazságügy miniszter: . . hanem 
kötelezve vannak azokat ugv, a mint törvényesen meg­
állapították budgetjükbe bevenni, a fedezetükről gon­
doskodni. (Egy hang a szélső baloldalon ; llát ha mi 
volnánk többségben ?) Ha az egész budget tagadtatik 
meg egy kormánytól, abban igenis a felvett tételeknek 
egyelőre törvény alakjába való öltöztetése megtagad 
tátik, de meltózlassanak egy kis különbséget tenni : 
alaptörvényeink szerint az országnak ünnepélyes köte­
lessége, épen igy ünnepélyes kötelességek az ő alap­
törvényük szerint a lajtántuli államoknak is a közö­
sen megállapított költségvetési kvótát fedezni, és ezt 
megtagadni, ezen kötelezettség alól magát kivonnia 
egyik államnak sem szabad, a mig a jóhiszeműség 
alapján áll. (Úgy van ! jobbfelől.)

Már most röviden összegezve az éveket, volt sze­
rencsém kifejteni, t. ház, hogy a közös költségvetésre 
vonatkozó tétel, a törvény rendelkezése szerint két 
külön diszfinkt államjogi aktusnak tárgya. Az egyik, 
midőn megállapitlatik a tetei törvény szerint a dele­
gáczió által ; a másik, midőn az országgyűlés törvény 
szerint ezen megállapított tételt felveszi önön költség- 
vetésébe. (Helyeslés a jobb oldalon.) Az, hogy csak 
azon delegacziónak megállapítását veheti fel az ország­
gyűlés a költségvetésbe, a melyet ő küldött ki, törvé­
nyünkben sehol sem mondatik, ennélfogva ezen 
alapon a törvényességet megtámadni nem is lehet. 
(Igaz ! Úgy van ! a jobb oldalon. Ellenmondások a 
baloldalon.)

Hogy pedig politikai inkonzekvenczia abból nem 
származik, bátor voltam a többi példákkal is illusz­
trálni és ezért, megvallom, nem tudom feltalálni sem 
azt, hogy a parlamentarizmus felforgatása vagy a dele­
gacziónak törvényhozási joggal való felruházása volna 
elrejtve abban ; sem azon argumentumokban, melye­
ket t. képviselőtársam az osztrák törvényből merített. 
Az osztrák törvényt azért mellőztem, es mellőzem 
most is, mert ez a kérdés : tudniillik a törvényesség 
kérdése a mi törvényünk alapján, a mi alaptörvé­
nyünk határozatai szerint oldandó meg. (Igaz I ügy 
van ! a jobboldalon.)

Mesziónyi Lajos: Alaptörvény nincs !
Szilágyi Dezső igazságügyramiszter: Ajánlom t. 

ház, a tételt, minden törvénytelenség! aggodalom félre- 
tevésével elfogadásra. (Elénk éljenzés és helyeslés
jobb fölök) . T lláz I Szavaim félremagyarázott
értelmének helyreállítása czimén kérek szót. Ha a t. 
igazságügyminiszter ur azt mondja, hogy engem meg 
nem értett, ez ellen természetesen semmi kifogásom 
nem lehet, ezzel nem foglalkozom, mert ez utóvégre 
is, nála fölfogás hiánya nem foroghatván lenn, csakis 
a jóakaratnak hiánya lehet. De egy kérdésre nézve 
szükséges, hogy a köztünk való vitakérdés teljes ere­
jében és világosságában legyen helyreállítva t. i. abban, 
hogy azt állítottam, hogy ez a parlamentarizmusnak 
részben való meghamisitasa és c tekintetben vártam 
volna a czáfolatot a t. miniszter úrtól, nem pedig oly 
szavakba való kapaszkodást, hogv állítólag uralkodót 
mondtam államfő helyett. A fődolog az: igaz-e, hogy 
a parlamentárizmus meg van ez által hamisítva, igen 
vagy nem ? erre feleletet nem kaptam.

Az 1867 : XII. l.-cz. félremagyarázhatlan világos­
sággal akként rendelkezik a 46. §-ban, hogy valahány­
szor feloszlattulik az országgyűlés, mindannyiszor uj 
delegáczió küldendő ki. Én azt kérdeztem a t. minisz­
terelnök urlól és nem az igazságüminiszter úrtól, 
hogy meg fog-e ez most történni, igen, vagy nem ? és 
hogy az 1892-iki költségvetésre nézve mikor fog meg­
történni. (Úgy van ! Úgy van ! szélső balfelől.) En a 
parlamentarizmus meghamisítását látom abban, ha a 
voll országgyűlés delegácziója, mint bizottság oly ha­
tározatot hoz, mely ezen országgyűlést, mely uj ele- 
mekből van összealkotva, kötelezi. (Úgy van ! Úgy 
van ! a szélső baloldalon.) — Mert a t. miniszter ur 
is világosan állítja fel a tételt, t. i. ugv, a mint az a 
41. §-ban van, hogy a magyar országgyűlés vitatkoz­
ható a kivetés rendszere és a költségvetésbe való be­
állítás tekintetében, de a mennyiség kérdését nem vi­
tathatja.

Már most kérdem, ez a most összealkotott, lS9ü-re 
összehívott országgyűlés, ez a képviselóház hol és mi­
kor gyakorolta saját faktorai által az 1892-re vonat­
kozó közös költségek tekintetében törvényhozási jogát ? 
(Úgy van ! Úgy van ! a szélső baloldalon.) Ha a mi­
niszter ur feláilitja azt a tételt, hogy ez a delegáczió, 
mely a múlt évben összeült, oly határozatot hozott, 
mely mennyiségileg sem vitatható, akkor a múlt 
országgyűlés* határozott azon költségvetési tétel fölött, 
azt konczedálom a saját bizottsága által. De kérdem, 
ez a mostani országgyűlés hol és mikor határozott 
ezen kérdés felett Í (Úgy van ! Úgy van I a szélső 
baloldalon.) És mentői inkább igaz az, a mit a t. 
igazságügyminiszter ur kifejtett, annál inkább helyes a 
mi álláspontunk, hogy : caeterum delendam . esse 
censeo, mert az a törvény annál inkább rossz. (Elénk 
helyeslés és tetszés a szélső baloldalon.)

Szilágyi Dezső igazságügy miniszter: T. ház! Igaz, 
a képviselő ur érvelésének ezt a részét csak érintet­
tem, mert en ezt nem jogi, hanem politikai érvelés­
nek tartottam. De legyen jogi vagy politikai: arra a 
kérdésre, hogy ez az országgyűlés mikor fogja a kö­
zösügyekre, különösen a delegácziók kiküldetésére vo­
natkozó jogot gyakorolni"? (felkiáltások a szélső 
balon : Az 1892-ikire!) Az 1892-ikire, erre is megfe­
lelek. (Halljuk ! Halljuk ! balfelöl.)

Az országgyűlés a közös költségvetés körül, ha 
doktrínái módon akarjuk a dolgot osztályozni, kétféle 
jog illeti meg, az egyik az, hogy képviselteti magát, 
megválasztja azon országos bizottságot, mely alkot- 
mányunk szerint önálló hatalommal határozza meg a 
közös költségek mennyiségét. Ez az egyik. A második 
jog, illetőleg kötelesség az, hogy az ily módon 
megállapított költségeket az országgyűlés iktatja be a 
költségvetésbe.

Miután az 1892. évi költségvetésre nézve az első­
rendű jogot, tudniillik a bizottság kiküldését törvénye­
sen gyakorolta a múlt országgyűlés (Felkiáltások a 
szélső baloldalon : De ez nem !), mert azt, hogy annak 
nem volt joga a múlt évben a delegácziót kiküldeni, 
és nem volt kötelessége (Nagy mozgás a szélső bal­
oldalon), nem vonja kétségbe senki (Helyeslés jobb­
felől.), a jogoknak másik körét, a melyek a beikta­
tásra és beillesztésre vogatkoznak, törvényünk szerint 
egyedül azon országgyűlés van hivatva gyakorolni, a 
mely az egész költségvetést megállapítja. (Helyeslés 
jobbfelől.) Minthogy az 1892. évi költségvetést ez az 
országgyűlés állapítja meg, ez van hivatva a beikta­
tásra vonatkozó jogot gyakorolni. (Helyeslés jobbfelől. 
Elleumondás és zaj a szélső baloldalon.)

Hódossy Imre hosszasabban foglalkozik a kérdéssel 
s végül így nyilatkozik: Kétségtelen t. ház. hogy 
midőn az 1867-iki törvény mcgalkoLLalott, aligha gon­
dolhatott a törvényhozás arra az esetre, hogy az ügy

takarta meztelen lábait, mintha azt akarná, hogy 
melegen maradhassanak.

Az első szó, a melyet Jean kimondott, nem az 
volt: «köszönöm», hanem az:

— Bocsánat! . .
Gaetane nem felelt.
Megfogta a beteg jobbkezét s 

ritotta.
Azután megitatott vele egv csésze forró téát. 

Segíteni kelleit neki, mert a keze még reszketett.
Jean ugv engedelmeskedett, mint a gyermek. 

Mit is nem tc-tt volna meg az ő kedvéért ez a 
beteg, a kit ő még a halálnál is keservesebb rossz­
tól mentett meg : attól a bizonytalanságtól, hogy 
megnyeri-e a bocsánatot, nem annyira a maga, 
mint más számára ?

Mikor aztán egészen jobban lett. annyira, hogy be­
szélni és mozogni tudott, Antoinette kiment Jo­
sille gazdával a konyhába.

— Most pedig pihenjen, aludnia kell egy keve­
set. szólt Muriérené Dargathoz. — Nagy bolondságot 
követett el. hogy minden áron még ma itt akart 
lenni az ablaktalan házban. Ennek a merészségnek 
majdnem nagyon is drágán adta meg az árát. Most 
lakolnia kell érié. Gaetane és én itthagyjuk önt a 
vidáman pattogó tűz előtt, s ha majd kissé kihe­
veri a fáradalmat és megerősíti magát egy kis 
táplálékkal : akkor meg fogom engedni, hogy be­
széljen ezzel a szegény leánynyal, a kit oktalan­
ságával majdnem halálra ijesztett.

A derék asszonyság kényelmesen megigazgatta a 
beteg párnáit, mialatt ez engedelmesen behunyta 
a szemét. Muriérené pedig átvitte Gaetanet a szom­
széd szobába, ezt mondogatva:

— Oh a szerelmesek! a szerelmesek 1 Mindig 
ilyeneket tesznek !

(Vége következik.)

URITH.
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Irta: Baring Gould M. A.
Édes jó Istenem ! milyen megnyugvás, milyen 

vigasztaló érzés lehet most a paradicsomban Mar- 
gitomra és Rikárdra nézve is az a tudat, hogy 
gyermekeik egyesülhettek legalább és élvezik a 
tiszta, igaz szerelemnek azt a mennyei boldogsá­
gát, melytől ők meg valának fosztva.

A zokogás elfojtá az öreg nő hangját. Azután 
reszkető kézzel akasztotta a ketté tört érem sza­
lagját Anthony nyakára.

— íme, legyen ez a tied — mondá. Soha se 
hittem volna, hogy valaha meg tudjak válni tőle,

de- hát hiába, most már téged illet meg jogosan. 
Viseld mint édesanyádnak szerelmi zálogát, és 
érezni fogod, hogy az ő megtört szive veled van 
Willsworthyban és ott megtalálja nyugalmát; és 
vedd vele együtt áldásomat is.

Anthony lehorgasztott fővel nézte a tört ezüst­
érmet, melyet kegyelettel rejtett el keblébe.

— Köszönöm, nagyanyám, mondá, — híven 
meg logom őrizni édesanyám emlékezetére.

— Mondd meg nekem, fiam, szólt mrs. Penwarne, 
igaz-e csakugyan, hogy örökre száműztek Hali­

ból ; hogy atyád még nevedtől is meg akar fosz­
tani s egy más idegent felruházni vele, mig téged 
s gyermekeidet kizárni készül összes, jogos örök­
ségedből s őseid hajlékából ?

— ügy van, ez mind igaz, feleié Anthony. — 
De mi az?

Kürtölés hangzott be az utczáról, futkosás, ló­
dobogás és izgatott hangok zavarták meg az áta­
lános csendet.

— Ugyan mi történhetett ? — kiáltott fel Mag­
dolna az ablakhoz lépve. Irgalom istene ! Mi baj 
lehet odakünn ?

Anthony kifutott a házból. Az utczát temerdek 
nép árasztotta el. Minden házból kirohantak az 
emberek s rémülten, kíváncsian kérdezősködtek a 
trombitaszó oka miatt. Anthony keresztültörtetett 
a tömegen.

— Mit . jelentsen ez ? — kérdezősködék egy is­
merős emberétől.

— Monmouth herczeg kikötött Dorsetshireben, 
Lymuben. Hé ! kalapot kell emelni a protestantiz­
mus előtt! Ki fog kardot rántani a pápistaság és 
jezsuitaság ellen ?

Ennél több újságot nem tudhatott meg. Összes 
értesüléséből csak annyit vett ki, hogy Monmouth 
herczeg kikötött Lvmeben ; hogy hány emberrel, 
azt persze nem lehetett megtudni. Még azt sem 
tudták, milyen fogadtatásban részesül. Senki sem 
mondhatta meg, hogy vajon a vidék nemessége 
hozzá fog-e csatlakozni, és vajon az érkezésére ki­
rendelt katonaság sorakozott-e zászlója alá.

Anthony jó ideig maradt künn az utczán, hon- 
nét a hir rögtön elterjedt minden irányban. A 
fiatal ember vére felpezsdült, szive hevesen kez­
dett dobogni; a vágy, hogy Lymebe siessen s fel­
ajánlja szolgálatát a herczegnek, egyszerre erőt 
vett rajta. Később azonban csillapult izgatottsága, 
a hallott faireket túlszárnyalták saját jövője feletti 
aggodalmai, az otthona miatti buskomor gondola­
tok. Tűzhelye teljesen meg van zavarva s a bánat 
és egyenetlenség költöztek belé.

Midőn Anthony eltávozott Willsworthyból Gibbs 
Salamon hangos kaczajva fakadt.

— Ah ! Urith ! — mondá a nagybácsi, remé­
lem, nincs megsebezve a kezed. Csúnya egy ülés 
volt. A fiú fel volt böszülve, mert őt, a ki magát 
mindenben tökéletesnek képzelte, rendkívül bántja, 
hogy egyszerre csak legyőzve látja magát az ilyen 
vén bolond által, a minő én vagyok. Ezek a fia­
talok azt képzelik, hogy ők a világ urai. No de 
én megbocsátok neki, mert tíz perez sem telik el 
és bizonyosan szégyelleni fogja magát saját vise­
letéért, mihelyt a vére csillapul. Hiszen egyikünk 
sem képes uralkodni magán, mikor a vére forron­
gásban van.

Gibbs Salamon megfogta Urith kezét s meg­
nézte a tenyerét, a melyen meglátszott az ütés 
nyoma.

— Hogyan ! hát ennyire megsértette a kezedet, 
Urith ! Hiszen ez az ütés, ha engem ér, keresztül- 
repeszti kopasz vén koponyámat ! No nem baj 
leányom, megcsókolom érte a kezedet, hogy meg­
mentettél, neki pedig megbocsátok éretted. Ne 
képzeld ám, hogy minden házaspár úgy él együtt, 
mint két turbékoló galamb. A menyegző előtti 
idő a tavaszhoz hasonlít, minden csupa verőfény 
és szélcsend is uralkodik. De az esküvő után a 
vihar el nem maradhat; sőt olykor a dermesztő 
fagy is beáll. Hiába, egész éven át nem tarthat a 
nyár. Gondolj csak vissza édes leányom, — foly- 
tatá az öreg Salamon, mindig derült volt-e az ég 
atyád s anyád házas élete felett ? Dehogy volt, 
dehogy volt. Ők is perlekedtek. Sőt mondhatom, 
sokkal szomorúbb volt helyzetük a tiéteknél. Nézd 
csak, — mondá Gibbs Salamon, egy szalagon függő 
I-ső Károly korabeli kettétört ezüst-érmet mutatva 
elő, elmondom neked ennek az éremnek a törté­
netét. Mielőtt atyád nőül vette az én húgomat, 
lángoló hő szerelmet érzett egy másik nő iránt. 
Nem akarom titkolni előtted, Urith, hogy az a 
más valaki, Penwarne Margit volt, a ki később 
Cleverdon Anthonvnak, Hall birtokosának a fele­
sége lett és a te Anthonydnak életet adott. Min­
denki azt hitte, hogy egy pár lesz belőlük, de hát 
atyád szegény volt s a leány is vagyontalan, nem 
építhették tel fészküket pusztán a szerelem talap­
zatára, le kellett hát niondaniok egymásról. De 
egymás között azért mégis alkalmasint hűséget es­
küdtek egymásnak és ezt az ezüst-érmet ketté 
törve megosztották s szerelmük kölcsönös záloga' 
ként viselték. Ez a fél-érem, — mondá Gibbs 
Salamon, az . édes atyádé volt. Beismerem, hogy 
megnősülve, ki kellett volna irtania örökre szivé­

ből Penwarne Margitnak emlékűt. En persze nem 
láthattam a leikébe s igy azt sem tudtam, mi la­
kozik abban. Lehetséges, hogy nem gondolt reá 
többé, miután Cleverdon nejévé lett, a ki meges­
küdött a te édes anyáddal; de az sem lehetet­
lenség, hogy nem szűnt meg őt szeretni. Minden 
embernek meg vannak apró gyengeségei, egyiknek 
egy, másiknak más irányban. Nekem is sok hibám 
van, a mint tudod, de én csakis magamnak ártok 
velük. Hanem édes atyád sohasem vált meg ettől 
a kettétört évemtől és őrökké viselni akarta. Sok 
vitára adott ez okot a családi életben, de minél 
jobban haragudott anyád, atyád annál makacsab- 
ban ragaszkodott ehhez a kicsiny záloghoz. Egy 
napon sokkal viharosabb jelenet fejlett ki közöt­
tük, valóságos égiháboru volt az, Urith. Ekkor én 
lekaptam a falról kardomat s azzal fenyegettem 
atyádat, hogy ha rögtön ide nem adja a fél ezüst­
érmet. ketté hasítom a fejét. Rikárd ismert engem 
és tudta, hogy szavamnak embere vagyok. Pilla­
natig gondolkozott, de aztán mégis csak kezembe 
adta, azzal a kikötéssel, hogy sohasem adjam azt 
oda testvéremnek. Én megesküdtem, azzal kezet 
szorítottunk s a béke helyreállt egy időre. íme, — 
mondá az öreg ur, át adom most neked ezt a fél 
érmet, mert irányodban nem köt le esküm. Le­
gyen a tied, és ha viselni fogod, jusson eszedbe, 
hogy nem létezik házas-élet viharok és kellemet­
lenségek nélkül, s hogy az egyedüli mód a béke 
fentartására, ha az egyik fél elnéző és enged a 
másiknak, még ha neki van is igaza.

Gibbs Salamon Urith kezébe csúsztatta a ketté­
tört érmet.

Urith szó nélkül vette át és azt megzúzott te­
nyerében tartva, merengett felette.

Igen, neki kell el nézőnek lenni az iránt, a ki 
tulajdonképen hibás és ellene vétett. De hát mi­
ben lehet ő engedékeny? Semmiben. Hiszen ő 
minden lehetőt megtett, hogy Anthony szerelmét 
megtarthassa. Még csak gondolatban sem vétett el­
lene soha. Legyőzte anyja végakarata iránti köte­
lezettségét is, csakhogy az ő hitvese lehessen.. • i 
Szerette őt, . . . szerette egész leikével; és ime 
most mégis gyűlöli,. . . haragszik reá, mivel any- 
nyira elhanyagolta, annyira mellőzte Cakes-ék bál­
ján, . . . mivel eltűrte, hogy Julián elidegenítse 
tőle, ... a miért elégedetlen volt otthonával és 
szemére lobbantotta atyjávali meghasonlását. ... 
Urith alig volt képes megkülönböztetni szerelmét 
gyűlöletétől. Egyik érzés elnyomta vagyis felülmúlta 
a másikat.

(Folytatása kAvetkedk.)
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át fog menni egyik országgyűlésről a másikra, mert 
az országgyűlés rendes működésének keretén belül, 
valamint eddig megtörtént, úgy ezentúl is megtörtén­
hetett volna, sőt meg kellett volna annak történnie, 
hopv ugyanazon országgyűlés szavazza meg a budgetet, 
melynek részéről a delegáczió ki volt küldve. Ez 
volna a rendes parlamentáris funkczió, a rendes mű­
ködés (Helyeslés balfelől.) Hogy most nem így törté­
nik, az sajnos, de a mi kötelességünkön és a törvény 
hatályán nem változtat. A tételt elfogadja.

Szapáry Gyula gróf miniszterelnök örül annak, 
hngy Polónyi a szóban levő kérdfst előhozta, mert 
- úgymond - ez a kérdés ma legalább tisztáztat­
ván, a" jövőre preczedensül szolgálhat. (Derültség, 
mozgás és zaj a szélső baloldalon.) Polónyi Géza t. 
képviselő ur azt mondja, hogy a képviselőház most 
jogától meg van fosztva, mert nincs joga delegacziót 
kiküldeni és a költségvetést megállapítani. Engedőimet 
kérek t. ház, ez nem áll, mert a törvényben az van 
kimondva, hogy minden évben delegáczió küldendő 
ki • ez meg fog történni 1892-ben is. A törvény tehát 
meg van óva. A delegáczió nem ^ a jelen, hanem a 
következő évre állapítja meg a költségvetést, úgy, a 
mint ez eddig is történt. (Helyeslés a jobboldalon.) — 
Polemizál ezután Hoitsy Pállal, Beöthy Ákossal, 
Boleár Ferenczczel, Pázmundyval s végül a tétel elfő- 
gadását kéri.

A ház többsége Madarász ellcninditványát mellőzi s
a tételt elfogadja.

Molnár Antal jegyző : (Olvassa.) Rendkívüli ki­
adások : 5.285.933 írt.

Apponyl Albert gróf Szapáry Gyula gróf minisz­
terelnöknek a «preczedenss-re vonatkozó kijelentését
bírálja.

Szapáry Gyula gróf miniszterelnök megjegyzi, hogy 
kifejezése nem azt jelentette, hogy ez «preczedens» 
az országgyűlésnek a jövőben való feloszlatására, ha­
nem csak arra vonatkozott, hogy ez a tan itt a ház­
ban és nem a pénzügyi bizottságban jutott kifejezésre 
s ezáltal a kérdés minden oldalról tisztázva lett.

Elnök a vitát berekeszti s bejelenti Madarász Jó­
zsef indítványát, hogy a tétel a költségvetésből ha­
gyassák ki.

A ház többsége a tételt elfogadja.
Molnár József jegyző (Olvassa): A Bosznia és 

Herczegovinában. továbbá a Lim területén álló pa­
rancsnokságok, intézetek e's csapatok 1892. évi 
rendkívüli szükséglete : 4,335.000 forint után
1,361.190 frt.

A ház többsége a tételt Madarász József ellenindit- 
ványa mellőzésével elfogadja.

Molnár Antal jegyző (Olvassa) : Az 1849. évtől 
az 1867. évig tényleg fennállott központi kor­
mány közegeinek nyugdijai Rendes kiadások. V. 
fejezet. Kiadás 46.132 frt.

Madarász József rövid indokolás kíséretében in­
dítványt nyújt be. hogy a tétel töröltessék.

Dániel Ernő előadó kéri a tétel elfogadását.
A ház többsége a tételt elfogadja. (Felkiáltások a 

szélső balon: Bach-huszárok! Adják inkább az árva- 
megyei ínségeseknek !)

Molnár Antal jegyző (Olvassa): Nyugdijak. 
Rendes kiadások. VI. fejezet, 1 — 12. czim.

Dániel Ernő előadó : A nyugdijak részletezése és 
az eltérések indokolása az egyes tárczáknál külön 
fordul elő, azért kérem a t. házat, hogy a nyugdijak 
megállapítását a külön tárczákra méltóztassék fenn­
tartani.

Szederkényi Nándor hosszasabban fejtegeti, hogy 
minő hátrányok származhatnak az államra nézve a 
nyugdijak túlságos szaporításából.

Kun Miklós arra kéri a kormányt, hogy a nyug­
díjasok kimutatását, a mely csak két évvel ezelőtt kö- 
zóltetett, terjeszsze elő az igazságügyi tárcza tár­
gyalása alatt, mert a nélkül alapos tárgyalás nem 
lehet.

Wekerle Sándor pénzügyminiszter azt feleli, hogy 
az nem megy olyan könnyen s különben nem az ő, 
hanem az állami számvevőszék dolga; már pedig en­
nek oly nagy személyzete nincs, hogy ezt a munkát 
most elvégezhetné.

Kun Miklós és Horáasxky Nándor sürgető fel­
szólalása után

Wekerle Sándor pénzügyminiszter kijelenti, hogy 
talán a zárszámadások melléklete képen beterjeszt­
heti a kívánt kimutatást. Kötelező Ígéretet erre az 
időre nem tehet, de azt határozottan Ígéri, hogy a mint 
a múlt évben telte, úgy legközelebb ismét bemutat 
egy kimutatást.

Elnök enuncziálja, hogy a nyugdijak minden egyes 
tárcsánál külön fognak tárgyaltaim. A tárgyalás foly­
tatása a holnap délelőtt tiz órakor tartandó ülésre 
tétetik át. melynek napirendje az első füzetbe foglal­
ta* ioiytatóiagos tárgyalása esetleg a belügyi es föld­
művelési tárcza költségvetése leend.

Az ülés végződik d. u. két órakor.

Budapest, április 5.
-ír orszciggyült függetlenségi és 48-t7? párt 

április hó 6 án délután hat órakor értekezletet 
tart Tárgy : .■? földmivelési tárcza tárgyalásá­
nak folytatása és a kereskedelmi minisztérium 
költségvetése.

A képviselőház bíráló In-Eött- 
ságaiból.

A képviselőház nyolczadik bíráló bizottsága Fest 
Lajos elnöklete alatt tartott mai ülésében folytatta az 
ábrányi Kornél borsodmegyei dudesdi kerületében 
megválasztott képviselő választása ellen benyújtott 
térvény érdemleges tárgyalását.

Günther Antal a választás védőinek egyik meghatal­
mazottja kiemeli, hogy egyike azoknak, a kikről a kérvé­
nyezők állítják, hogy meghaltak helyett szavaztak nem 
Ábrányira, hanem az ellenjelöltre adta szavazatát; to­
vábbá, hogy a törvény diszpozicziói és racziója szerint ki 
van zár\ a az. mintha a záróra kitűzése körül szabályta­
lanságok fordultak volna elő. A választási jegyzőkönyvek 
tanúsága szerint a törvény minden ide vonatkozó 
követelményének elég volt téve e választásnál. Szóló 
"'éri a választás igazolását.

Haver, a kérvényezők meghatalmazottja utal arra, 
hogy az által, miként maga mellőzte a kérvény­
ből azt, a mi a tűz próbát ki nem állja, maga 
adta legjobb bizonyságát annak, hogy nem párt­
szenvedély vezérli a kérvényezőket, hanem teljes hig­
gadtság. Szóló nem pártszenvedélv, hanem azon elv 
által vezérelteti magát, hogy ne á megjelentek kisebb­
sége. hanem azok tényleges többsége érvényesítse a 
választásnál akaratát. Az erkölcsi érzés szenved csor­
bát annak tapasztalása által, hogy valaki 30 többség­
gel képviselő legyen, midőn az ehenpártnak bármin óz­
nál több jelem olt választója nem szavazhatott s mi­
dőn u megválasztott képviselőre oly egyének szavaza­
tai is be vannak jegyezve, a kik nem szavaztak rá. 
A házszabályokban nem talál támpontot a választást 
védők azon kifogása, bogy a bizonyítványok csak ér­
dekeltek által vannak kiállítva.

A becsatolt bizonyítványok teljesen alkalmasak azon 
adatok szolgáltatására, a melyek a vizsgálat elrende­
léséhez szükségesek. Hogy szabálytalansagok történtek, 
azt maga az ellenzék sem tagadta. A küldöttség! elnök 
azon intézkedését, hogy 6 tűzte ki a zárórát, meg 
kellett volna semmisítenie a. választási elnöknek. Szóló 
bemutat egy hitelesíteti okmányt, melyben a választási 
elnök jelenti a főispánnak, hogy a második küldöttség 
elnöke az 6 felhívása daczára kitűzte a zárórát, midőn 
még sok választó jelentkezett a szavazásra. Szóló az 
általa bemutatott bizonyítványokban foglalt számba- 
vehető támpontok alap/án kéri a vizsgálat elrendelését 
s e czélból az összes jegyzőkönyvek és szavazó-lajstro­
mok beszerzését.

Győry Elek a választás védőinek egyik meghatal­
mazottja könnyelműnek tartja azt a kérvényezési, 
melyben semmiféle számbavehető adat nincs arra 
nézve, hogy valoszinüség s oly alap létezik, melyen a 
vizsgálat elindulhatna. Ha eleget is tesznek a bizonyít­
ványok a házszabályok külső formáinak, azon igény­
nek, hogy belső tartalmuk is támpontot nyújtson, nem 
felelhetnek meg oly bizonvitvanvok, melyekben az 
illetők maguk bizonyítják azt, a mit állítanak. A bi­
zalmi férfiak bizonyítványa homlokegyenest ellentét­

ben áll a kérvénynek, s általában a bizonyítványok 
önmagukban sem tarthatnak hitelre számot s 
a válaszi ási jegyzőkönyvvel szemben valóban 
nem nyújthatnak oly támpontokat, a melyeken 
cl lehetne indulni. Még a választási elnök­
nek most felolvasott jelentése is a kérvény­
ben foglalt állításoknak alaptalansága mellett bizonyít 
A mi az egyes szavazatokra vonatkozó bizonyitványo-

n ‘I1?*1’még ha mind az levonatik is, a mit az 
ellenfél kifogásol, akkor is többsége marad fenn a 
megválasztott képviselőnek.

A bizottság ezek után tanácskozásra visszavonulván, 
rövid tanácskozás után elnök kijelenté, hogy a bizott­
ság egyhangú határozattal elhalasztotta a tárgyalás 
folytatását, míg a belügyminisztériumtól beszerzi hite­
les példányait a választási névjegyzéknek, a küldött- 
segi jegyzőkönyveknek s szavazói lajstromoknak, 
melyek alapján tisztázható lesz a vitás szavazatok 
azonosságának kérdése.

Ezzel az ülés véget ért.

A tisztviselői javadalmazásokról 
szóló javaslat bizottsági tárgya­

lása.
— A képviselőház pénzügyi bizottságából. —

A képviselőim pénzügyi bizottsága Wahrmann 
Mór elnöklete alatt tartott mai ülésében folytatta az 
állami tisztviselők, altisztek és szolgák illetményeinek 
szabályozásáról szóló törvényjavaslat tárgyalását.

Lukács László előadó jelentést tevén az. időközben 
a házhoz érkezett s a bizottsághoz utasított kérvé­
nyekről, először is tárgyalás alá vette a bizottság kap­
csolatban a fővárosi nős tisztviselők fizetési minimu­
mára nézve a 9. §-nál elfogadott módosítással a függőben 
maradt 19. g-t, mely szerint az, a kinek eddigi lak­
pénze, illetőleg a fővárosban lakpénze és drágasági 
pótléka együttvéve többet tesz ki azon lakpénznél, 
melyben a jelen törvény alapján részesülne, a különbö­
zette! nagyobb lakpénzben részesül addig a mig ma­
gasabb lakpénzzel járó alkalmazásban nem részesül. 
Az előadó előterjeszti a pénzügyminiszter által előter­
jesztett számítást arról, hogy a fővárosban alkalma­
zott 9—11. rangosztálybelieknél mibe kerülne annak 
kimondása, hogy eddigi javadalmazásuknak legalább 
száz forintos emelésben kell részesülniük.

Wekerle pénzügyminiszter kijelenti, hogy a 10— 
11-ik rangosztáiyra nézve nem tesz kifogást annak 
kimondása ellen ; a 9-ik rangosztálynál is nem pénz­
ügyi tekintetek szólnak ez ellen, hanem az a körül­
mény. hogy itt mindössze hat egyénről lévén szó, ily 
rendelkezés szüksége tényleg alig forog fenn.

Széli Kálmán hozzájárulván a miniszter ama javas­
latához indítványozza, hogy ekként a 10 — 11. rangosz­
tályhoz tartozó fővárosi tisztviselőkre nézve biztosít­
tatván a javadalmazás száz forintos javítása, a fizetési 
minimumra nézve tartassanak meg változatlanul a tör­
vényjavaslat rendelkezései. Beható tárgyalás után, 
melyben a pénzügyminiszteren kivű! Hegedűs, Da­
rányi, Harkányi Frigyes, Horánszky és Gj/ur- 
kovics vettek részt , a bizottság hozzájárul Száll 
Kálmán indítványához, elhatározza, hogy a fővárosban 
alkalmazott 10. es 11. rangosztálybeli tisztviselők ré­
szere, a mig magasabb javadalmazásban nem része­
sülnek, biztosíttassuk eddigi javadalmazásuknak száz 
forint erejéig való emelése, továbbá, hogy a fizetési 
minimumokra nézve tartassanak fenn a törvényjavas­
lat eredeti rendelkezései.

Ezután áttért a bizottság a törvényjavaslatnak a 
bírói és ügyészi szervezetre vonatkozó függőben maradt 
rendelkezés tárgyalására.

Szilágyi miniszter részletes indokolás után e ren­
delkezéseket elfogadásra ajánlja azon módosítással, 
hogy a törvényjavaslat nyolczadik szakaszában ki­
mondassák, miként a kúriai birói czimmcl és jelleggel 
felruházott törvényszéki elnököket az ötödik rang- 
osztalyban meghatározott lakpénz illeti meg.

Horánszky, Busbach, Hieronymi, Darányi és 
Hegedűs felszólalásai után a bizottság elfogadta a 
törvényjavaslat szóban forgó rendelkezéseit s a minisz­
ter által javasolt módosítást is elvben elfogadta a 
javaslat hatodik szakaszát is, függőben tartva azon 
kérdést, vajon az e szakaszban említett pótlékok be- 
számittassanak-e az illetmények emelésébe, vagy külön 
vétessenek fel. Az elnök felkéretvén, hogy a jövő 
ülést akkor hívja össze, midőn a pótlékok s a bizott­
ság előtt fekvő kérvényekben foglalt kívánalmak tekin­
tetében a kormány számításokat terjeszthet a bizottság 
elé, az ülés véget ért.

erőre, akkor a magyar bírói karnak hosszú időre még 
a reményről is le kell mondania.

. Egy bíró.

Az ev. ref. zsinat zárülése.
Elnök Kun Bertalan püspök és Tisza Kálmán fő­

gondnok. Jegyzők megnevezése, a múlt ülés jegyző­
könyvének felolvasása s hitelesítése után olvastatik a 
közalapi és adózási bizottság Gencsy Béla ügyében 
hozott véleményes javaslata.

Gencsyt a mezőtúri egyháztanács rendkívüli adóval 
rótta meg iskolai czélra, holott nem lakik Mező-Túron, 
ott egyházi ügyekben semmi jogot nem gyakorol, csu­
pán földbirtoka van ott. Gencsy az egyháztanács ki­
vetését sérelmesnek találván, felebbezett az ellen az 
egyházmegyére, mely felmentette az iskolai adó alól. Ek­
kor az egyháztanács felebbezett az egyházkerületre, mely, 
miután az ügy a konventen is megfordult, az egyház- 
tanács intézkedését hagyta helyben s Gencsyre ki­
mondta, hogy az iskolai adót fizetni tartozik. Ez ellen 
a zsinathoz folyamodott. Darányi Ignácz terjesztette 
elő az adózási bizottság véleményét, mely szerint a 
zsinat küldje le az ügyet a konventhez s ez utasítsa 
az egyházkerületet annak végleges rendezésére.

Degenfeld J. gróf szerint a zsinat oly határozatot 
nem hozhat, mint a milyet az adózási bizottság java­
sol. A törvény magyarázatához a zsinatnak joga van, 
de miután az uj adózási törvényt most elkészítette, 
arra szükség nincs, hogy újabb magyarázatokba bo­
csátkozzék. Ő tehát nem adná vissza a kerületnek.

Tisza Lajos gróf: Itt törvénysértést lát. Valahány­
szor az egyházkerület az adóügybe beavatkozott, mind­
annyiszor tévesen járt el, mert abban az egyház­
megye végérvényesen dönt. A zsinat a törvényt ma­
gyarázhatja, mert a most alkotott törvény még ezután 
lesz érvénybe léptetve. A bizottság javaslatához 
járul. — Szabó Kálmán szintén a kerülethez kívánja 
tétetni. Karap Ferencz : Mondja ki a zsinat, hogy az 
egyházmegye az adózási ügyben végérvényesen dönt. 
— Darányi, Begedi J., Beöthy Zsolt felszólalásai 
után Tisza Kálmán elnök eldönteti a kérdést, mely 
szerint a zsinat küldje le az ügyet az egyházkerület­
hez, kimondván, hogy az adóügyekben az egyház­
megye végérvényesén határoz.

Második tárgy a mezőberényi egyháztanáes kérvé­
nye volt, melyben a reájok kivetett egyházi adó ellen 
folyamodtak. Minthogy e tárgyban a zsinat már hatá­
rozott, a kérvény tárgyalás alá nem vétetett.

Ezután az egyházi szükségleteket feltüntető adatok 
összeállítására egy tizenkéttagu bizottság titkos szava­
zás utján való megválasztása rendeltetett el.

A jövő zsinati ülésszak ez évi október végére, vagy 
november hó elejére hivatik össze az elnökség által.

Báró Vay Miklóst 91-dik évi születési évfordulóján 
a zsinat nevűben a püspöki és főgondnoki kar üdvö­
zölni fogja.

Ezek után Tisza Kálmán köszönetét fejezi ki a zsi­
nat tagjainak a tárgyalások alatt tanúsított támoga 
tusért. Papp Gábor püspök az elnökségnek mond 
köszönetét az ügyek tapintatos vezetéséért. Végül Kun 
Bertalan egyházi elnök mond szívből fakadó imát s 
ezzel e zsinati ülésszak befejeztetett. A tagok szívélyes 
bucsuzások közt oszlanak szét.

A birói kar érdekei.
Az «állami tisztviselők, altisztek és szolgák illetmé­

nyeinek szabályozásáról* szóló törvényjavaslat, nagy 
visszatetszést szült a magyar birói karnál.

Az ily fizetésjavitás alig több a semminél s ha ezen 
törvényjavaslat türvénynvé válik, a birói kart hosszú 
időre még a reménytől is megfosztja, hogy helyzete 
javulását várja.

De az egész törvényjavaslatot átlengi azon szélién^ 
mely a Deák-párti kormányok letünte óta a birói kar 
iránt méltánytalan s mondhatni, hogy magában ellen­
séges állást foglal el.

A fúzió létrejövetelo óta a birói kar mostoha gyer­
meke volt a magyar államnak, felülkerekedett gentry- 
kedési szellem ezen modern műveltségű és szellemű 
korban ellentétét látta, azért gyűlölte.

A Tisza-tra alatt a bírói jogkör többször megnyir- 
buitatotí és helyzete hátrányosabbá vált.

Hisz Szentgyörgyi államtitkársága örök, de gyászos 
nevezetessugre telt szert az által, hogy egész reform- 
működése abban állott, hogy a birósásoknál alkalma 
zott dijnokok napidiját napi cyolezvan krajezárra szál. 
litotta le.

A birói kar évről-évre békés türelemmel várta hely­
zete javítását, s hitte, hogy jövend majd idő, támad 
majd kiváló s modern szabású államférfin, a ki átérzi> 
hogy egy cziviiizált állam elsőrendű kötelessége a 
bírói kar tekintélyének emelése s anyagi helyzetének 
javítása, s hogy azon állam, mely csak a katonaság 
érdekeivel törődik, még nem fejlődött ki a barbár 
jellegből, s nem emelkedett a jogállam magaslatára.

A magyar birói kar, mely semminemű orgánummal 
s testületi képviselet s szervezettel nem bir, melynek 
bajait, óhajait épen ezért legkevésbé ismeri a nagy 
közönség, reményiéivé fordult Szilágyi Dezső igazságügy­
minisztersége felé s ezen kiváló s vasjellemü férfiútól 
várta igazságos érdekeinek megvédését s sorsának 
javítását.

Azonban a pénzügyminiszter által benyújtott tör­
vényjavaslat távolról se felel meg a magyar birói kar 
logos igényeinek s ceyátalán nélkülözi mindazon tekin­
teteket, melyekkel a félmüveit népek is bíróságaik 
iránt viseltetnek.

Pedig egy nemzet birói kara sem teljesít nehezebb 
feladatot, mint a magyar birói kar.

Ismeretes nemzetünknek azon ősi sajátsága, hogy a 
perlekedésre nagy hajlama van s a törvényt nem 
tiszteli, hisz törvényhozóink is nem respektálják a 
törvényeket, mert a magyar képviselők vívnak legtöbb 
párviadalt.

A magyar közönség nagy igényekkel lép fel birósá- 
gaival szemben, a rosszul díjazott, munkával túlter­
helt és a teendőkhöz képest kevés számú bíróságaitól 
gyors és alapos ítélkezést vár és kálói jellemet.

Es úgy a kormány, mint a közönség a «követel* 
rovatba nagy számokat, mig a * tartozik»-ba kis ösz- 
szegeket ir be.

A bizottsági tárgyalást a birói kar élénk érdeklő­
déssel kiséri, mert ennek minden tagja érzi, hogy ha 
ezen törvényjavaslat változatlanul emeltetik törvény

Uj választások.
Kalocsa, április 5. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Vállyi Árpád, a keczeli kerület független­
ségi és 48-as párt képviselőjelöltje, kőrútjában Fajszon 
js megtartotta programmbeszédét. Tegnap reggel Bo- 
gyiszlón és Dusnokon, délután Nádudvaron és Süküs- 
dön beszélt. Késő este érkeztek Csanádra, hol Kustár 
plébánosnak voltak szívesen látott vendégei. Ma reggel 
előbb Csanádon, aztán Szenl-lvánon beszélt a je­
lölt , de mindenütt beszéltek a kíséretében levő 
képviselők is, úgy Csanádon, mint Szent-Istvá- 
non fényes fogadtatás volt. Az egész körúton 
bandériumok, fellobogüzott kocsik kísérik. Ma délután 
Baján keresztül Szeremlére utazott a jelölt, a hol 
nagy lelkesültség várja. Szeremlén befejezi körútját s 
az estét Baján Gál Péter volt képviselőnél tölti. Onnan 
az éjjeli hajóval Kalocsára s aztán Budapestre utazik- 
Vállyi győzelme, miután az eddig kormánypárti Bánya 
és Bogviszló is zászlója alá sorakoztak, most már bi­
zonyos. A választás e hó 13-án lesz.

Vállyi Árpád Kolozsvári és Sturman képviselők 
társaságában tegnapelőtt Bátyán Darányi Bála ven­
dégszerető házánál ebédelt, ki a jelölt tiszteletére 
fényes ebédet adott. A pezsgőnél Vállyi poharat emelt 
Vigyázó Sándor cs. és kir. kamarás egészségére, a ki 
kormánypárti volta daczára semleges állást foglalt e* 
vele szemben. Kolozsvári- képviselő Darányi Bélát, 
ez a jelöltet köszöntötte fel.

ÚJDONSÁGOK.
— április 5.

— Személyi hírek. A király ma Bécsben 
meglátogatta a luxemburgi nagyherczegi párt és 
ezután a nagyherczeg hosszabb ideig tartó viszont- 
látogatúsát fogadta. — Vilmos főiierczeg holnap 
Becsből Linzbe utazik. — Mária Terézia főlier- 
czegnő ma reggel Stuttgartból Becsbe érkezett. — 
Adolf luxemburgi nagyherczeg és neje Adelheid 
nagyherczegné m.a reggel Bécsbe érkezett. — Fal- 
lavicsini Ede őrgróf tegnap Budapestről Bécsbe 
utazott. — Windischgriits Lajos lierczeg lovassági 
tábornok, lembergi hadtestparancsnok, Abbáziába 
érkezett s a Szemere-villában szállt meg.

— A képviselőhöz adóssága. Péchv Tamás, a kép' 
viselőim volt elnöke, azt a gyakorlatot követte, míg 
a képviselőház elnöki tisztét töltötte be, hogy elnöki 
fizetésén kivid egyéb képviselői illetményét nem vette 
fel s igy elnöki előterjesztéseiben, melyek alap­
ján a képviselőház a havi kiadásokat megsza­
vazza, a saját képviselői napidiját mindenkor ki' 
hagyta. A képviselőház mostani elnöke, báró Bánlíy 
Dezső azonban nem követi ezt az eljárást, ha. 
nem az elnöki fizetésen kívül a neki járó kép­
viselői napidijakat is felszedi. Az uj elnöknek ez eljá­
rása folytán Péchy Tamás beadványt nyújtott a képviselő­
házhoz,melvben utólag igényt tart azokhoz a napidijaklioz, 
melyek őt a multbau, mint képviselőt megillették s 
melyekhez való joga el nem évülhetett. A képviselő­
ház gazdasági bizottsága tárgyalja a kérdést s mindenki 
kíváncsian néz az ügy eldöntése elébe. Az az összeg 
különben, melyről szó vau s a melyet a volt elnök 
követel a képviselőházon, körülbelül tizennyolezezer 
forintra rúg.

— Vaszary Kolos herczegprimáé ma délután 
egy órakor a gyorsvonattal visszautazott Esztergomba. 
A herczegprimás, mint említettük, a húsvéti ünnepeket 
székvárosában tölti, de az ünnepek előtt még visszajön 
a fővárosba.

— Soiarra herozeg baja. Villari olasz közoktatás- 
ügyi miniszter, egy római távirat közlése szerint, el­
határozta, hogy Sciarra herczeg ellen, a ki a családja 
hitbizományi képtárának egyes kiváló darabjait eladta, 
bünfenyitő eljárást indít. A miniszter megbízottai nem­
sokára Parisba utaznak, hogy érintkezésbe lépjenek a 
franczia hatóságokkal a Parisba került Sciarra-féle 
hitbizománvi képek visszavásárlása iránt.

— Nagy robbanás Péterváron. A pétervári lő­
porgyárnak a füsttelen lőpor készítésével foglalkozó 
osztályában tegnap este 350 púd piroxilin felrobbant 
s ennek következtében az épület kilencz munkással 
a légbe repült. A romok és a szerencsétlenül járt

emberek testrészei, mint egy távirat értesít, körülbelül 
kétszáz méternyire röpültek. A szomszédos gyárépület 
szintén megrongálódott és öt munkás megsérült. A 
lőportorony körletében két werftnyi távolságra mind 
összetörtek az ablakok. A robbanás oka még nincs 
megállapítva.

— Az árvamegyei ínségesek számára 
újabban a következő adományok érkeztek szerkesz­
tőségünkhöz :
A Szabadság szerkesztőségének 

gyűjtése (Szabadka) .... 21 frt 55 kr
Kadarkút községben begyült ado­

mányok (Mozsonyi Sándor ur
által) ................................... 22 « 83 «

Az Omnibus asztaltársaság (Zá­
gráb, Vadászkürt szálloda) újabb
gyűjtése .............................. 30 « — «

Horeezky Béla tisza-füldvári közs.
tanító gyűjtése tanítványai közt 1 « 57 «

Inczédy József poroszlói tanító 
gyűjtése a r. kath. elemi iskola
növendékei közt........ 4 « 36 «

Kucsera Imre (Nagy-Salló) . . 1 « — «
Ritter János orosházi igazg. tanító

gyűjtése ............................... 11« 06«
Kálmán Lajos gyűjtése (DToór) . 8 « 90 «
Székely Imre honvédíöhadnagy 

küldeménye (Marosvásárhelyt!
«egy alkalomból összegyűlt») .

Teli Vilmosné (Rimaszombat)
Tahy szül. Tahy Paula (Kis-Sze-

ben) ......... 3 « -- <*
Eddigi gyűjtésünk :

Az árvamegyeieknek ". . . . 6471 « 18 «
A turóczmegyeieknek .... 381 « 63 «
A trencsénmegveieknek .... 47 « 33 «
A liptómegyeieknek 52« -

Összes gyűjtés . . 7015 frt 44 kr. 
Horeezky Béla t.-földvári tanító ur gyűjtéséhez 

járultak: Horeezky Emilia 10 kr, Lakatos Juszti 10 kr, 
Fodor Juszti 3 kr, Gyuris Rozália 2 kr, Breszkó Ju­
liánná 2 kr. K. Nagy Eszter 6 kr, Köles Mari 1 kr, 
Molnár Erzsébet 1 kr. Lapu Teréz 2 kr, Lapu Ottilia 
10 kr, Varga János 3 kr, Borbély Lajos 1 kr, Med- 
vegy István 4 kr, Ring Lajos 1 kr, Hartyányi Sándor
2 kr, Benyus Pál 10 kr, Oláh György 1 kr, Gyuris 
Mari 2 kr. Huszár Juliánná 5 kr, Bárány Juliánná 1 
kr. Rácz Zsuzsi 4 kr, Cs. Nagy Erzsi 1 kr. Szelindi 
Rozália 4 kr, Fejes Teréz 10 kr, Méri Zsuzsi 1 kr, 
Szalai István 1 kr. Kosa László 5 kr, Nvitrai Sándor 
10 kr, Kukavecz Gábor 2 kr, Cser Mihály 1 kr. Pethő 
Mihály 1 kr, Sallai János 1 kr, Köles Gábor 1 kr, 
Lévai Mari 1 kr, Kun J. 1 kr, Habran Lajos 3 kr, B. 
Szűcs János 1 kr, Molnár Erzsi 1 kr, Sarkad! Károly
3 kr, Petytis László 1 kr, Csenda Juliánná 4 kr, 
Enyedi R. 2 kr, Dcbrosi Mari 1 kr, Kerekes Juszti 2 
kr, Pete Mari 1 kr, Jordán R. 2 kr, Törtei! Mari 10 
kr, Burai Eszter 10 kr, Kávási Ferencz 5 kr = 1 frt, 
67 kr, a póstadij levonásává 1 frt 57 kr.

Inczédy József poroszlai tanító ur gyűjtéséhez já­
rultak : Erős Imre 3 kr, Tóth József 5 kr, Pásztor 
Mihály 5 kr, Tóth Dezső 5 kr, Szecskó Sándor 5 kr, 
Csató István 4 kr, Dávid Lajos 3 kr, Szabó Béla 2 kr, 
Habóczki Imre 4 kr. Cseh Gábor 10 kr, Habóczki An­
tal 2 kr. Dávid Pál 1 kr, Horváth Jeri 3 kr, Horváth 
Józsi 3 kr, Hanzli Eszter 20 kr, Juhász Borcsa 4 kr, 
Vályi Erzsi 4 kr, Rádóczi Imre 8 kr, Habóczki Mari 
2 kr, Csörgő Klári 5 kr, Erős József 7 kr, Kakuk 
Imre 3 kr, Györki Mihály 5 kr, Brilla Ernő 20 kr, 
Szalontai László 3 kr, Hasselbauer Józsi 10 kr, Oláh 
József 2 kr, Györki Mari 10 kr, Pápai Jolán 10 kr, 
Száz Regina 10 kr, Kocsis Juli 10 kr, Czelia Eszter 2 
kr, Szalontai Maliid 3 kr, Dudás Rozi 4 kr, Nyárádi 
Rozi 4 kr, Száz Margit 10 kr, Szarvas Imre 6 kr, 
Baráz János 10 kr. Pásztor Imre 2 kr, Lukáts János 
10 kr, Pap István 0 kr, Beles Józsi 7 kr. Beles Mari 
5 kr, Hanzli János 4 kr, Oláh János 4 kr, Szalontai 
Mari 3 kr, Oláh Juli 4 kr, Juhász Kati 9 kr, Szecskó 
István 10 kr, Godó Józsi 4 kr, Farkas Lajos 4 kr, 
Farkas Erzsi 3 kr, Nagy István 1 kr, Szabó Rozi 3 
kr, Gulyás Józsi 4 kr, Csicsmán Mihály 6 kr, Pataky 
Laczika 10 kr, Dudás Katalin 10 kr, Inczédy József 
tanító 1 frt = 4 frt 30 kr.

— A trachoma Szeged környékén már nem pusziit 
annyira, mint ezelőtt. Ez kitűnik abból, hogy körül­
belül ezerhatszáz legény közül, a ki az idén sorozá5 
alá került, csak ötvenöt volt traehomás. Ezek is 
gyógykezelés alatt állanak s nagy részük csak köny- 
nyebb fajtájú trachomában szenved. Már a tavalyi 
sorozásnál is megállapították, hogy mulóban van a 
trachoma-járvány, de az idei tapasztalat még sokkal 
vigasztalóbb.

— Nagy tűs volt e hó elsején Illaván. Este tiz 
órakor egy hosszú utcza égett le. A tűz rohamosan 
terjedt s rövid idő alatt huszonkét ház pusztult el a 
melléképületekkel együtt. Még szerencse, hogy a tűz 
nem fenyegette a fegyházat, mert akkor a rabokkal 
bizonyosan nagy baj lett volna. — Szintén tűzvész mar­
talékává lelt a tura-tridvori szénkéneggyár, mely Pop­
per báró tulajdona. A felhalmozott szénkéneg felrob­
bant s óriási pusztítást vitt véghez. A kárt 26.000 
frtra becsülik. A gyár 20.000 írtig van biztosítva. A 
gyár elszigetelten áll a Rajec-Tepliczre vezető ut mel­
lett, a község körülbelül negyed órányira fekszik a 
keletfelé nviló völgyben ; ez a szerencse, mert így a 
veszedelem nem csaphatott át a községre. — Üriigd 
községben, mint tudósítónk táviratozzu, tegnap nagy 
tűz volt s egy egész házsor leégett.

— Elstilyedt hajó. Orkován a Vaskapu-szabályo­
zási vállalat Orsóvá nevű személyszállító csavargő­
zöse, a Yuc zuhatag mellett, az amerikai furóhajókról 
elsütött öinamitlövések következtében támadt hullám- 
csapás által a sziklás parthoz ütődve, lékei kapott és 
rögtön elmerült. A gépész és két hajómunkás alig tu­
dóit menekülni. Azt hiszik, hogy az elstilyedt hajót 
nem lesz nehéz felszínre hozni.

— TJj vidéki lap. Nyitrazsámbokrétról Írják ne­
künk, tiogy tíalánthán dr. Fuchs Ignácz szerkeszté­
sével uj lap indult meg, melynek Gaíántha és Vidéke 
a czime.

— Rablóbanda Pestmegyében. A kókai járás la­
kosait hetek óta rettegésben tartotta egy rablóbanda, 
mely jászfénvszarusi földművesekből és czigánvokból 
alakult. Ez a banda Kókán, Szent-Márton-Kátán, 
Tápió-Szecsőn, Tó-Almáson, Dányon és Úriban űzte 
garázdálkodásait. A banda tagjai éjjel törtek a gaz­
dákra, a kikre kívülről rázárták az ajtót, s az alatt 
ők kényelmesen feltörték a kamrákat s a ruhaneműt, 
búzát, lisztet kocsira rakva, elszállították. E közsé­
gekben alig három hét alatt tizenkét rablást követtek 
el. Végre is Margenean János nagy-kátai csendőr- 
őrmesternek és Kindea János kókai csendőrőrsnek 
sikerült a bandát kinyomozni és kézrekenteni. Az őt 
főczinkost és a három orgazdát április másodikán 
fogták el a derék csendőrök és Kókára vitték őket, 
hol most a bíróságnál erős őrizet alatt vannak. A 
rablók elfogatásuk alkalmával mindent tagadtak, de 
már tegnap töredelmes vallomást tettek. Az elrablóit 
holmik nagy része előkerült s kézrekerülnek lassan- 
kint a bandának még szabadon levő tagjai is.

— Merénylet egy kiadóhivatalban. Boroszlóból 
írják, hogy a Breslauer Morgenzeitung czimü lap ki­
adójához e hó 2-án egy Schottke Károly nevű szedő 
lépett be, a ki az ajtót maga mögött bezárva, pisz­
tolyt vett elő és a kiadó mellének szegezve, azt köve­
telte, hogy a kiadó alkalmazza őt nyomdájában s 
adjon neki 300 márka előleget. A megszorított ember 
kiállította a kívánt összegről szóló utalványt, de mi­
helyt Schott kilépett szobájából, utasította hivatalno­
kait, hogy ne fizessék ki az utalványt és tartóztattas- 
sák le a szedőt. Mikor Schott, revolverével*» kezében

belépett a kiadóhivatalba, a hivatalnokok rávetették 
magukat, de a kétségbeesett embernek még maradt 
annyi ideje, hogy három lövést tehetett. Az első ket­
tővel két hivatalnokot sebesitett meg, a harmadikat 
saját homlokának irányozta és holtan összerogyott. A 
merénylő harminczhat éves, családos ember és szor­
galmas munkás volt, de keresményéből nem tudta 
fentartani családját.

— Farkas Menyhért pénze. A hires lottókirály­
nak, a ki most a szegedi csillagbörtönben tanulja az 
asztalosmesterséget, sok mindenféle gyanús dologgal 
összeköttetésbe hozzák a nevét. Az ő mesés nyeresége 
élénken bevésődött a nép emlékezetébe, és most, — 
ha valahol gazdátlan pénzre találnak, — ráfogják, 
hogy az csak a Farkas Menyhért pénze lehet. A csa­
ládi csendőrség nemrég bankóhamisitókat keresett, el 
is fogta a gyanúsítottakat, de c=ak jó bankókat talált 
náluk, a melyek eredetét a gazdáik nem tudták iga­
zolni. Mint a futótűz terjedt el a hir a vidéken, hogy 
a sok jó bankó Farkas Menyhérttől való, a ki bizal­
mas embereivel Csatád környékén birtokot akart vá­
sároltatni. A csendőrség nem hisz a néphit igazságá­
ban és most azt kutatja, hogy a gyanús bankók mi­
képen kerültek az elfogott emberekhez.

— A tűzoltók gyakorlatai. A tavaszi meleg na­
pok beálltával megkezdődtek a tűzoltók gyakorlatai. 
A Kun-utczai gyakorlótéren hétfőn, szerdán, és pén­
teken a városi- s vasárnap az önkéntes tűzoltók tar­
tanak gyakorlatot.
(í— Időjárás a fővárosban. A mai nap meleg ta­
vaszi nap volt, a milyen még nem volt az idén. A 
nap sugarainak hatása ma már nagyon érezhető volt, 
úgy hogy az őszi kabát teljesen fölöslegessé vált. A 
fák rügyeznek és ibolyával szinte el van árasztva a 
főváros. Az éjjelek rendszerint elég enyhék es ma 
éjjel meleg tavaszi éjszaka van.

Rövid hírek. Szegeden, a város istállója 
udvarán, ásásközben két csontvázra akadtak. Való­
színűleg valami régi bún juttatta oda annakidején 
a holttesteket. — Herlinben a Wilhelmstrasse 
egyik palotája előtt, tegnap egy félmeztelen holttest 
hevert. Külseje arra mutatott, hogy úri ember. 
Kilését még nem tudják. A vizsgálat kiderítette, 
hogy megfojtották ; a gyilkosnak semmi nvoma. — 
A berlin-aacheni gyorsvonat tegnapelőtt este, 
mikor a soesti pályaudvarról kirobogott, kisiklott. 
Két ember megsérült. — Heilbronnban három 
fiatal sörfőző, a Neckáron csónokozva, belefult a 
vízbe. — Lusche közelében Cservinka Henrik 
fiatal cseh kereskedőt, álarezos rablók támadták 
meg az erdőben és elrabolták a nála lévő 1500 
forintot. Kocsisát, a ki egyetértett a rablókkal, 
elfogták. — Vizesgyán községben, mint nekünk 
Nagyváradról táviratozzák, Hering József bírót 
Veres Lőrincz a miatt való boszuságában, hogy 
a biró megzálogolta, ugv megszurta. hogy meghalt.

= Hogyan szökött Léva! Dávid Amerikába.
Talányos volt a rendőrség előtt, hogy a szökött ban­
kárnak hogyan sikerült oly könnyű szerrel a sikkasz­
tok és tolvajok menedékhelyére, Amerikába jutni. 
Ennek a rejtélynek most már meg van a megfejtése. 
Van Lévai Dávidnak egy ismerőse Budapesten, a ki 
külsejére nézve feltűnően hasonlít hozzá: azt Fischer 
Sámuelnek hívják. A ravasz és körültekintő bankár 
ettől az ismerősétől kölcsön kérte a külföldre szóló 
útlevelét s ezzel hajózott át az újvilág partjára. Meg 
van ezzel magyarázva, hogy Lévai Dávid miért czi- 
mezteti Amerikába szóló leveleit Fischer Sámuel 
névre s valószínűvé van téve az a föltevés is, ho;rv 
tényleg Fischer Sámuel álnév alatt él New-Yorkban.

— Arczképek, olajfestmények, krétarajzok fénykép 
után, árjegyzék bérmentve. Neumann Ignácz festő, 
Budapest, vaczi-körut 7.

= A nemzetközi Panorámában (Andrássy-ut 15.) 
c héten Vándorlás Svédországon át és Gothen­
burg látható. — Bizonyara fölösleges lenne Svéd­
ország számtalan természeti szépségeit részletezni és 
elegendőnek véljük, ha kiemeljük, hogy főleg világhírű 
tengeri fürdői oly látogatottságnak örvendenek, a mi­
lyet azok nagyszerűsége valóban meg is érdemel. 
Hozzátehetjük még, hogy az egész ország és főleg 
Gothenburg nagyszerű sziklaképződményei, vízesései, 
szigetei stb. tökéletes felvételekben szemlélve, páratlan 
látványt nyújtanak. Kiemelendők : «A szökőkút a 
Brunsparkbau». «A nagy színház», «Längedrag ten­
geri fürdő», «Bratton tengeri fürdő», «A királybarlang 
Trollháttan»-nal, «Nyaraló-részletek* stb. stb.

= Nagy Gábor «liengeralaku-ásó» czimü mai hir­
detésére felhívjuk a szőlőbirtokosok figyelmét.

SZÍNHÁZ es művészét.
— Am. kir. operaházban hosszas halogatás után 

ma végre előadták a Zsidónő-t. melyben Rechát Szi­
lágyi Bella ezúttal először énekelte. Egészben véve 
jól megállta a helyét, de ma is erősen küzdött hang­
jának sajátszerü fátyolozottságával, melyből csak a 
legfelsőbb fekvésben tudott olykor kibontakozni. Ezen­
kívül ma különösen tapasztaltuk nála azt, hogy vala­
hányszor piano énekelt, mindig hacsak egy gondolat­
tal is, de mélyebben intonált, mig a szenvedély erő­
teljes momentumaiban tisztán és biztosan csengeti a 
hangja. Az első felvonás fináléjában meglepett orgá­
numának drámai erejével, a másodikban pedig az 
éneklés művészetében való haladásáról telt ör 
vendetes tanúságot. A negyedik felvonás is elég 
jól sikerült, bár itt-ott a fáradtság jeleit vet­
tük észre rajta, a mi talán a Siegfried pár­
bajnak tulajdonítható, a melyben a művésznő B. ün- 
hiida szerepét fogja énekelni. Egészbenvéve konstatál­
hatjuk, hogy Szilágyi Bella Rechával megint egy 
lépést tett előre, de teljes sikerekre dicséretes buzga­
lom daczára mindaddig nem számíthat, a mig a hangja 
meg nem tisztul, és mtonácziója teljesen biztossá nem 
válik, a mi, azt hiszszük, hogy nem tartozik a lehetet­
lenségek közé. A közönség határozott rokonszenvvel 
és zajos tetszéssel fogadta a művésznőt legújabb sze­
repében. Signorini Eleazárja, és Szendrői Brogni-ja és 
Maleczkyné Eudoxiá-ja már ismert jó alakítások. Nem 
mulaszthatjuk el kiemelni a karokat, melyek ma 
derekasan helyreütöttek az utóbbi előadások csorbáit.

—Ir—
— Maleczkynét, az operaház kiváló tagját, mint 

értesülünk, az intendatura két évre szerződtette.
— A népszínházt szerződtetések. A népszínház 

igazgatósága serényen készíti elő jövő évi szezonját s 
rajta van, hogy megkösse a szerződéseket mindazok­
kal a tagokkal, melyekre a színháznak szüksége van 
Azokból a szerződtetésekből, melyeket ez igazgatóság 
eddig eszközölt, úgy látjuk, hogy a népszínház úgy a 
népszínmű, mint az opereítc terén ma található jele­
sebb erőket a színházhoz igyekszik kötni s ebből a 
szempontból szerencsés ötlefnek tartjuk Komáromy 
Mariskának és Kiiry Klárának, a kolozsvári nemzeti 
színház szubrettjénck szerződtetését. Ha azonban a 
népszínház a kiváló vidéki primadonnákra veti figyel­
mét, nagyon óhajtandónak tartanok, ha nem feledkez­
nék meg H. Pauly Mariskáról sem, a ki jelenleg leg­
kiválóbb primadonnája a vidéknek s a kinek annál is 
inkább helye volna a népszínháznál, mert ezen a 
színpadon nagy tetszés mellett már vendégszerepeit is 
s a múlt nyáron, mint agbudai színkör primadonnája^ 
oly kedvelné tette magát az egész fővárosi közönség 
előtt, hogy mindenki nagy ürömmel fogadná azt a 
hirt, hogy a népszínházi igazgatóság állandóan szer' 
ződtette.

— Center Etelka, kinek tüneményes hangjában 
és kiváló művészetében eevkor az ó és az iy világ
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■ersenyt gyönyörködött, ma hangversenyt rendezett a 
•igadó* kis-termében. Előkelő és szép számú közönség 
'Vült össze, hogy még egyszer hallja azt a magyar 
izületésü énekesnőt, kinek neve oly hosszú ideig vi- 
ágszerte az elsők közt szerepelt. Nagy volt a varako- 
,ás, de nagy és keserű volt a csalódás is. Az egykori 
íerster Etelkából ma már csak az a brillians és 
•sodálatosan tiszta koioratura maradt meg, mely egyi 
egfőbb rugója volt fenomenális sikereinek, hangja, az 
teljesen oda van, úgy hogy szinte önkénytelenuj 
•nerül fel bennünk az a kérdés, hogy miért 
jtjy olyan művésznő, ki aránylag rövid idő alatt egesz 
babérerdőt gyűjtött magának, miért tör újabb babérok 
után, m el vek már legfeljebb fonnyadton és szarazon 
hullhatnak ölébe ? A művésznő ezúttal Rigolettoból s 
az Alvajáró-ból énekelt egy-egy áriát s ezen i 
hány masvar népdalt adott elő. A közönség tapso 
és visszagondolt a múltra, a mikor Gerster Etel 
csillaga még teljes fényében ragyogott s eltűnődött 
rajta," hogy a dolgoknak milyen furcsa rendje az 
hogy mig itthon olasz énekesnők énekelnek, addig a 
külföldről ellátogat hozzánk egy kassai szuletesu 
asszony, a ki egyike volt az elsőknek, de művészete 
legszebb virágait a külföldön hullatta 
számunkra már csak hervadt levelek
művésznő énekszámai közt Polcnyi

már több ízben volt akni-

. . einükhöz intézett interpelláczió folytán a

melyek jókarban vannak, hagyassanak meg 
építendő bármily monumentális emlékmű 

H Ezután a napirendre tűzött ugieket tár-

köteles őre az SgYvedl tiszte

közokta- 
köszönhető, tulajdon- 

és

el, úgy hogy 
maradtak. A 

Elemér zongorá­

zott, kinek szép tehetségét 
műnk méltányolni.

— A mtibarátok köre e hó nyolezadikán 
Károlyi Alajosné Esterházy-utczai palotájában 
irodalmi és zenészeti matinét rendez tagjai 
Várady Antal prológját P. Márkus Emilia 
Rákosi Viktor fölolvasást tart, Popper D„ 
és Gnmfeld M. egy triót ad elő. 
vés külföldi művész, illetőleg művésznő is fog éne­
kelni. kikkel a kör, úgy látszik, meglepetést akar tag­
jainak csinálni, mert a programra ezen pontjait

még titokban tartják.
— Az utolsó népszerű hangverseny vasarnap. e 

hú 10-én lesz és nagyon érdekesnek ígérkezik. Dinico 
Demeter az átalános * feltűnést keltett roman 
maramüvész és trakosch tanár a nagynevű 
tor egész uj műsort állítottak össze.

— Hanns Bfilov vgy látszik sehogy 
válni a berliniektől, 
nemrég rendezett

a gróf 
fényes 

számára, 
szavalja- 

Aggházi K 
Ezenkívül két hirne-

kir. ka- 
reczitá-

falai, a 
az oda 
talapzatául.
gyaltalu pagteur lntézet betegei. A budapesti Pasteur- 

intézet terheit, habár az intézet felállítása a 
tási tárcZa áldozatkészségének 
képen a főváros viseli, mert betegeit lakással 
élelemmel az üllői-uti kórházban a főváros latja el. 
belügyminiszter felhívására a tanács újabban a Pás eur- 
intézetben gyógykezelt horvátországi betegek ellátás, 
is magára vállalta, egyúttal azonban figyelmeztetve 
minisztert azokra a hátrányokra, melyeket az eddigi 
gyakorlat fentartása mellett a kórház, ápolás szenved 
az ehmart betegeknek másutt való elhelyezései ken 
A Pasteur-intézet fennállása óta 83o beteg us — use
kapott lakást és élelmet az üllői-uti kórházban, s ezek kö­
zül ccak öt betegnek volt sebészi apolasra szükségé, 

többiek tehát, miután a Pasteur-intézelben mm 
ró betegek gyógykezeltettek, a kórházat csak szálló 

dának használták. A főváros úgyis szukiben van _ a 
kórházaknak, sok súlyos betegtől meg kell tagadni a 
felvételt, mert a kórházakban üres ágyak nincsenek, 
ezért - a tanács felterjesztése szerint - intézkedni 
kell. hogy a Pasteur-intézet kórházi ápolást nem 
jcénvlö "betegei másutt legyenek elhelyezve. A tanacs 
eC tekintetben hivatkozik a párisi Pastcur-intézetre, an­
nak a betegei is magánházakban laknak s csak azo , 
kiknek sebészi ápolásra van szükségük, vannak magá­
ban az intézetben ápolás alatt, a mi pedig a párisi 
minta-intézetnél czélszerünek bizonyul, nálunk is ku
vetendő például szolgálhat.

— Az újépület telkének szabályozása dolgában 
mérnök- és épitész-egylet két pályázatot 

hirdetett, melyre 50 pályamű érkezett be. Az egyesü­
let tegnap döntötte el a pályázat sorsát, a mely sze­
rint az egyik pályadijat Francseh Antalnak 
kát pedig"Palóczi A"
Ítélte oda.

folytatása 
nézve, a ki, 
menyek alól, aligha 
hatósága előtt, mely 
ségnek.

_ Hat emberhalal az ------~, ... . . inszerencsétlenseg történt az uj 
munkáscsoportMúlt év Julius havában

országház építésénél. /|

emeletnyi magasságú állványon egy *lZe"e^ tek 
mázsás követ hengerben, az állvány deszkái eltörtek 
és a súlyos kődarabbal együtt Jancsek Józs® ’ ;
Vendel Rétiig István, Zoják József. Cem.cza János es
^^dSmÄÄÄ^Peka^-
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lanságból okozott
Seit. M« tartották még a ügyben a ”

delt el. A helyszíni szemléről a bíróság jegyzó-onyve 
vett fel, azután 
halasztotta.

pedig a tárgyalás folytatását holnapi a

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Rosenzweig József,

építési vállalkozó e hd.!lK5_-en_ —-kir udv. könyv­
mérnök és 

hó 5-én eljegyezte Wodianer 
Matildot, Wodianer Fülöp cs. és "
kereskedő és könyvnyomda tulajdonos leányát

a ki 
Buda. 

a fővá 
A tetemét 

a fővárosba

fóegczáfolhatlan bizonyíték.
A ki csak egyetlen egyszer látta 

minő hatása van a Crime Simon- 
__ nak repedt, vörös arcs- és kéz­

bőrre és fagy ásókra, rögtön meggyőződik, 
hogy az arcz ápolására nem létezik hasonló 
hatású Cold Cream. A Puder de Riz és a 
Simon szappan kiegészítik a szerencsit 
habíst. Kérjük azonban mindig az aláírást: 
Simon rue de Provence 36 Paris. Kapható 
minden gyógyszertárban, illatszerésznél, stb.

A csásaáHBrdő
női uszodája f. hó 6-án megnyílik és egye|öre 
délelőtt a nőknek, délután a férfiaknak all rendel­
kezésére.

ték a 
zárni.

10084

ma a magyar

Antalnak, mind
a masi- 

a kettő építész,

sem tud meg- 
Tecrnap ugyanis megfeledkezve a 

kis botrányról, megint megjelent a 
karmesteri emelvényen, és a filharmonikusok 
czertién Beethoven egyik nyitányát és IX-ik szimfó­
niáját vezényelte. A közönség zajos ovacziokkal hal- 
mozta el Bülovot. a ki. mikor azt akarták. be*
qZéljen, fokion a fejéhez kapkodott, mfhtua valami 
bála lett volna, a mi nem kis derültséget keltett.

SPORT.
a •.?- • el-5 -zalszU-avaddezats az ids_ 

nagyon sikerült. Ő felsége tegnapelőtt délután két 
óra hosszat vadászott erdei szalonkára s egymaga ö[ 
hosszuesőrüt ejtett el, mig kíséretének . csupán egy 
szalonkát sikerült aggatékra fűzni. A király nagyon 
mE.c volt elégedve a vadászat sikerével.

— Telivéreiak Németországban. A német-derbyre 
a bánatieientések után ütvén kiiencz telivér maradt 
L' va. Ezek közt van a mi istállóinkból Trick-1 ruck. 
Coureur. Espoir, Gutkekd. Conradin. Csábitó, Durczás, 
Da-Vinci, Prímás II. és Fex.

_ y» prágai lóversenyek második napja ma,
kedvező időben a következő eredménynyel végződött -.

I Prágai díj. 1200 frt. 3é. és id. mének és kan­
dik. Távolság 1600 méter. Gr. H-mckel Laura sga k. 
Harmonie egyedül érkezett be a czélhoz. Egyedi 
Arthur Torpedo-ja elbukott, a báró 
ricature ménje kitört.
Helyrefogadások: 1.25:32.

IÍ. Asszonyságok dija. Tiszteletűi,! és 400 frt az 
e'svnek. 100 irt á második. Vrlovasok. Távolság 2000 
méter. Schindler László _3é. p. m Plebejer négy hosz- 
-zcii kune Ten első. gr. Kinsky Zder.ko id. p. m. Álic 
második, négy hoszszal hátrább Tizian harmadik. 
aVtán Carricature-mén. Pata. Prokop. Willkür. — To­
talizator : 5:73.— Helyrefogadások -. I. 25

egyletek, társulatok.
— A magyar gazdasnzonyok országos eSV1®* 

tőnek XXXl-ik rendes közgyűlése Damjanich Ja 
nosné elnöklete alatt tegnapelőtt tartatott meg 
egyleti tagok élénk részvétele mellett. Az élni 
megnyitó beszéde után Mayer György egyesületi t.t- 
kár a lefolvt évről szerkesztett választmány) jelentés 
terjesztő elé, melv rövid visszapillantást tesz az egy e 
harminezéves múltjára. A jelentésből kivett néhány 
szemelvény szerint az egyleti árvaliáz tanintézeten^
6 elemi és 4 polgári osztályában összesesen mi-
vondél; van. A számvizsgáló - bizottságba elnöknek . 
Hollán Ernőné. tagoknak : gróf Batthyány Géza. Ua- 
vosy Béla es Frey József; választmányi tagokul pedic 
az eddigiek választattak meg kiegészítve : D£mel Lr, 
nőne. Hercz Árminná. Horvath Karolyne, Bernhard 
Jakabné. Pulszky Eevenczné. Ehrenheimi Schyttia 
Istvánná és Szily" Kálmánná újabb tagokkal.

a baro Aehrenthal Car- 
Totaiitalizatőr: 5 : C. -

25 : 93. - 11.

és id. lovak. 2000 
pm. Vico küzde-

iknak.
•7 három

25: 52.
1U. Moldau-dij. 3ÍOO frt. 3é. 

méter. Hg. Auersperg Ferencz 4é.
1 m után ecy hoszszal nvert. a Henckel Laura grófné 
. areite-]n c .-n. — i óta i.zatőr : ': 6. 

iV. Smichowi Handicap. 1200 frt. 3é. és id. lo- 
jtiOO méter. — Egyedi Arthur 3é. fm. len- 

hoszszal könr.ven első ; Henckel L. grófné 
. _jfarisJca második : üt hoszszal hátrább 

Prir:\ro • • aromáik, aztán Courage, Bogár. Totali 
;f, ; ffO. H^lvrefogadások : I. 2-i : 60. — 11. 25 : 41.

V. Gáti erseny. 1200 írt. Minden lónak. 2400 méter.
'■ir. Clairpaix 5é. spm. Titus nyakhoszszal első, gróf 
^iiysíepb'-m J. F. 6e. -ga h. Szilaj második, két 
hoszszal hátrább La. pourple harmadik. Westend 
B°autv kitört. — Totalizatőr : 5:8. — Hdyreioga-
dások : i. 25 : 28. 11. 25 : 37.

VI. Slichoivi akadályverseny. 800 frt. Urlovasok. 
ta. és id. lovaknak. Távolság 3200 méter. Br. Stock- 
vrell 6é. pk. Victoria II. két hoszszal első. Streeru- 
yritz 0. lovas főhadnagy Limerick je második. Köhler 
hadnagy Sp<zss-ja harmadik. Lady Mordaunt hoszszal 
nesvedík. Clementine föltartatott. Hannibal, mely biz- 
tc-an nvert, pályatéresztés miatt diszkvalifikáltatott.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— -Jálasztások. A tanács mai ülésén több ürese- 

«lésben levő állást töltött be. Megválaszt attak és pedig 
a számvevőséghez 1. oszt. számvizsgálónak Lechner 
Sándor, II. oszt. számvizsgálónak Heile Géza, I. oszt. 
-vámtiszteknek Sziméiyi József és Seregi Árpád ; II. 
oszt. számtiszteknek Bikich Imre, Zeleny Ferencz ; 
Ili. oszt. számtiszteknek Bucsy Kálmán, Tamássy 
Gvula: I. oszt. számsegédeknek Kölber Gyula és \é- 
csey Lipót: II. oszt. számsegédnek Réty Sándor és 
Grazer ' Károly: gyakornokoknak Tröster Béla és 
Träuschler Rezső : a közvágóhidi igazgatósághoz 
vágóhídi felügvelőnek Gruber í erencz ; írnoknak Dresz- 
l»r Gellért; a" mérnöki hivatalba 1. oszt. segéd- 
mérnöknek Altenburger Károly; II. oszt. segédmer- 
nöknek Kubinyi Imre; 111. oszt. segédmérnöknek Bulim 
Ágoston.

*— A középitézi hetes bizottság legújabban a
következő építő-engedélyeket adta ki : a kőszénbánya- 
és téglagyár részvénytársaságnak X. kér.jászberényi-ut 
7728. hr." sz. gyártelepen téglaszáritó-szin épitésére, 
Spitzer Zsigmondnak IV. kér. Lipót-utcza 44. sz. három­
emeletes házra. Horovitz Adolfnak Vili. kér. kálvária- 
tér és névtelen-utnza sarkán kétemeletes bérházra, 
"Forgó Istvánnak X. kér. Rákos-utcza 7599. hr. sz. 
nyaraló-épület kibővítésére, Vük M. és fiainak V. kér. 
váczi-ut *1447. hr. sz. egyemeletes irodaépületre, 
Fischer Sándornak VII. kér. Izabella-ut 13. sz. 
egyemeletes műhelyépületre, Pusztai Ferencznek
VIII. kér. Hunyady-utcza 6757. hr. sz. egyeme­
letes bérházra, Angletta Annának II. ker; rézmál- 
dűlőben föidsz. nyavaló-épilésére, Klauser Vilmosnak
IX. kér. tüzoltó-utcza 90S5. hr. sz. föidsz. házra.
A!°dne Eálm?nné szül. Ouodv I’onának VT. kér. Arany 
János- és nagykorona-uteza sarkán háromeletes bér 
htizra, Kelényi Gyulának VI. kér. lőpordülő fóthi-ut 
1742. hr. sz. egyemeletes háza. Schlesinger Sándor és 
nejének 1. kér. budai-körút 716—718. hr. sz. egyeme­
letes házra, Pospesich Adolfnak Vili kér. rigó-uteza 
10_12. sz. föidsz. műhelyépületre. A bizottság ezen­
kívül több mellék- és toldaléképület emelésére adott 
engedélyt.

— A fővárosi egyesület ma délután ülést tartott, 
Morlin Imre elnöklete alatt. Az egyesület tagjai el­
határozták, hogy a betegségéből már teljesen fölépült 
polgármestert, mint a fővárosi egyesület állandó elnö- 
két, a húsvéti ünnepek alkalmával levélbelileg üdvö- 
aölni fogják. — A temetőkben előfordult lopások ese'

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
_ Az ügyvédi proletárság ellen. Említettük már,

hogy dr. Rozgonyi Jakab fővárosi ügyvéd rendkívül 
közgyűlést akar összehivatr.i az ügyvédi kamará­
ban!’ hogy tanácskozás tárgyává tegye a követ- 
kező kérdéseket: 1. miként lehetne az ügyvédek­
nek túlságos elszaporodását meggátolni, 2. mi módon 
jehetne a jelenleg gyakorlóknak egy részét más pá­
vára terelni és 3. hogy lehetne a megmaradóknak 

legalább a szerény megélhetést lehetővé tenni. Az 
védi kamara felszólította az indítványozót, hogy 

konkrét indítványt terjeszszen elő. Rozgonyi erre a 
kővetkező, megokolással kisért indítványokat tette .

1. Állíttassák vissza a numerus klauzus s illetve 
tétessék tüggővé az önálló ügyvédi gyakorlat a kine­
vezéstől. 2" KivántusséK meg a numerus klauzus mel­
lett is. hogy az önálló ügyvédi gyakorlatot a tíz évi 
joggyakorlat időzze m«*g. \ tudor! és az ügyvédi
megszigorítandó k. 4. K vali fik ácziókt-pen 
az ügyvédi oklevél kivétel nélkül 
országban hivatásánál fogva juriszdikczióval foglalkozik. 
5. Mondassák ki, hogy a' bíróságok vs hatóságok kivé­
tel nélkül csak olv Írásbeli beadványokat fogadhatnak 
el, melyek ügyvéd által vannak ellenjegyezve. 6. Biz-

vizsgák 
kivántassék meg 

mindenkitől, ki az 
lalkozik.

gyászrovat.
Zádor Gyula nagyváradi kir. táblai elnököt, 

vasárnap oly váratlanul hunyt el Nagyváradon, 
pesten temetik el. Végső akaratához képest 
rosba hozzák s telesége mellé temetik el 
rejtő koporsót holnap szállítják vonaton 
s egyenesen a kercpesi-uti temető halottas hazába 
viszik, hol díszes ravatalra állítják. A temetés csütör­
tökön délelőtt tizenegy órakor lesz. A család a követ­
kező gyászjelentést adta ki :

Fenyéri Zádor Béla, továbbá özv. Vidos Laszlóne, 
Rudnyánszkv Etelka férjezett Ormai Sándorné és 
özvegy Kajtár Dénesné megtűrt szívvel jelentik a for­
rón szeretett apa. nagybátya, vő és sógor, méltoságos 
fényén Zádor Gyula urnák, a nagyváradi kir. ítélő­
tábla elnökének, a Lipót-rend lovagjának és a német­
alföldi oroszlánrend középkeresztesének 1-»- évi 
április 4-ik napján reggeli 5 órakor rövid szenvedés 
után élete 57-dik évében történt gyászos elhunytat.
A végtisztességtétel az ev. ref. vallás szertartása sze- 
r;nt Nagyváradon, uri-utcza 699. sz. a. levő íakásac 
1S92. évi április 6-ik napján délelőtt 10 órakor fog 
meiítörténni. Ezután a kedves halott Budapestre fog 
szállíttatni s ott a kerepesi sirkertben 1S9^. április 
7-ik napján délelőtt 11 órakor örök nyugalomra he-

‘'Gyászjelentést adott ki a nagyváradi kir. ítélő­
tábla is.

uzv. A/ásáihelyl Alfcervnó szül. Brüneek juqu teg­
nap reggel 85 éves korában csöndesen hunyt el a 
fővárosban, a hol tizenöt év óta szerettei körében élt. 
Az agg úrnő ravatalánál, a ki Aradmegye legelőkelőbb 

volt, ez idő szerint legidősebb 
nemcsak a mélyen sújtott család, hanem a 

magvar nemzet géniusza is gyászolva ott áll. Mert 
Brüneek Judit nemcsak családjának, hanem a nemzet­
nek is halottja: egyike volt ő azoknak a magyar 
nőknek. a kik a nemzeti megpróbáltatás leg­
nehezebb és legsötétebb napjaiban igazi példány- 
képei voltak a hazaszeretetnek s azokon a gyá­
szos lapokon, melyekre a történet nemtője az aradi 
Golgotha öröksötét emlékét följegyezte, az egyetlen 
fényes pont ennek a ravatalon nyugvó szent matrona- 
nak az emléke, a ki vigasztaló és segítő angyala 
volt a letiport magyar szabadság mártírjainak, 

özv. Vásárhelyi Alberlné szül. Bruneck Judith Aradon 
30-as . - _

kamarás, főrendiházi tag neje,
másik 
vették
forradalmi időre 
szerepet játszott, 
szivéhez s fenküit 
Nagy titokban mun 
várban sínylődő foglyok

9480yegf TERMÉSZETES
BILINI SAVANYUVIZ!

tSSÄSSS^wS^
sav, nátron 10.000 részben) mint gyógy or­

rás évenkint növeli elismert jó hírnevét s azonkívül a leg­
kitűnőbb diiitikus italt képezi. Edesknty Lur ivocsar 
nótában a nyári hónapokban poharszamra is kapható.

astiüBS digestives de Bilin
(BiSsni emésztési ezukorkák) biz­
tos szer mindennemű emeszte.^

édeskuty L —Ä
Kapható azonkívül minden gyógyszertárban füszerkeres- 
kedésben, szállodában és vendéglőben Pastilles de BiHn a 
legtöbb gyógyszertárban és gyógyszeráni-kereskedesben.

családjai egyikének
tsagja,

született. Férje a 30-as években halt meg. Egyik leá
nya Bohus Zsigmond kir. ----- - - .

" pedig Takátsv Sándoré, kik rajongó szeretettel 
körül Élete legszebb s legfontosabb kora a 

esik. Ebben országszerte nevezetes 
Merész volt a játék, de angyali jó 

gondolkozásához egészen méltó 
kálkodott azon, hogy az aradi 
Ívok helvzete minél inkább ia-

vádíott 
jogvédő,

tositlassék a büntető ügyekben a jogi védelemnek 
nagyobb hatáskör s illetve rendeltessék ki minden 

részére, ki védelméről nem gondoskodott, 
kinek dijai vvdencze ellenében megítélen­

dők de ezek, behajthatlanság esetén, az erre 
szánt alapból a kincstár által fizetendők. t. 
Szüntessék meg a közjegyzői törvény nu. §-ában a 
közjegyzőknek biztosított ama jog, mely szerint os 
a hatóságok és bíróságokhoz ellenjegyzesuK raehett 
beadványokat intézhetnek. — 8. A kamara fegyeimi 
hatósága' a jelenleg, a sajtó-vétségek felett bíráskodó 
esküdtszékek módjára alakítandó. — 9. Nehogy azon­
ban ezen indítványok Írott malaszt maradjanak, nenogy 
ezen jajkiáltásunk" ismét eredmény nélkül elhangoz­
zék, indítványozom, hogy bajaink ily modoni orvos­
lása végett a. képviselőházhoz kérvényt nyújtsunk 
be, hogy bízzunk meg egy országgyűlési képviselő- 
kartársünkat, hogy eziránt az igazságOgyminisztert 
interpellálja és hogy hasonló eljárásra az ország 
összes ügyvédi kamaráit hívjuk fel és mondjuk ki, 
hogv a mennyiben mindez a kívánt czélra nem ve­
zetne, fentaltjuk elhatározásunkat a foganatba veendő 
erősebb eszközök tekintetében. _

_ Sajtópör a kúrián. A kúriai sajtótanács ma
Székely Ferencz kúriai biró előadása mellett 
sajtóperrel foglalkozott, a

vittassék. Segélyezte őket 
módon, minden képzelhető 
nenek szabad bejárása volt 
tértek ki előle, ha nemes 
a vár leeresztő hiúján a 
ladt. Rendkívül érdekes.

minden kigondolható 
eszközzel. V ásárhelvi- 

a várba, tisztelettel 
munkáját gyakorlandó 

komor épülettömb felé ha- 
hogy mentette meg a nehéz 

napok alatt Teleki Sándor grófot. Testvérbátyja Brünee 
Karoly, egyike volt az aradmegyei konzervatív par 
legelőkelőbb embereinek, ki, mini ilyen, ; 
harcz befejezése után a kormánynál nagy 
és tekintélylyel bírt. Teleki Sándor gróf ek^or 
szorult Aradon 
mentőangyalra 
bátyja kocsijába 
a

orytniszai ásványvíz
Magyarország egyetlen elismert gyógyvize

gyomor-, bél- és aranyere bántalmaknál
friss töltésben kapható

a fiirdöigazgatóságnál Kcryiniczán
valamint Budapesten 10107

Édeskuty L, ^attoni és Wille
ásványvíz-kereskedőknél, továbbá az összes 

gyógyszertárakban.
A fürilüidóny megnyitása május 15,

Hirdetménye
A néh. Libasinszky Vincze hagyatékához tartozó 

122 dib hegetiü, S drh cselló < = a hutor- 
nemtlek f. Hó 11-én d. e. 9-tol kezdodo- 
lofr helvben P,".. Koronaherczeg utcza 7. sz. nazoan 
foonak árvereztetni, e héten pedig még az olaj- 
festmények an éreztetnek az evang. kom ént 
sütó-uu-zui épületében létező nagyteremben. 

Budapest, 1892. április ű.
Steínoacli István k. közjegyző.

parlamenti körökben hírlik, azon körülménynek 
tulajdonítják, hogy a konzervatívak attól tartanak, 
hogy a kabinetben történt változás mostani tár­
gyalása megint kanczellárválságra vezethetne.

Páris, április 5. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A nancy-i székesegyházban tegnap tör­
tént verekedés meglehetősen nagy mérveket öltött.
A székeknek hajigálása következtében több ember 
megsérült. Turinac püspök a szószékről nézte, 
mint kaptak össze a hívei és ellenfelei egymással.
Az előbbiek megtapsolták a püspök szavait, mig a 
munkások tiltakoztak. így keletkezett a dulakodás, 
miközben az orgona hangjai mind erősebben szól­
tak, hogy a lármát tulharsogják vele. Végre eitör- 

csillárokat és a légszesz-csapokat le kellett 
A. márvánvból készült szenteltviztartókat 

összezúzták és kétszáz széket összetörtek. A har- 
czias jellemű Turinac püspök mindennek daczara 
folytatni akarja munkáselőadásait. Környezete azon­
ban igvekszik őt arról lebeszélni (N. Fr. Pr.) 
b Páris, április 5. (Az Egyetértés tavirata.j A 
Saint-La mbert-templomban tervbe vett vallas-pou- 
kai előadás megtartását a párisi ersekpuspök az 
utolsó pillanatban betiltotta. Richard bibornok 
arról értesült, hogy a forradalmár szoczialutak a 
templomban botrányt akarnak csinálni. A szo- 
czialisták átalában elhatározták, hogy megaka­
dályozzák azokat a templomi szónoklatokat, me­
lyek a szoczializmussal foglalkoznak. A Samt- 
Marcel templomban a párisi érsek ma este maga 
egy ily előadást szándékozik tartani ; a szoczialis- 
ták elhatározták, hogy nagy számban ott lesznek 
a templomban. Turinac püspök a nancy-i kathe- 
draléban tegnap szintén a munkáskérdéssel foglal­
kozott. A püspököt eleinte közbeszólásokkal zavar­
ták, később templomi székek röpködtek a levegő­
ben. A gázlángokat lecsavarták, mire az izgatott
hallgatóság szétfutott. ,

Páris, április 5. (Az Egyetértés tudósítójának
távirata.) Tricoche tábornok képviselő és társai ma 
törvényjavaslatot nyújtottak be, mely a mérnöki 
csapatoknak és a tüzérségnek egy hadtestté való 
Összeolvasztását czélozza. (N. Fr. Pr.)

páris, április 5. A közoktatásügyi minis-Aer 
megkereste több vidéki egyházmegye püspökét, 

nyilvános vitatkozások tartását ne enged-
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foglalkozott, a melyet dr. Máté ffy Fe­

rencz es Bánfalvy Lajos indiíottak Huny Géza 
ellen. Az utóbbi egy dühös episztolát irt a Csongrád- 
meiryei Híradó múlt évi ápril tizennegyediki számában, 
a melyben sértő kifejezésekkel illette ellenteleil, a kik 
a Szentes és Vidéke czimü újságnak szerkesztői. A 
budapesti sajtóbiróság a megtartott esküdtszéki 
gyalus után Hunyt két heti fogházra Ítélte, 
meg elvetették a semmiségi panaszát is.^

— Kami* bizonyítvány a király előtt. Dr. Taub 
Ármin társul szegődött egy Xádassy Mátyás nevű 
fiatal emberhez, a ki valami fémmentes szifónkupakot 
talált fel és szabadalmat kért hozzá. Az volt köztük 
az alku. hogy a k«ültségek fedezéséhez hozzájárul 
Taub Ármin/ de a mennyiben a vállalat nem 
jövedelmezne évi 5000 forintot jogában van visz- 
szalépni az üzlettől. A szabadalom egy évre 
volt engedélyezve s megtörtént az. hogy a mikor 
mecr kellett volna ujitam, Taub Ármin elmulasz­
tott ezt a kötelességét. A föltaláló erre port 
indított ellene a tőzsdebiróságnál és 52 000 
forint kártérítést követelt tőle. A sarokba szorított 
Taub Ármin énkor azt a vakmerő dolgot eszelte ki, 
hogy kegyelmi kérvényt intézett a királyhoz, kénén, 
hogy adja meg újra a szabadalmat s azt hozván fel a 
határidő elmulasztásának okául, hogy Jiádassyt 
hetegcé^e eátolta mev abban, hogy a rendes utón és 
időben kérje a megújítást. Igen, de ezt a betegséget 
igazolni is kellett. Hogy meglehesse, dr. Taub Ármin 
fivérével, dr. Taub Gyulával orvosi bizonyitványt ira- 
tott arról, hogy Nádassy Gyula a kérdéses ^ időben 
tifuszos beteg volt. A dolog úgy derült ki, hogy Nádassy 
a testvérpár ellen büntető feljelentést tett a buda­
pesti kir. törvényszéknél, mely Taub Ármint 
és Taub Gyulát, tekintettel arra, hogy cseleke­
deteikkel nem a panaszoson, hanem csak a tör­
vényen ejtettek sérelmet, 20—20 forint pénzbün­
tetésre itébe. A vádlottak fellebbeztek s a kir. tábla 
első büntetőtanácsa n»a úgy Ítélt, hogy dr. Taub 
Gyulának, a ki a hamis orvosi bizonyítványt kiállította, 
helyben hagyta a büntetését, ellenben dr. Taub Ár-
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m
s nem volt kilátása menekülésre. De j 
talált Vásárhelyi Albertiében. Ez 
ültette Telekit s úgy szabadította ki 

városból. Természetesen senkinek sem jutott eszébe 
a kormány befolyásos követőjének jól ismert kocsijá­
ban keresni, sejteni a forradalmi menekülőt. S hány 
halálra kiáltott köszöni még neki életét!

Damjanich János hozzá intézte a börtönből legutolsó 
levelét, melvel alkalomszerűnek tartunk most közölni.
A levél következőleg hangzik :

«Mélyen tisztelt nagyságos asszonyom! Hogy bol­
dogtalanságom egész súlyát érezzem, anyánk ma 
Temesvárra ment. Nem lehet, nem szabad Emíliát 
egyedül tudnom, s azért kegyedhez fordulok kéré­
semmel jó nagyságos asszonyom, hogy szegényt, 
addig, mig anyja távol van, házánál tartsa. Nemes, 
gyöngéd szive kezeskedik nekem, hogy nagyságod a 
szerencsétlen nőnek teljes gondját viseleudi. Csak 
azt az egyet kérem, őt magára nem hagyni. Az ég áldása 
kisérje önt, jó nagyságos asszonyom élte pályáján, s 
fogadja tőlem köszönetemet s nagyrabecsülésemet 
mindazért, mit nekem s az én szegény szerencsét­
len Emíliámnak tett volt. Az én sorsom borzasztó 
— de reméltem azt mint férfiú fogom elviselni. 
Mindnyájuknak egy utolsó isten hozzád ! Arad, ok- 
tober öt. 1849. A nagyságodat oagyrabecsülő Dam 
janicb.»
Az elhunyt mintegy tizenöt éve Budapesten élt, 

meghitt harátságoan a nagy vértanú özvegyével Dam­
janich Jánosnéval. Az utóbbi időben gyüngelkedett. 
Különösen három hó óta mutatkoztak rajta rohamosan 
a végelgyengülés jelei, mígnem tegnap reggel örökre 
lehunyta szemeit, hogy egy nemzet tisztelete és áldása 
kisérje végső útjára. . .

A holttestet ma délután négy órakor szentelték be 
s ezután a vasútra vitték, a iionnét elszállították Lö 
kösházára, Bohus Zsigmond birtokán levő családi 
sírboltba. Temetése szerdán déli egy órakor. Csütör­
tök délelőtt tiz órakor rekviemet tartanak Aradon a 
minoriták templomában.

A közönség köréből.
Influenza után

maradt katarrhusszertl ingerlékenységet és ideges bántalma- 
kat, valamint uj és idillt katarrhust a lélegző szervekben leg­

könnyebben szüntet meg a 10077
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TÁVIRATOK.

Prága, április 5. (Tartománygyülés.) Zeithammer 
indokolja az ó-cseheknek a kiegyezesi kérdésben ta­
núsított maguktartását, hangsúlyozza a változásokat, 
melyik az utóbbi időben előfordultak, melyeknek sem 
az ó-csehek, sem a nagybirtokosság nem okai és re­
méli, hogy az idő jótékonyan fog hatni egy minden­
kit kielégítő és igazságos kiegyezés iétesülésére. — 
Gregr Gyula a kiegyezést államjogi szempontból fej­
tegeti és kijelenti, hogy a cseheknek főfeladata a 
mostani állampolitika czentralisztikus rendszerének 
leküzdése. — Pálffy grót sa nálja, hogy a nagybir­
tokosságnak németellenes érzületet imputálnak. A 
sajtó az a magatartása, melylyel a nagybirtok­
nak nem tisztességes indokokat tud be, politikai bűn. 
Szónok szemére veti a németeknek, hogy nem vettek 
részt a kiállításban és azt mondja, hogy részvételük 
a kiegyezésre jótékony hatással lett volna. Szónok ki­
jelenti hoey az iíjucseh pártvezetés mérlege óriási 
deficzitet mutat fel. Ha a kormány a kiegyezést lehe­
tővé akarná tenni, úgy javításokat kellene eszközöl­
nie. A helyes ut csak az, melyen az összes pártok 
képviselői együtt haladhatnak. A kiegyezési pauza 
arra szolgáljon, hogy a kedélyek lecsillapulja 
nak és a megegyezéshez szükséges kedvező 
áramlat előidéztessék. A nagybirtokosság teljes lo­
jalitással járt el. (Tetszés az ó-cseuek és nagy­
birtokosság padjain, derültség a németek oldalán.) 
Bendel a nagybirtokosság ellen polemizál és tiltako­
zik Gregr azon kijelentése ellen, mely a csehek és 
korona kiegyezéséről szólt. Kvicsala az ó-csehek 
álláspontját védelmezi és a németekhez appcllái, hogy 
működjenek közre oly kiegyezés létrehozásán, mely 
mely mindkét nemzet tényleges egyenjogúsításán 
alapul.

Lines, április 5. A tartománygyülés első és máso­
dik olvasásban elfogadta a tartományi iskolaügyi ta­
nács összeállításáról szóló törvényjavaslatot. A balol­
dal tartózkodott a vitától és a szavazástól.

Drezda, április 5. Az országgyűlést a király 
a királyi herczegek jelenlétében ma bezárta.

Berlin, április 5. A miniszterelnök javadal- 
mazasiiról szóló törvényjavaslat elhalasztását, mint

hogy
jék meg.

Páris, április 5. Francziaország és Anglia közt 
telje- megegvezés jött létre az iránt, hogy Üj-Fund- 
landban az eddigi modus vivendi a folyó halaszat 
évadra is érvénvben maradjon.

Paris, április 5. A kormány elhatározta, hogy 
P szükséges csapatokat azonnal el fogja küldeni 
Dahomevbe, hogy -Kolonut es Porto-Novo« megvéd­
jék. E csapatok Senegaiból fognak elvonatni, 
czirkáló hajó parancsot kapott, hogy V hydí 
menjen A szükséges póthiteleket a kormány a 
jövő csütörtöki ülésben fogja a gyarmatügyi poli­
tika tárgyalása közben a képviselőháztól kérni. 
Porto-Novóból érkezett hivatalos távirat jelenti, 
ho<n- hatezer dahomey közeledett a városhoz négy 
órányi távolságra és csak további csapatokat var­
nak, hocy támadást intézzenek. Behaved király a 
Riviere du sud kormányzójához sértő levelet inté­
zet' Senegálból érkezett hivatalos távirat felemlíti 
azt a hirt, hosy Menard kapitány expedicziójának 
tárnáit benszülött csapatok lemészárolták.

Eondon, április 5. (Az Egyetértés távirata.) 
Times-nak egy párisi távirata szerint az a hír 

Oroszország a középeurópai hatalmai: áltál 
kötött vámszerződésekhez kész hozzácsatlakozní. a 
franciáikat mélyen megrenditette. Feltéve, hogy 
Oroszország nem adja valami uj «eltűnő jelét 
franczia barátságának, a franczia-orosz egyetertes 
érzékenv csapást fog szenvedni. Ha Oroszország 
csak részben járulna is hozzá a keres­
kedelmi szerződésekhez, már ez is nagy 
visszahatást szülne a franczia-orosz viszonyokban. 
Ebből az okból a ez ár környezete azt tanácsolta 
a czárnak. hogy európai körutat tegyen, látogassa 
mo" a berlini °és bécsi udvarokat és végül Parist.
A czár, a nélkül.hogy a tanácsot egyenesen elvetette 
volna, a czár állítólag kijelentette, hogy egy ilyen 
európai körutat semmi körülmények közt sem 
tenne, a nélkül, hogy Parist is meg ne látogassa.

Roma. április 5. A képviselőház mai ülésen 
Rudin! miniszterelnök imbriani egy kérdésére adott 
válaszában kijelentette, hogy igaz. hogy 
gróf a berlini olasz nagykövetség vezetésével bíza­
tott meg. Imbriani sajnálja ezen intézkedést es 
állít;a. hogv Taverna nem Olaszországot, 
csak a mérsékelt pártot fogja képviselni, a 
Taverna Olaszország egyedüli faktorának 
tott. Az ülés tovább folv.

Róma, április 5. A képviselőház 141 szava­
zattal 73 ellenében elfogadta az egyenes adón 
beszedéséről szóló törvényjavaslatot, mely egyike 
ama pénzügyi intézkedéseknek, a melyeket a kor­
mán v kilátásba helyezett. Ezután a ház_ május 4-ig 
elnapolta üléseit. A szenátus vita nélkül elfogadta
az 1891_92. évi rektifikált költségvetést, valamint
a hosszú lejáratú belföldi kölcsönkötvények kibo­
csátásáról szóló törvényjavaslatot.

Bétorvár, április 5. A hi\ amlos lap kőrii 
Sumarokovnak. a pétervár-varsói va*ut eddigi igaz­
gatójának kinevezését a kereskedelemügyi minisz­
térium vasutügvi osztályának ideiglenes igazga­
tójává. ,. .....

Belgrad, április 5. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Az itt megjelent ily czimü röpira- 
tot: «Hat év legújabb történetünkből», mely a 
Natália királynéval kitört konfliktust részletesen 
ecseteli és Riszticsnek egy a királynéhoz intézett 
igen kategorikus levelét közli, elkobozták. (N. 
Fr. Pr.)

Belgrad, április 5. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A miniszterelnök és a hadügymi­
niszter ma a szkupstina zárt üléseben megadták 
a választ arra az interpelláczióra, melyet Avaku- 
movics intézett hozzájuk Pirkovics piroti képvise­
lőnek bolgár üzelmeire vonatkozólag, azonkívül 
válaszoltak arra az interpelláczióra is, mely a két 

előtt a hadügyi budget kiegészítése végett meg- 
tiz milliónak bovaforditására vonatko­

zott. Az ülés soká tartott és a vita nagyon heves 
volt. Végre tudomásul vették a miniszterek vála­
szait. — A kormány törvényjavaslatot nyújtott 
be, melyben felhatalmazást kér arra, bog; a* 
egyenes adókhoz pótlékot vethessen ki katonai
czélokra. (N. Fr. Pr.)
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Ibinetbe

Belgrad, április 5. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak táv'.' -tta.) Mint hírlik, a szkupstina mai titkos 
alésén a hadügyminiszter tiz millió frank értékű 
állami kincstári jegy kibocsátását hozta javaslatba, 
uinthogy egy kölcsön elhelyezésére a jelenlegi kö­
rülmények közt nagvon kevés kilátás nyílik.

Belgrad, április 5. A skupstina mai ülésén 
»Ifocadta a külföldi biztositó-társulatokró’ szóló 
mrv-énvjavaslatot. A törvényjavaslat rendelkezései 
'4erint a külföldi társulatoknak evenként a betett 
biztositó összeg egyötödét, mint óvadékot kell le­
tenniük és Belgrádban sajat házzal kell bimiok. 
Ezután zárt ülés következett, melyben Pasics mi- 
n'zterelnök válaszolt a katonai czelokra szolgáló 
tiz milliónyi kölcsön hovaforditásara vonatkozó in- 
terpellaczióra. Hír szerint a radikal,s klub részé­
től javasolt kölcsönt hadügyi czelokra realizálnak 
és Debane ágvuk beszerésere fordítanak.

Bukarest, április 5. A krpvxdohae ma meg- 
. ,, ,gy2—1>3. évi kottsegvetes általános
*ez M, Hóiban konzervatív s Pormimbaro
és Stábján ellenzék, képviselők szóltak. A szenátus 
elfogadta valamennyi szavazattal egy elleneben a 
Daráitoknak eladandó államjószágok árának meg­
állapításáról szóló törvényjavaslatom, melyet a kép- 
viselőbáz már elfogadott.

Szófia, április 5. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A tegnapi kihallgatáson a szultán Di­
mitrov bolgár ügynök előtt mély sajnálkozásának 
adott kifejezést Vulkovics meggyilkoltatása felett 
Azonkívül ama óhajának adott kifejezést, hogy 
Bulgária teVes bizalommal viseltessék uralkodója 
iránt. Az audienczia lefolyása a bolgár ügynökre a 
legjobb hatással volt. (X. Fr. Pr.)

kormányzósági
megszállják.

palotát és a rendőrségi épületet

A DINAMT MERÉNYLETEK.

A párisi dinamit merényletek.
Paris, április ;>. (Az Egyetértés távirata.) Pá­

váéból bevallotta, hogy a Marcou-nővéreket is ő 
gyilkolta meg, mert szorult anyagi helyzetben volt 
s pénz nélkül nem tudott volna üldözői elől elme­
nekülni. Ravaehol a nie de Clichyben véghez vitt 
robbantást a saját találmányu dinamitjával vitte 
véghez, a melyet az anarkisták a feltaláló tiszte­
letére ravacbolitnak neveztek el. A ravacholit 
robbantó ereje háromszor nagyobb a nitrogliczerin 
erejénél. Ravaehol nagymennyiségű ravacholitot 
gyártott, de vonakodik elárulni, hogy hol rej- 
tßi fi.

Paris, április 5. (Az Egyetértés távirata.) Több 
lap tudósítója felkereste Saint-Etienneben König- 
ateinné asszonyt, Ravaehol anyját s megin-.vrue- 
wolta őt. A gonosztevő anyja elmondta, hogy a 
fia azelőtt szorgalmas, szelíd lelkületű fiú volt, a 
kit azonban később az asszonyok megrontottnk. 
Négy gvermeke közül a több; három tisztességes 
munkával keresi meg kenyerét.

párás, április 5. Lvonban és Douaiban a rend­
őrség titkos dinamitraktárakat fedezett fel s ebből 
kifolyólag több letartóztatást eszközölt. Narbor.no- 
ban két orosz férfit tartóztatott le a rendőrség, 
kikre az a gyanú, hogy egy vasútvonalról dinárai­
tól loptak.

KÖZGAZDASÁG.
Arad. április 5. A magyar ipar- és keresk edelm 

bank főváros, részvénytársaság feloszlott szindikátusa 
által az aradi ipar- és népbanknak bizománykép le­
küldött részvényeit a jegyzésre kitűzött három nap 
alatt teljesen elkapkodták az aradi pénzpiaczon, úgy 
hogy táviratilag még pótjegyzés is történt.

Bern, április 5. Bern kanton nagy tanácsának 103 
tagja azt az indítványt tette, hogy a kormány tegyen 
jelentést a kanton vasúti érdekeinek megóvása tár­
gyában.

Belgrad, április 5. Milovanovics Milován dr., ki 
ezidőszerint a kereskedelmi szerződési tárgyalásokon 
Becsben van, a külügyminisztérium első osztályfőnökévé 
van kiszemelve. Protics Sztoján a belügyminiszte- 
riuumból a közgazdasági minisztériumba lép át.

London, április 5. Newyorkból érkezett jelentés 
szerint New-Jersey kormányzója tiltakozott a new- 
jersey-i törvényhozás által elfogadott javaslat ellen, 
mely jóváhagyta a Philadelphia- és a Reading-vasut, 
valamint más antracit-kőszenet szállító vasutak közt 
kötött egyezséget. A londoni tőzsdén ennek következ­
tében az amerikai vasúti papírok árfolyama valamivel 
csökkent.

Paris, április 5. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevard-forgalom: 3° 0-os fran- 
czia járadék 96.85, olasz járadék 87.37, török 
consol 19.97, spanyol extérieur 59.28, magyar 
arany járadék 93.18, portugál 3° 0-os kölcsön 
26.18, egyiptomi kölcsön 490.—, ottomán bank 
547.81, Rio Tinto 441.87, alpesi bányatársaság 
147.50, török dohányrészvény 350.
A budapesti kereskedelmi és ipar 

kamara teljes ülése.
A budapesti kereskedelmi es iparkamara ma délután 

négy órakor Tl'ahrniann Mór elnöklete alatt együt­
tes ülést tartott, melyen csak a végtelenségbe húzódó 
Steinacker-űgy idézett elő, sajnos még mindig nem 
utólszor zajos vitát. A kereskedelemügyi miniszter 
ugyanis értesítette a kamarát, hogy Steinacker Ödön 
kamarai titkár nyugdíjazását, úgy a hogy azt a ka­
mara elhatározta, jóváhagyja, de azzal a feltétellel, 
hogy ha Steinacker a kamarai nyugdiját külföldön 
akarná élvezni, ezt csak a miniszter előzetes beleegye' 
zésével teheti. Az ügyhöz többen hozzászóltak s élénk 
vita fejlődött, mely azonban nem annyira a körül forgott, 
hogy Steinacker hol költse el a kamarától neki járó nyug­
dijat. mint inkább a körül, hogy miképen töltse be 
a kamara a megüresedett titkári állast, pályázat vagy 
előléptetés utján. Hosszú vita után abban állapodtak 
meg. hogy e kérdés eldöntése végett, rendkívüli ülést 
fog az elnök összehívni. Az ülés különben következő-
képen folyt le : .

Az elnöki jelentések előtt Béohn Gábor intézett 
kérdést az elnökhöz az iránt, ha van-e tudomása ama 
■zaklatásokról, a melyeknek a kereskedők a finán-

nyiben szükséges lesz, a kiküldendő egyének részére a 
budapesti állami középiskolán rövid tartamú előké­
szítő tanfolyamot is rendez a segélyezettek számára.

A kamara örömmel vette tudomásul a miniszter 
intézkedését.

Végül bemutatta az elnök a kamara 1891. évi zár­
számadását, a mely szerint a kamara 1891. évi összes 
bevételei 37.633 frt 60 krt, kiadás pedig 33.287 forint 
72 krt tettek ki.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A magyar nyugati vasat ma délelőtt 11 órakor 

tartotta meg évi rendes közgyűlését Fakh Károly minisz­
teri tanácsos elnöklete alatt, a magyar államvasutak igaz­
gatósági épületében. Lejthényi László jegyző be­
mutatja a felügyelő-bizottság jelentését, mely tudo­
másul adja, hogy a lefolyt évben az első kibocsátású 
elsőbbségi kötvényekoől kisorsoltak 271 darabot, 
54.200 frt névértékben, melyek után ezek állománya 
100.507 darab 20,101.400 Irt névértékű kötvényre 
csökkent. A második kibocsátású elsőbbségi kötvé­
nyekből kisorsoltak 71 darabot, 14.200 frt névérték­
ben s ezek állománya maradt 15.506 darab 3,107.200 
frt névértékben. A részvénytőke álladéka, miután 
ennek kisorsolása 1951-ben kezdődik érintetlen ma­
radt. A jelentést tudomásul vették s a felügyelő­
bizottságba megválasztották : élenczcr Lajost, Míttev- 
dorfer Lajost, Szirmay Oszkárt rendes, és Pfeiffer 
Gézát póttagnak.

* A m. kir. postatakarékpénztár forgalma.
A m. kir. postatakarékpénztárnál 1892. évi márczius- 
ban a takarékforgalomban betétetett 591.227 frt 
30 kr, visszafizettetett 523.001 frt 08 kr. A betét­
állag ennélfogva e hóban 68.226 frt 22 krral gyara­
podott. Az összforgalom 1892. évi márcziusban 
1.114.228 frt 38 krra rúgott. Az 1892. évi márczius­
ban mint betevő belépett 6217. A betevők közül 
kilépett 4880. A betevők számában tehát 1337 szapo­
rodás mutatkozik. Betevők számára e hóban érték­
papír 41.250 frt névértékben vásároltatott. A cheque- 
forgalomban, betétetett 15,039.115 frt 3d kr, vissza­
fizettetett 14,993.179 frt 19 kr. A betétállag te­
hát e forgalomban 45.936 forint 16 krajczárral 
emelkedett. ° Az összforgalom 1892. évi márcziusban 
30,032 294 frt 54 kr. Cheque-számlatulajdonosok ré­
szére 1.800 frt névértékű értékpapír vásároltatott. Az 
1892. évi márcziusban a számlatulajdonosok sorába 
való felvételre jelentkezett 62. A magy. kir. postataka­
rékpénztár betétáliaga 1892. évi márczius 31-én: a 
takarékforgalomban a betevők javára 1891. évi decz. 
31-én tőkésített 155.831 frt 99 kr kamattal együtt 
6.425.713 frt SS1,, kr, a cheque-forgalomban a 1S.765 
frt 18 kr tőkésített kamattal együtt 3,145.873 frt 
OS1/, kr. összesen 9,571.586 frt 97 kr. Az összes 
résztvevők száma 1892. évi márczius 31-én : A ta­
karékforgalomban 197.837. a cheque-forgalomban 
1.556. az utóbbiak közül eddig 1102-en a ciearingfor- 
galomhoz is csatlakoztak. 1892. évi márczius 31-ig 
összesen 718 járadékkönyvecske állíttatott ki. a me­
lyeken összesen 1.318.120 frt névértékű értékpapír 
van az intézetnél letétben elhelyezve. A betevők ré­
szére 1S92. évi márczius 31-ig vásároltatott s számukra 
meririüdetett 2.3S0.710 frt névértékű értékpapír.

kező kedvezményeket nyújtja: A biztosítás minden 
pótdij nélkül érvényben marad és pedig az egy és 
ugyanazon biztosított életére 15.000 írtig szóló bizto­
sításoknál a teljes összeg erejéig, nagyobb összegre 
szóló biztosításoknál 15.000 frt erejéig, ha a biztosí­
tott népfelkelési kötelezettségénél fogva hivatott be és 
ha a behívás idejében a biztosítás már legalább egy 
fél évig érvényben volt.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést : Fisch- 
hof Jónás kereskedő Öcsényben, Radakovics Sándor 
kereskedő Ivan-Zelinában, Schönthan Ferencz keres- 
kedőezég Steyrben, Löbl Ignácz kereskedő Brüxben, 
Glück Izidorné kereskedő Székesfehérvárott, Werfel 
Mathild kereskedő Prágában, Stärk Lajos kereskedő 
C.zeczén, Pick Vilmos bejegyzett posztókereskedő 
Brünnben, Nedbalek János kereskedő Yisóczon, Baz- 
zanella V. és társa váltó- és banküzlete Triesztben, 
Friedrich Móricz Budapesten, Frankl Hermann 
Czakováo.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Április 5. —

Gabonatőzsde.
A buza-üzlet ma valamivel kedvezőbb irányt köve­

tett. A kínálat mérsékelt volt s a tulajdonosok maga­
sabb árakat követeltek, de a malmok ezzel szemben 
tartózkodók voltak, minek következtében alig 5000 
mm. búza kelt el s csak egyes esetekben fizettek né­
hány krajczárral magasabb árakat. A többi gabonane­
mek ára és iránya nem változott. — Eladatott:

Búza. Tiszavidélci 400 mm. 79.5 k. 10.10 frt, 
100 mm. 77 k. 10 frt, 100 mm. 76.5 k. 9.80 frt, 200 
mm. 76.5 k. 9.80 frt, 100 mm. 76.3 k. 9.80 frt, 100 
mm. 76.3 k. 9.75 frt; mind három hóra.

Felsötiszavidéki 400 mm. 71 k. 9 frt; három 
hóra.

Bácskai 300 mm. 75.4 k. 9.50 forint, 100 mm. 
75.2 k. 9.50 forint; mindkettő három hóra.

Oláhorszáqi 200 mm. 76.5 k. 8.70 frt, 500 mm 
75.5 k. 8.50 forint, mindkettő három hónapra.

Árpa 200 mm. 6 frt. 300 mm. 5.60 frt, 100 mm. 
5.85 forint, mind készpénzfizetés mellett.

Zab 200 mm. 5.92s/3 frt, 300 mm. 6.05 frt, mind­
kettő készpénzfizetés mellett.

Mai hivatalos effektiv árak:
írttól írtig

Búza ej-bánsági ............. 75—80 kg. 9.40 10.—
— » tiszavidéki......... 75—80 > 9.40 10.—
— » pest vidéki ......... 75—80 > 9.35 9.95
— * fehérmegyei .. .. 75—80 > 9.40 10.—
— » bácskai ............. 7 5—80 > 9.40 10.—
— » északmagyaronz. 75—80 » -- -- .--

Rozs > 70—72 > 8.90 9.10
Árpa » takarmány ......... 60—62 > 5.90 6.10

— » égetni való......... 62—64 > 6.25 8.70
_ » sörfőzdéi ......... ti4—GG > 6.90 8.10

Zab > 39—41 » 5,80 6.20
Tengeri » bánsági ............. 75 > 5.25 5.30

— > másnemű ......... 73 » 5.20 5.25
Repoze
Köles

> káposzta............. >
5.65 6.—

A madridi
Az izgatottság, a

dinamit összeesküvss.
melyet világszerte a párisi dina-

a kepvise 
terelnököt. 
csomagot

munka 
föl volt

mitmerényletek okoztak, még jóformán le sem csen­
desük s máris újabb dinamnmerényiet kisérleléneK a 
hírét táviratozzál: a spanyol fővárosból. Madridban 
tegnap két anarkista a képviselőházban az aiá a 
lépcső alá. a mely a képviselőház elnökének a ma­
gánlakásából a képviselőházba vezet, két dinamit- 
tölténvt helyezett el. A két anarkista annan 

kép viselőbáz előtt ácsorgóit, várva a minisz- 
Mmdakettő egy-egy palaczkalaku kis 

tartott a hóna alatt. Rövid ideig 
mintegv habozva megálltak, azután egymástól el­
válva,* ellenkező irányban távozni akartak. A kép­
viselőház előtt álló rendőrök, a kik már hetek óta 
voltak a képviselőház ellen intézendő merényletről 
értesülve, ebben a pillanatban ^tartóztatta és meg­
kötözte a két gonosztevőt. A hónuk alatt tartó cso­
magban dinamittöltény volt.

A két elfogott közül az egyik egy Devac nevű íran- 
czia anarkista, a másik pedig Feróira nevű portugál. 
A merényletet már vasárnap akarták véghez vinni, 
de Fereira hirtelen való rosszulléte miatt tegnapra 
halasztották el tervüket. A két gonosztevőt megmotoz­
ták. Zsebeikben «A kozmopolita egyesület 
rendje* czimü iratot találtak, a melyben 
sorolva, hogy milyen sorrendben akarták a ki 
rályi palotát, a képviselőházat, a szenátust, az igaz. 
ságügyi minisztériumot , a minisztertanácsi pa 
lotát és a banképületet levegőbe röpíteni. A királyi 
palotát folyó hó 10 én, virágvasáruap. a nagymise 
alatt akartak szétrombolni. A képviselőház elnöki la­
kásának lépcsője alá helyezett két bomba 
bánt fel. mert a merénylők a 
gyújtották meg. Valószínűleg be 
Díszterek megérkezését.

A szándékolt merénylet híre 
okozott Madridban. Mindenütt a 
büntetését követelik. A rendőrség rögtön a két 
rénvlő letartóztatása után házkutatást tartott 
anarkista lakásán. Az a nélkül is nagy izgatottságot 
még fokozta az a tegnap este Madridba érkezett 
távirati hír, hogy Ú-Kasztiiia tartomány főváro 
sában a vasúton nagy dinamitlopást követtek 
el. A lopást valószinüieg vasúti munkások vit 
ték véghez, a kik közül néhányat letartóztat­
tak. Pontevedrában tegnap letartóztattak egy anar- 
tistát, a kinek a lakásán nagy mennyiségű dinamitot 
találtak. Barczelónában pedig tizennégy franczia anar- 
kistát tartóztattak le tegnap; valamennyit kiutasítják 
Spanyolországból.

Nyilvánvaló, hogy a spanyol 
kivégzett társaikat akarták megboszulni.

Éjjel érkezett távirataink a következőn •
Madrid, április 5. Tegnap az anarkista "új­

ban házkutatást tartottak, számos okmányt leiog- 
laltak és tizenkét embert letartóztattak. Barczelló-

nem 
kanóczot még 
akarták várni a

rob-

óriási felháborodás 
bűnösök példás meg

me 
több

ezok részéről a fogvasztási adók beszedésénél ki van­
nak téve, és ha van. hajlandó-e e bajon segíteni ? Az 
elnök megjegyzi, hogy bár nem tartozik hatáskörébe 
ezeknek az ügyeknek elbírálása, abban az esetben mégis 
kötelességének fogja tartani a kérés értelmében eljárni, ha 
több kereskedő részéről Írásban történik ez iránt fel­
szólítás a kamarához. Következnek az elnöki bejelen­
tések. Az elnök jelenti, hogy ö. mint a kamara meg­
bízottja. a valutaszabályozás tárgyúban a legutóbbi 
napokban tartott tanácskozásokon résztvett. A keres­
kedelmi miniszter felszólítása folytán a kamara az 1895. 
országos kiállítás előkészítő bizottságába a maga ke­
beléből Ráth Kávolyt és Lederer Sándort küldötte 
ki. A kereskedelmi miniszter tudomás vegeit megkül- 
dötte a kamarának a vasárnapi munkaszünetről szóló 
térvény kies- szitéeeü! kiadott módosított rendjelet. _ 

Hosszabb vitára adott okot a kereskedelemügyi mi­
niszternek ama leirata, a melyben a kamara^ volt 
titkárának. Steinnckrr Ödönnek nyugdíjazására 
vonatkozó határozatát jóváhagyja, ama kikötéssel, 

v ha Steinacker nyugdiját külföldön akarná élvezni,
erre nézve az ö beleegyezése előzetesen kikérendő.

W'ahrniann Mór megj gyzi, hogy fül irt ebben a 
kérdésben a miniszterhez, á melyben figyelmeztette, 
hogy Steinacker önként lépett vissza és Így 
kimondani, liogv nyugdiját hol élvezze, 
kilátásba is helyezte, hogy el log áll.mi eme kiköté­
séiül. (Helyeslés.)

Ráth Karoly tek nleltel ama körülményre, hogy 
St inacker nviig-iyaztatasa már befejezett ténynek te­
kinthető, indi.v.loyozza, hogy a kamara hatalmazza 
föl -z elnökséget, "hrgv mihelyt a miniszter leirata 
megérkezik, pálya utol hirdethessen a titkári állás 
betöltésére. Úgy. hogy május közepén már döntésre 
kerülhessen ez az ügy.

Freyberger nagyon sajnálja, hogy az a 
kérdi' t fölvetett" <-■■■ ez által eléje vágott

nem lehet 
A miniszter

elnök ezt a 
a miniszter

hogy a pályázati
-je v;

rendelkezéseinek. Különösön sajnálj: 
kérdést fölvetette, annál is inkább, mert a kamara 

í>a niás nézeten van e tekintetben, s ugy vi­
hog v vannak a kamarának olyan tisztviselői, 

rd roiik. hogy előléptettessenek a titkári 
állásra. Ellenzi a pályázat kiírását. (Elénk helyeslés.)

Gábor azt hiszi, hogy e kérdésben első sor-

számos tr.j 
lekedn-k, 
a kik mrgé

Kgh n
tőle függ, kitban az elnök van hivatva dönteni, mert 

akar maga mellé segédül megválasztatni.
Wahrmann Mór nincsen előtte szólóval egy véle 

meny. n, mert nem az elnök, hanem a kamara nevezi 
ki a "titkárt. (Helyeslés.)

Ullninnn Emii szintén a tisztviselők eiüléptetesé- 
nek a híve, épen ezvrt ellenzi Rálhnak az indítványát,

Diviatzky az egész kérdés föliiozásá 
tartja. Indítványozza, hogy egy 
határozzon ebben az ügyben a

■éle-

íöldmi- 
felügvelőt,

rés 
járjon

anarkisták Xeresben

üábéiíl újabb e!fogatások.
lónai fogházban letartóztattak és a rabok fellázad­
lak. ugy hogy a csendőrség fegyvereit volt Kénytelen 
használni. Egy letartóztatott egyén megöletett. Két 
•ab megsebesült.

Oporto, április 5. A rendőrség április elsején 
1 királyi palotában négy kiló dinamitot, tizennégy 
fegyvert és ötvenhat forgópisztolyt talált egy JeJ‘ 
•ekhelyen. Négy anarkistát letartóztattak. A kihall­
gatás eredménye szerint az anarkisták terve az 
•olt, hogy a királyi kastély légberőpitése után a

fölöslegesnek 
legközelebbi ülésén 

kamara.
Többek felszólalása' után a kamara elhatározta, 

hogy nvomban a miniszteri leirat leérkezte után niest 
tar;! a "melyen véglegesen fog dönteni az előléptetés 
vygv pályázat kitűzésé kérdésében. # e

a" kamara 1888. jelentésében a rczsnyoi viasz 
hamisítása■ miatt panaszt emelt. Erre néz ve értesíti 
most a kereskedelmi miniszter a kamarát, hogy 
földmivelési miniszterrel egyetértőleg intézkedett, hogy 
ezen viaszáruk védjegy gyei láttassar.aK el.. A 
velési miniszter pedig fölhívja a méhészeti 
hasson oda, hogy a védjegytörvény hatarozmunyai 
a méhészeti egvesületek, vándortanitók sto. utján 
nagv közönséggel megismertessenek. A kamara tud: 
másul vette a leiratot és egyszersmind felhívja a ké­

sedelmi minisztert, hogy saját hatáskörében is ugy 
el. mint a földmivelési miniszter.

A kamara a kereskedelmi miniszternek a 
utánvéten jutalékok leszállítására vonatkozó 
tagadó határozatát nem veszi tudomásul, hanem 
újólagos fölterjesztési intézett hozzá, a 
alább kétszáz forintnál nagyobb vasúti 
fizetendő jutalék méltányos leszállítását ken. _

Az aradi kereskedelmi és iparkamara kérést intéz 
a kamarához, az iránt, hogy hasson oda, hogy a ke­
reskedelmi miniszterhez intézett felterjesztese értel­
mében. a Szerbiával kötendő kereskedelmi szer­
ződések tárgyalása alkalmával a belföldi szeszgyárak 
érdekeire is tekintettel legyen. ,,

György Endre és Wahrmann Mór fölszó.aiasa 
után a "kamara elhatározta, hogy az aradi kamara 
kérése értelmében fog eljárni.

A kereskedelmi miniszter figyelmezteti a kamarát a 
hazai bőripar terén észlelt bajokra és fölhívja, 
hogy saját hatáskörében intézkedjek e bajok orvos-

A miniszter az ország különböző ipari központjain 
szakiskolákat, illetve tanműhelyeket óhajt létesí­
teni. A szükséges ipari tanerők kiképzése^ czeljab 
n»dig háromszáz, esetleg hatszáz forintos ösztöndíja , 
illetve utazási segélyt adományoz. E végbőI f«:lhlvJ*.]® 
kamarát, hogy erre vonatkozólag kerületében ny 
pályázatot birdessep. Egyúttal kijelenti, bogy a meny-

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
** Kereskedelmi szerződés Szerbiával. A szerb 

delegátusok, a kik az Ausztria-Magyarország és Szer­
bia közt kötendő kereskedelmi szerződés tárgyalásain 
Becsben Szerbiát képviselik, ma a gyorsvonattal 
Becsből Budapestre érkeztek. A szerb képviselők: dr. 
Pacin Lázár, dr. Milovanovits Milovan és dr. Po- 
povics R. Stevan volt kereskedelmi miniszter. Az ér­
kezőket a központi pályaudvarban Christies szerb 
kir. íukonzul és Ivanics. a főkonzulátus titkára fo­
gadták. A szerb delegátusok két napig maradnak a 
fővárosban s aztán, mint a M. É. értesül, vi 
szatérnek Bécsbe, a hol a tárgyalások valószínű 
pénteken vagy szombaton ismét napirendre ke­
rülnek s minden valószínűség szerint husvétig a szer­
ződés is átmegy az első olvasáson, ugy bogy a vég 
leges megállapodások is a szövegezésekre nézve a 
busvét után következő hetek folyamán szintén meg­
történhetnek. A szerb kiküldöttek az osztrák és 
magyar képviselők által nekik kézbesített állategészség­
ügyi konvenció előmunkálataira a jövő hét folyamán 
Írásban adják meg a választ.

** A budapesti áru- és értéktőzsde tanácsa el­
határozta. hogy a magyar jelzáloghit.. Ibank rész vé­

reinek szállítása iránt 1892. évi április l-je előtt 
kötött, de ama nap után teljesítendő ügyleteknél az 
eladó köteles a vevőnek az 1. kibocsátású részvények­
nél darabonkint 7 frt 40 krnyi, a 11. kibocsátásúnál 
pedig 3 frt 7U krajezárnyi árfolyamkülünbözetet meg­
térnem.

** a magyar franczia biztosító-részvény társa
säg igazgatóságának legutóbb tartott ülésén előter­
jesztetlek az 1891. évi zárszámadások és a mérleg- 
\z üzletév 114.322 frt 45 krt tevő feleslegéből a tüz- 
biztositási díjtartaléknak 49.319 frt 45 kr rendkívüli 
dotáczióval való gyar-.pitása után. mi által ez 850.000 
írtra emelkedik. 65.ÚUU írt áil a közgyuiti rendelke­
zésére. Az igazgatóság elhatározta azt javasolni 
közgyűlésnek, hogy ezen összegből a kétes követe 
' ,-sek" tartalékának 50.000 forintra történő kikerekitese 
ezéljából 17.759 frt 99 kr, továbbá a meglevő tőke- 
tartalék gyarapítására, annak 170.000 írtra való 
kikerekitese ezélj ából 18.312 frt 13 kr fordittassék és 
a fenmaradó 2S.930 frt 88 kr uj számlára átvitessék. 
Az intézet igazgatósága a maga elé tűzött szolid el­
vekhez híven, azért javasolja a biztosítéki alapoknak 
a rend-s szükségleten túlmenő eme megerősítését, 
mert. a mint évi jelentésében is kiemeli, az üz­
let erős és egészséges fejlődésének, nemkülönben 
illandó jövedelmezőségének biztosítékait, a jöven­

dőt illetőleg, a tartalékok dús javadalmazásában 
látja. A zárszámadásokból és a jelentésből a 
következő számokat idézzük: Az 1891. <-vi díjbevéte­
lek összege 5.175.500 frt 18 krt tett, a későbbi évek­
ben esedékes dijkötelczvények a tüzágazatban 7.554.261 
frt 76 krt képviselnek. Az életbiztosítási osztály tár- 
ezáia biztosított tőkékben és járadékokban 18.773.S83 
frt 86 krt képvisel. Az 1891. évben a tűz- és jégága­
zatokban, az esedékesekké vált dijkötelezv 
109 977 uj kötvény állíttatott ki és 5íi 
bej ientve. A dii- és kártartalékok az 1890. 
czember végével kimutatóit állaggal 
245.964 frt 42 krral emelkedtek és 
5,111.581 frt 41 krt tesznek, melyek a zárszámadá­
sok szerint 479.774 frt 75 krral készpénzben és beté­
tekben 3 239 1GS frt 90 krral az 1891. deczember 
31-iki árfolyammal számított értékekben, 359.212 frt 
99 krral a 'társaság életbiztosítási kötvényeire 
kölcsünökbr n, 1,500.000 frital a társaság 
pesti és bécsi három bérházában lelik 
tükrt. Az intézet összes biztosítéki alapjai 1891. deczem- 
ber hó 31-én 6.860.512 frt 29 krt tesznek. A tarsa-

szá- 
követett. —

10.000 mm. 9.71,

vények nélkül 
lett 
de- 

szemben 
1891 végével

adott
buda-

fedeze-

vasuti

melyben leg- 
utánvétel után

ság, melv üzletének terjedelmét és a legjobb biztosí­
tékokkal fedezett tartalékainak magasságát tekintve, 
hazai intézeteink közt a második helyen áll, anyagi 
helvíete által teljes biztosságot nyújt arra nezve. hogy 
nem csak mint eddig történt, a biztosítást kereső 
közönség igényeinek fog teljes mértékben eleget tenni, 
hanem a biztosítási intézmény nemzetgazdasági fon- 
tosságának megfelelő fejlődésnek néz eléje.

** Aaslcurazloni Generáli 189a. évi máreziu» hó 
ban az eletbalositási osztálynál^GSl^ajánlat^ 2.047.097

zegre 
ajánlat

biztosítási összeg erejéig nyujta 
tölt to'és Telő kötvény 4,968.624 fit 04 kr biztosi- 
tási összegre állíttatott ki. Az 1892. év január elseje 
óta bejelentett károk összege 550.476 frt 36 krra rúg. 

* osztály kimutatott állománya 1890.dícSS hí ái-S iS!639 küUény u.S„ .9i.12l.4U 
frt 72 kr tőkét és 198.881 frt 78 kr járadékot 
ki a mire készpénzben 28,927.291 frt 3 

’ «orioii'1-ha helyezve. Az 1890. évben az eletbizt. osztály állaí kifizetett károk 1 580.843 frt 79 krt tét 
tek ki' s az összes ágazatoknál a társulat alapitasa 
r. goi \ «2 évenkioti kimutatások szerint fizetettflroí Ä5 717 767 frt 49 krt tesznek ki. Az Assicura- 

népfelke^re kötelezetteknek a követ-

Határidötiziet meglehetősen élénk forgalommal nyílt 
meg s noha Amerikából és Angolorsrácból ki nem 
elégítő gabona- és lisztárakat jeleztek, a tartósan 
ráz időjárás következtében szilárd irány 
Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 20.000 mm. 9.63, 

9.65, 9.67. 9.70. 9.68, 9.67, 9.69 forinton.
Szokványbuta május—júniusra mintegy 30.000 

mm. 9.39, 9.40, 9.42, 9.43, 9.42, 9.41, 9.42, 9.43 
forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 30.000 mm. S.76, 
8.74, 8.73. 8.74, 8.75, 8.76, 8."75, 8.74 forinton. 

Tengeri május—júniusra mintegy 10000 mm. 5.22,
5.23, 5.25. 5.24 írton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 5.82, 
5.84. 5.85 forinton.

Káposztarepcze augusztus — szeptemberre 1000 
mm. ÍU.GÚ forinton.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde eleintéu fedezeti és véle meny-vásár­

lások következtében igen szilárd irányt követett, de 
később bécsi eladásokra gyengült. — Köttetett :

Szokványbuza tavaszra mintegy 
9.69. 9.68, 9.67 forinton.

Szokványbuza május—júniusra mintegy
mm. 9.43. 9.44. 9.45, 9.44, 9.43. 9.42 frion.

Szokványbuza őszre mintegy 20.000 mm.
8.76, 8.77, 8.79, 8.77, S.7C, 8.75 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm.
5.24, 5.23 írton.

Szokvány zab tavaszra mintegy 5000 mm.
5.83 írton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza tavaszra ..................... , -. írt
Szokványbuza május júniusra .. ............ »
Szokványbuza őszre .. .. ...............  »
Tengeri május —júniusra ............................. »
Szokványzab tavaszra ................................. »
Kdvosztarepcze aug.—szept.-re.....................  »

Délutáni forgalom.
A délutáni tőzsdén gyeng" forgalom volt. az irány 

ki nem elégítő berlini es párisi gabonaárak miatt bá­
gyadtabb lett. — Köttetett :

Szokványbuza tavaszra mintegy 
9.39, 9.38, 9.37 írton.

Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mm 
8.73. 8.72, 8.74 írton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm 
5.23, 5.22 írton.

Este ő órakor zárodnak:
Szokványbuza tavaszra ......... - - - frt
Szokványbuza május—jun.u-ra .. ............ »
Szokványbuza őszre............................. ... - *
Tengeri május—juniu-va ......... »
Szokványzab tavaszra..................................... *
KápOíZtarepcze augusztus—szeptemberre .. .. »

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén gyenge forgalom volt.
Disznózsír 53 forinton árul atott.
Szalonna, 30 kilós 45 írton köttetett.
Szilva és sziivaiz üzletiden.

Értéktőzsde.
A mai tőzsde kedvteien hangulatban indult ugyan, 

de az üzlet folyamata alatt a külföldről érkezett táv 
irati hírek befolyása alatt a hangulat és irány ^ lénye 
gcsen javultak és a nemzetközi papírok, élükön a 
hitelintézeti részvények, megint emelkedésnek indultak, 
ugy hogy az utótözsdei magánforgalomban osztrák hi­
telrészvények a délelőtti indulási árfolyammal szem­
ben 2 forintnyi javulást mutatnak fel. \ asuti papírok 
és a járadékok csak lényegtelenül változtak, 
papírokban csendes az üzlet szilárd árfolyamok 
lett. Valuták és váltók alig változtak.

Előtőzsde.

20.000

8.75,

5.25,

5.84,

9 65— 967 
9.41— 9.43 
tj.74— 8.76 
6.22— 5.24 
5.82- 5.85 

12.60—12.65

10.000 mm. 9.41, 

8.75, 

5.22,

kereskedelmi bankrészvények 112.50-en. Bánvapapirok 
közül megszilárdultak rimamurányi vasmürészvények 

köttettek 173.62—174.50-en, észak-magyarországi 
kőszénbánya-részvények 163-on keltek. Iparvállalati 
értékekben nyugodt az üzlet szilárdan tartott árfolya­
mok mellett. Köttettek : Általános waggonkölcsönző 
rész.vények 97-en, nemzetközi waggoukölcsönző-részvé- 
nyek 121 — 121.75-ön, Schlick-féle vasöntöde-részvé­
nyek 239-en. Állampapírok szilárdak, köttettek : ma­
gyar aranyjáradék 108.40-en, regale-kötvények 98.3o
— 9S.45-ün, 5°/0-os papirjáradék 102 05-ön. 

lóra 30 pereskor záródnak: Osztrák hitelrészve-
nyek 310.60—310.70, magyar hitelbank-részvények 
340.50—340.62. osztrák-magyar államvaspálya-részvé- 
nyek 284.25—284.50, rimamurányi vasmű-részvények 
174.37—174.50, déli vaspályarészvények S3.37—85.50.
4 % -os magyar aranyjáradék 108.35—108.40.

XJtőtőzsde.
Az utótőzsdén magasabb berlini árfolyamokra meg­

szilárdult az irány; az árfolyamok mind javultak. — 
Osztrák hitelrészvények 310.70—311.40, magyar hi­
telbank-részvények 340.75-341.25, osztrák-magyar ál­
lam vaspálya-rész vények 85.37 — 85.75, rima- murányi 
vasmű-részvények 174.25—174.50, magyar aranyjára­
dék 108.37I/S!—108.421/;, között ingadoztak.

3 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvények 
311.30—311.40, magyar hitelbank-részvények 341 25— 
341.50. osztrák-magyar államvaspálya-részvények 284.30
— 284.75, déli vaspálya-részvények 85.50—85.75, ri­
mamurányi vasmürészvényck 174 25—174.50, í’/^os 
magyar aranyjáradék 108.40—108.421/,.

Esti tőzsde.
Az utótőzsdei magánforgalom szilárd berlini árfo­

lyamokra élénk üzlet fejlődött osztrák hitelrészvények­
ben, melyek 311— 312.50-en köttettek ; magyar hitel­
bank-részvények 341.50-en keltek, magyar aranyjára­
dék 10S.42l/2—108.45-ön. Az esti tőzsde ezek szerint 
szilárd hangulatban kezdődött, de az üzlet folyamata 
alatt bécsi realizálásokra érzékeny gyengülés követke­
zett be. Osztrák hitelrészvények 312.20—311.10, ma­
gyar hitelbank-részvények 342—341 25, osztrák-magyar 
államvaspálya-részvények 284.25—284.50, déli vas­
pálya-részvények emelkedtek és köttettek 85.62— 
86.37, rimamurányi vasmürészvények 174—174.25, 
magyar aranyjáradék 108.35—108.421/, között.

6 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvények 
311.30—311.40, magyar hitelbank-részvények 341.— 
341.25, osztrák-magyar államvaspálya-részvények 284 
—284.25, déli vaspálya-részvények 86.37—86.50, ma­
gyar arany-járadék 108.40—108.421/s.

Sertésliereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, április 5. A) Hízott sertés-árak : I. Magy. 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kigrammon 
felüli súlyban) 451/,—46 kr. — 2. Öreg közép (páron­
kint 30Ö —400 Klgr. súlyban) 45 tr. 3. Fiatal
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) 47—47,/3 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251 —320 klgr. súly­
ban) 46172 — 47 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban) 47 —481/, kr. ti. Magyar sze­
dett : 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban) 
i5Va—46 kr. 7, Közép (páronkint 220-280 klgr. 
súlyban) 46—47 kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 47 — 48V, kr. íli. Romá­
niai : 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) --------kr. 10. Közép (páronkint 250—320 klgr.
súlyban)--------kr. 11. Könnyű (páronkint 250
klgrig terjedő súlyban)--------kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12*. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
sulvban)--------kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klang
terjedő súlyban)-------- kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
(páronkint ’ 260 klgr. felüli súlyban) 46—47 fcr. 
15. Közép (páronkint 220—260 klgr. súlyban) 46 —461/* 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 451/.—461/, kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokvánvszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokványszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
ie. — A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vé­
tetik irányadónak.

Sertés-létszám: 1892. évi április hó 3. napján 
veit készlet 157.518 darab, április hó 4-dik 
napján felhajtatott 23C9 darab, április hó 4-dik 
napján elszállittatott 2401 darab, 1892. április
hó 5. napjára maradt készletben 157.4S6 darab. A 
hízott sertés üzletirányzata: könnyű áru keresett.

írd.

9.60 - 9.65 
9.37— 9.39 
8.72— 8.74 
5.21— 5.23 
5.80— 5.83 

12.55—12.65

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

Becs, április 5. (Az Egyetértés távirata.) A kül­
földi tőzsdék gyengébb zárlati árfolyamai miatt a mai 
előtőzsde alacsonyabb árfolyamokkal nyílt meg, és 
minthogy a spekuláczió nagyon tartózkodó volt, a 
forgalom is csendes és jelentéktelen maradi. A déli 
vasút kimutatása kedvező hatást tslt a tőzsdére, mert 
bevételi tétele sokkal nagyobb a tavalyinál. A forga­
lom e jelentés közzététele után megélénkült s a déli 
vasút részvényei gyorsan és jelentékenyen emelkedtek. 
Más vasúti értékek szintén javultak. Valuták nem 
változtak. Az elhelyezés 4Jj4 —4*/» százalékkal ment 
végbe.

11 órakor Sárádnak: Osztrák hitelrészvények 
310.65, magyar hitelbank 340.50. Länder-bank 208, 
Union-bank 233.75, anglo-bank 149.75, bank-egyesület 
112.50, osztrák-magyar államvaspályarészvények 284.50, 
déli vasul 85.65," alpesi bánya-részvények 03.50, 
májusi járadék 94.85, magyar aranyjáradék 108.35, 
huszfrankos arany 9.42*/2, birodalmi márka 58.10.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén barátságosabb hangulat melleit az

árfolyamok szilárdabbak maradtak. Jegyeznek:
Osztrák hitelrészvények 310.50, magyar hitelbank
340.50, Länder-bank 207.25. union-bank 233.75, angol­
osztrák bank 149.50. bankegyesület 112.50, osztrák­
magyar államvasul 284.50, déli vasút 85.75, Károly 
Lajos-vasut 211.50, elbavölgyi vasút 231, török dohány- 
részvény 164.25, alpesi banya-társaság 63.30, rima- 
murányi vasmű 174.—, májusi járadék 95.—, magyar 
aranyjáradék 108.35, magyar papirjáradék 102.—, húsz- 
frankos arany 9.42'/s-

Később az üzlet pangása miatt az árfolyamok ismét 
gyengültek kissé, de a közös járadékok szilárdak ma­
radtak.

2 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 311., 
— magyar hitel-bank 340.75, angol-osztrás bank
149.50, "unióbank 233.25. Länderbank 206.60, bank- 
egvesület 112.25. osztrák-magyar államvasut 284.50, 
déli vasút 85.50, elbavölgyi vasút 230.50. Ká­
roly Lajos-vasut 211.75, északi vasút 2827, 
dunagőzhajózási részvény 318.—, Lloyd-részvény 402. 
—. észak-nyugati vasút 210.25, alpesi bánya-társaság 
61.—, rima-murányi vasmű 174.65, májusi járadék 
95.02, osztrák aranyjáradék 110.60, magyar arany- 
járadék 108.25. magyar papirjáradék 101.95, bécsi köz­
ségi sorsjegy 156.—, huszfrankos arany 9.421/,,. német

_______ _ birodalmi márka 58.10. — Az osztrák-magyar bank mu
Az előlőzsde kedvteien irányzatban kezdődött, de nyílt pénz-piaczon uralkodó kamatlábnál alacsonyabb

Helyi
mel-

5,770.074 frt 04 kr

az. üzlet folyama alatt valamivel javult a hangulat. 
Osztrák hitelrészvények 310.30—310.90, magyar hi­
telbankrészvények 339.75—340.75, osztrák-magyar ál­
lam vaspálya-részvények 284—284.50, rima-murányi 
vasmürészvények 173.12—173.37, magyar aranyjára­
dék 108.40—Í08.421/, között ingadoztak.

11 óra 15 p arcakor záródnak: Osztrák hitel­
részvények 310.70—310.80, magyar hitelbankrészvé- 
nvek 340.25 -340.50, osztrák-magyar államvaspálya- 
részvények 284.25—284.50, déli vaspálya-részvények 
85.25—85.50, rimamurányi vasmü-részvénvek 173.50 
—173.62, magyar aranyjáradék 108.40—108.421/,.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde nemzetközi papírokra vonatkozólag 

meglehetős szilárd hangulatban indult. Osztrák hitel- 
részvények 310.25—3 i0.80, magyar hitelbankrészvé- 
nyek 340.37-341, osztrák-magyar államvaspálya- 
részvénvek 284.25—284.62 között hullámoztak. Helyi 
bankpapírok közül köttettek : kereskedelmi bankrész­
vények 1009—1010-en, jelzáloghitelbank-részvények 
17L55—172.20-on (szelvény = 3 frt 70 kr nélkül), 
leszámítoló bankrészvények 111.50-en, magyar ipar- és

kamatért fogadott el váltókat.
Becs, április 5. {Magyar értékek zárlatáé) 4% -os 

fóldteherment. kötv. 92.75. magyar hitelb.-részvény 
340.75, erdélvi vasut-részvény 203.50. 1876. m. k. v. 
áll els. kötv. 115.50, Magy. nyer.-L-sorsjegy 145^5, 
M. lesz. és váltóbank részv. 111.25, Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 136.60, aranyjáradék 108.30, magyar 
fegyvergyár —.—, magyar vasúti kölcsön 100.—, 
Alföldi vasut-részvény 203.50, Magy. é.-kel. vasut- 
részvény 200.—, 1869. m. k. v. áll. els. kötv.
Tiszáv. vasut-részvény —, Kassa-oderbergi vasut-
részvény 177.—, 5% magyar papirjáradék 101.95, villa­
mos részvénytársaság —,—. M. jelz. hitelb.-részv.—.—, 

Becs. április 5. (Osztrák értékek zárlata.) Osztr. 
hitelint. reszv. 311.—, déli vasut-részvény 85.62, 
4 °[0 osztr. aranyjáradék 110.45. londoni váltóár 118.65, 
Károly Lajos-vasut-részvény 211.75, 1864. sorsjegy 
183.—. I860, sorsjegy 141.—, török sorsjegy 37.90, 
4-2% ezüst-járadék 94.10, dunagőzhajózási társaság 
részv. 318.— . dohánv-részvény 164 —, angol-osztrák- 
bank-részvény 149.25 osztrák államvasut-reszvén^ 
■284.50, 20 frankos arany 9.45'/8l papír-járadék

mgm&m
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95.P5, osztr. hitelsorsjegy 190.—, német bankváltók 
58.10, cs. k. arany (vert) 5.60, osztr.-magy. bank-r. 
987.—, elbavölgyi vasút- részvény 230.75, bécsi 
Bankverein-részv. 112.25, Alpina részv.-társ. 63.—. 
Tartva.

Esti tőzsde.
Becs. április 5. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A jóval magasabb párisi és berlini zárlati 
árfolyamok hatása alatt az esti tőzsdén barátságos 
hangulat uralkodott, de később, midőn egy coulisse- 
tzég osztrák hitelrészvényekben nagyobb eladásokat 
tett, gyengült az irány. — Jegyeznek: Osztrák hitel- 
részvény 312.37 —310.62. magyar hitelbank 342— 
341.25, angol-osztrák bank 149.25—149.10, unionbank 
233.75—233.25, Länderbank 207.10—206.20. bank- 
tgyesület 113.25—112.40, osztrák földhitel-intézet 377. 
osztrák-magyar állam vasút 285—284. déli vasút 
SÖ.50—86, elbavölgyi vasút 231—230.62, bustiehradi 
vasút lit. R. 446.50—448, alpesi bányatársaság 63.25—
62.75, prágai vasipar-társaság 372.50—372, _ rima- 
murányi vasmű 175—17LS7, májusi járadék 9.>.10 
y4.97, magyar aranyjáradék 108.45—108.35,
58.08—58.12, ultimór-,.

6 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 311, magyar hitelbank 341. angol-osztrák- 
bank 149, Länderbank 206.60, unionbank 233.50, 
bankegyesület 112.25. osztrák-magyar államvasut 
284.12, déli vasút 86.12, elbavölgyi vasút 230.50, 
alpesi bányatársaság 62.70, májusi járadék 94.9/, 
magyar aranvjáradék 108.3.>, márka ;>S.10, ultimora.

Áz esti tőzsde zárlata után a magánforgalomban 
maradt : Osztrák hitelrészvény 311, Länderbank
206.75, angol-osztrák bank 148./ ;>, osztrák-magyar 
ailamvasut 284, déli vasút S,>.7.> 
társaság 62.80, májusi járadék 95 
járadék 108.35.

márka

alpesi bánya 
rnntyar arany-

BÉCS! GABONATŐZSDE.
Becs, április 5. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A külföldi tőzsdékről jelzett bágyadtabb irány 
az itteni üzletet nem befolyásolta; az irány a sokáig 
tartó szárazság miatt szilárd volt, valamennyi gabona- 
nem ára újra emelkedett. Köttetett: búza tavaszra 
9 83—9.94," frtier, búza május—júniusra 9.56—9.62 
fttig, búza őszre 9.03-9 és 9.05 frten, rozs tavaszra 
9.42—9.45 írtig, rozs őszre 7.98—8.04 frton, tengeri 
május—júniusra 5.62—5.64 írtig, zab tavaszra 6.23-
5.25 írton.

Délután a szilárd irány nem tarthatta fenn magát, 
mert a külföldi piaczokról átalábau lanyha tudósítá­
sok érkeztek és mert küllőidről eladásra adtak meg­
bízásokat. Az árak ennek következtében jelentékenyen 
estek. Élénk forgalom mellett köttetett : Búza- május 
-júniusra 9.59, 9.53, 9.;>4 frton. búza őszre 9.02 

8.95, 8.96 frton. rozs tavaszra 9.41. 9.39 frton. rozs 
őszre S, 7.95 írton, tengeri május—júniusra 3.02 fo­
rinton. Továbbá jegyeztetett búza tavaszra 9.85. 9.88 
írton, zab tavaszra 6.20—6.22 frton, zab őszre 6.15 
—6.17 frton.

Szesz ára ma ismét hanyatlott. Kész kontingen­
st áruért 19", irtot fizettek s maradt 19l, pénz és
19.25 frt áru: áprilisra 19—19.2.> frton kelt s maradt 
19 frt pénz és 191, frt áru.

magyar államvasut 620.-, osztrák déli vasút 210.-,
Rio Tinto rézbánya 450.—

S óra 40 perezkor záródnak: 3%-os franczia 
járadék 96.87, 4\',%-os járadék 105.75, törleszthet 
járadék 97.50, magyar aranyjáradék 93.-, osztrák­
magyar államvasut 617.50, osztrák déli vasút 210.—, 
osztrák földhitelrészvény 1110. osztrák Länderbank 
465._, alpesi bányatársaság 148.12, török dohányrész­
vény 349.37, Banque de Paris 612.50, ottomán bank 
555.62, török sorsjegy 72.50. Szilárd.

London, április 4. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
99 25, osztrák aranvjáradék 93.—, osztrák déli vasút 
8 25, ezüst 40.25. 2=/. % -os angol consol 96.37, uj spa­
nyol járadék 57.87, olasz járadék 87.12, egyiptomi 
kölcsön 96.75. Kamatláb V/«°io- ,

London, április 5. (Megnyitás.) 2’//»-os anő°' 
consol %*/„.

London, április 5. Ezüst 39’...
London, április 5. Orosz kölcsönükben eladások 

eszközöltettek. Török konzol franczia számlára vásá­
roltatott. Pénz nem kerestetett. Az angol bank a ka- 
mat lábat valószínűleg csütörtökön J°pJa
leszállítani. Amerikai értékek meglehető élénk üzlet 
mellett magasabban jegyezték.

Pótervár, április 5. Váltó Londonra 9/.90.

Prága, aprius ;>. v>?<--!=. sa frt
Aussieban 16.80 frt, finomitvány Pragaban 3o.50—dbfrt. 

Trieszt, április 4. Czentnfugalpilv kész áru 1» /,
lanvha : határidőre IS1/,. .

Berlin, április 3. Búza szilárd, rozs baisse, 
lanvha, olaj csendes, szesz szilárd.

Hamburg, április 5. Kávé áprilisra 64. augusz- 
tu?ra 641 :A szeptemberre C2l/4 fillér fontokmt.

Pária, április 4. Nyers ezukor 38, tartva; fehér 
cinkor folvó hóra 38.60, májusra 3S./ 5 nyugodt ; 
májustól négy bóra 39.10, októbertől négy hóra 3a.o0, 
finomít vány 103—103.50 frank. .

Páiis, április 5. Ruza csendes, liszt, olaj
szesz hausse. __ „ ,

Havre, április 5. Kávé folyó hóra 83 ,, frank,
né^r hóra 80** « frank.

London, április 4. Jávaczukor 15s/e, állandó ; répa-
ezukor 13®/,, állandó. ,,

Bréma, április 4. Petroleum helyben 6. Allanuó. 
Antwerpen, április 4. Petroleum 14. Nyugodt. 
Newyork, április 4. (Kabelsürgöny.) Gyapot 

Newvorkban 611/,,, júniusra 6.73, augusztusra 6.8- 
Gyapot Neworleansban 6’/,,. — Finomított petróleum 
standard white Newvorkban áprilisra 6.10. —
Finomitott petroleum standard white Philadelphiában 
áprilisra 6.05. - Nyers petróleum áprilisra o.4o.
— United pipe line certificates májusra •>/ /,.
— Liszt 3.50. - Piros őszi búza helyben 99 cent 
áprilisra 93", cent, májusra 901/, cent, júniusra 
SS7,, cent 100 kilónkint. — Tengeri májusra 4u>
— Czukor (Fair refining (Muscovados) -— 
Rió-kávé 3. sz. 14-. - Zsir (äVilcox jegyzésé) 
6.55. (Fairbank jegyzése) 6.90. — Gabona-tuvardíj 
imperial quarterkint Észak-Amerikából az angol ki 
kötőbe és az ezekkel esv magasságon fekvő kon ti 
nentális kikötőkbe 2.-. (= —-, írt 100 kilónkint). 
Napi felhozatal gyapotból 8.000 bál.

Xölffildl Árutőzsdék zárlata.
AtsiiKitáai árfolyam nemet piaezokra ion márka vi-rta 53.10 frt. 100 fr* 

47.20 frt.

külföld; árutőzsdék.
április 5. Nyers ezukor Prágában 16.50 frt,

zab

baisse,

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értéktSzídd* zárlata.

?- árfo'rairok aj il>‘6 kelvi «rotrasvok «érint késspdnzb*« mejiír* 
v.gr eldmera »riendík. e szerint a jrellékel: pariid« is kánén»«} 
sr-átóm. illetőleg ult.tr,óra értendő. A ke-jp-m-ar.olvamok k-«l a 
cedtóra M-mel. az ultiméra U-Tal vannak megjelölve. >iaga.ol erte.Odit. 
beer a fenti átszámításokból még a Iransaiczio-kvLsegek. .ovabna a 
n«bó- és mtimó-áxfci vám okhoz, ezenkívül meg a mtnaeukori budapesti 
rrolenzaczió-tét elek is Vz&iu.uuha veendők. A *-gai jelölt értékéi a oiu«da- 
rwti tőzegen nem *«y®cifttaek. AtaZACutádi irmly am ;0O marka vtstanem ;egye--------

= 58 írt 10 10Ll frank vista 47 frt 20 ^

>lpriiis 5.

»Akis.
'Franczia *^«oa járadék — —« 4V.%-C9 €
f'sztrái-rragyar állimvivut —
Osztrák déli vr.ru t— — —
‘Osztrák földhitel- reszvénytársi 
‘Franczia törleszthet^ járadék 
Magyar c- aranvjáradék —
Ottoman-bank........... -- —
*->bZ*--ak Lánderbar.k — -
Törők dohány részvény — 
Banque de Pans... — —
‘Alpesi bán varéra vény —

erblct
Osztrák 4-2^-os pap.raradék —,

C 5^-OS * <■ —
* 42%-cs ezüstjáraaék —
c <t 4Í -os artnyjit radék —

Magyar 4%-os „rar, varad ék 
« 5 % - os nap;rjaradék —.

‘Elba vő így: va»n: ... _ — —
Osztrák hitelreezvecy — —
Oeztrak-c.av- .r a’.lamvasút— —
Oezírak deli vasút    —
károly-Lajcs vasút____ — —
Kassa-oderbergi vasút —
‘Oree bankjegy_— — —
Váltó bécsi piaerra____ — -

FSAJfKF U BT -
Osztrák 4 2% -os rapirjaradék ..

< 5%-os < —
« 4*.%-es ezüei áradék -
c 4%-o® aranvjáradék_

Vagyar 4lo-cs aranyjaradék 
« 5%-os r anirjiradek —

Osatrák eny ... — _
Osstrák-magyar bank — —
Osztrák-magyar aliainvasut— -
KarodV-L*>c< vasat ____
Osztrák déli va?ut— — — -
Magyar-paor rszági vasút _ —
VáTio beczii r.:aczra_____ — -
Vn ionban k .................. ....... .....
V illamosz-ági rcfszreny — —
‘Alpesi bányaUrsasag —

Berlin, áprili
irata.) .-\z értéktőzsde kezdetben 
sőbb szilárdult, mert a spekuláczió 
napi dementik daczára kedvező 
Jegyeznek : Oeztrák hitelrészvény

Buda különbözet isi utolsó zarlat-
folyem P®"'.1egyenleg hoz kepe-tl szír. értékben

1
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van naponkint reggeli 9 órától 12-ig, és délután 4 órától
7 óráig. Szabad a belépés. ■. Aka.

A kereakedelini tudskoiódó iroda é# konyvtAr. Ata-
démia-uteza 12. földszint. Nyitva van naponkint reggel
9 12-ig és d. u. 3—6-ig. . R_•Egyetemi könyvtAr nyitva d. e. 8—12-ig, d. u. 4— - g 

Akadmiai könyvtár nyitva d. u. 3-tól 4-ig. .
Mnzeumi könyvtdr nyitva d. e. 9-től d. u. 1-ig-

Kivonat a hiv. lap ápr. 5. számából.
Árverések a fővárosban. Juranek József 915 

frtra becs. ingós. április 11. VI. kér. nagymező-u 
17. szám. Szitár Dénesné 946 frtra becs. ingós. április 
5. IV. kér. zöldfa-utcza 27. szám. Kulás A. Imre 0 
frtra becs. ingós. április 7. VI. kér. gyár-uteza • • 
szám. Stern Károly 751 frtra becs. ingós. április /.
VI. kér. Teréz-körut 32. szám. Augner Antal 
frtra becs. ingós. április G. VII. kér. zugió. Egressy-u 
102. szám. Sliva Betti 302 frtra becs. ingós. április 0.
VII. kér. százház-uteza 65. szám. Pinkává > enczel 
409 frtra becs. ingós. április 7. VI. kér. szerecsen- 
utcza 14. szám. Knitl Lujza G90 frtra becs. mg . 
április 8. IV. kér. váczi-uteza 11. szám.

Árverések a vidéken. Gáchy Ferdinánd 423 
frtra becs. ingatl. április 19. Eger. özv. Heckelsmu er 
Alajosné 2318 frtra becs. ingós. április 8. Vaiszio 
(Siklós.) lfj. Welker Györgv 800 frtra becs. ingatl. 
július 30. Kula. Volszki András 1120 frtra becs in­
gatl. június 13. Eger. Schuster Károly 386/ fr^a becs. 
ingós. április 21. Besztercze. Irinyi Imre 900 írtra 
becs. ingós. április 13. Nagyvárad. Fekete Domokos 
761 frtra becs. ingatl. április 9. M.-Vásárhelytt. Grósz 
János 164 frtra becs. ingatl. április 30. Budaörs (Pest­
vidéki kir. törvényszék.)

Csődnyltás. Az egri kir. törvényszék > ad ász Lajos 
gyöngyösi lakos ellen. Csődbiztos Petróczy János kir. 
törvényszéki jegyző, tömeggondnok Cserján Károly, 
helyettese dr. Csaplaky Lipót ügyvédek. Bejelentési 
határidő május 2. — A miskolezi kir. törvényszék 
Braun Mór miskolezi bej. keresk. ellen. Csődbiztps 
Pották Lajos törvényszéki biró, tömeggondnok 
Kormos Géza miskolezi ügyvéd. Bejelentési hatandó 
május 31. — A pozsegai kir. törvényszék «Prodano 
vits Miklós» bej. pozsegai keresk. ezég ellen. Tömeg 
gondnok dr. Sobát Miklós pozsegai ügyvéd, helyettese 
Topiák Ferencz pozsegai ügyvéd. Bejelentési hatandó 
április 27.

Csodmegszfintetée. A nagybecskereki kir. törvény­
szék Kovachich Sándor ellen. — A fehértemplomi kir. 
törvényszék Paunovics Bozsidár verseczi bej. keresk.
ellen. .

Pályázatok. Budapesten szegényházi felügyelői, — 
Pancsován rendőr-őrmesteri, — Budapest főváros ta­
nácsánál 1. oszt. számtanácsosi, II. oszt. számvizs­
gálói, 1. oszt. számtiszti, 11. oszt. számtiszti, III oszt. 
számtiszti, 1. oszt. számsegédi, II. oszt. számsegédi, — 
a veszprémi kir. járásbíróságnál járásbirói, — a nagy- 
kikindai kir. járásbíróságnál irnoki, — a tniskolczi kir. 
törvényszéknél albirói, — a kékesi kir. jbíróságnál al- 
birói, — a beszlerczei kir. törvényszéknél albirói, 
a budapesti kir. törvényszéknél irnoki állásra.

Csávolszky Lajos
lapkiadótulajdonos és felelős szerkesztő.

Szaltay V. Siolnok 
Kovács L. Balta 
Szilágyi B. Gyömrö 
Pell S. Szt-Benedek 
Eibach ö. Bonyhád 
Moznay J. Miskolcz 
Bertrára N. Temesvár 
Forster J. Körmöcz 
IiLstidorisz E. R.-Szombat 
Szavav Gv. Gvör 
Gaál B. íl.-Böszörmény 
Kovács P. H.-Böszörmény

Európa szálloda.
Frommer M. Temesvár 
Basch G. Bécs 
Huber R. M.-Sziget 
Reinitz S. Bécs 
Dienes J. Kaszál 
Dr Viola J. Enying 
Wechsler M. Miskolcz 
Plavsic N. A. Eszék 
Dungyerszky L. S?.-Tamás 
Hirsch L. Bérs 
Bei^ C. Becs 
Weiss L. Bécs 
Berkovits H. Béri 
Friedmann M. Bé.-i 
Beer M. Bécs 
Frlinkl A. Bécs

üllmen M. K. P«*
Justus M. Pt‘CS__
Brodin Collet Pirii 
Gross J. Bftcs 
Pick 3. 3 éna 
Krauss M" Bécs 
Oestreicher A. Tephtl 
Finder A. Bécs 
Robibchek S. Bécs 
Fleíschman C. Bécs 
Englhert D. Arad 
Eder E. Bécs 
Bücbler M. Bécs 
Bogdan J. Bécs
Fehérhattyu szálloda.
Gluck Mérné Veszprém 
Hopesanyi N. Nyílra 
Horváth J. Beregi.
Krasicky S. GradUka 
Aposztelovic J. Nis 
Erdeiné J. Szolnok 
pille K. Bécs 
Wechsler M. Miskolcz 
Foho S. Debreczen 
Vajda J. Pombrád 
Klein 3. Debreezen 
Grün M. Ilunfalu 
Heksch S. Losoncé 
Pressburger J. Bécs

1892. április 4-én.Elhaltak névsora
Zahnt sz. Forszek Erz se 40 é. fuv. III. Lajos-u. 80.
Gyaki Mari 3G é. cseléd VIII. vas-u. 13.
Handl sz. Ehmann Magda OS é. napoz. VI. k. váczi-ut 1439. 
Puklun sz. Koralko Mari 48 é. f. u. '■ Katona Jézsef-n. 17. 
Zsilke János SIÓ é. fuv. VII. k. szővetség-u. 80.
Harth Lajos SÍ é. napsz. VIII. k. prater-u. 19.
Schmidt Nándor 38 é. uapsz. VIII. k. vig-u. S3.
Szenior Pál 33 é. lakatos VI. k. Barcsay-u. 6.
Fleischer Lajos 40 é. szobaf. VI k. huj és-u. 2-.
Spirer sz. Bulbaum Teréz 58 é. MI. k. Kazinczy-U. 6. 
Andrasics Vitus 54 é. kalaposa. 1. k. Lipotmezo.
Pilát Pá. fi é. VIII. k. gyOngytyuk-u. U.
Kratoarts Irma s é. VI. k. IOportár-düI« 1729.
Kormos József 2 é. VIII. k. stáczió-u. 16.
Mátyás Irén 3 é. IX. k. bokréta-u. 23 
llankovszky István 3 é. VII. k. n.-diofa-o. 0.
Tímár Elek 15 é. IV. k. haió-u. IC.
Faith Nándor 5S é. napsz. VIII. k. Dugomcs-u- 21.
Ramer Milán 17 é szabó VI. k. Oavid-u. 14.
Budai Mihály 48 é. napsz. VII. sip-u. 2a.
Weisz Miksa 4 é. III. k. korona-n. 7. ______

Első fővárosi

ORPHEU
nagymezö-uteza 17 sz. alatt.

Ma nagy előadás I
Az uj műsor valamennyi speczialitásal

Les 3 fréres Mathias.
«Le fourncau diaboliqne» czimü titokzatos mutatványaikká 1 
Brothers Antonio gyorsrajzolók. KülOnOä figyelemre méltó 
Willy & Charley kedves fiuk fellépte, a világ legkisebb 
akrobatái és erőmutatványosai. Gaines & Thompson ere­

deti exeentrique szerecsenek. Piéce de resistance:

GANI VET.
fölülmulhatatlan franczia kómikus.

Giardincüo

nagy jelmezes operette-egyveleg-
A gerolsteini nagyherczegnő - - - - •• •• - 9ar<?^a 8*
Ollendorf ..................................-........................ Rück ur*

közreműködik.Az összes személyzet

Időjárás

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK. “
CorLcert pop“uJ.snx©- 20.

Vasárnap április hó 10-én e«te 1 ,8 órakor

S STRÄKOSCH IS
tanár szavalati estélye és

^ DINICO
Demeter cs. és k. román kamaramüvész közreműködése mellett.

jegyek kaphatók RÓZSAVÖLGYI és Társánál-

Állomások

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi b. 83. Havi b. 5.

Budapest, április 6-án.

THERMIDOR.
Dráma 4 felv. Irta Sardou 
Victorien. Fordította Paulay 

Ede.
Személyek:

AprVis 5.
Különbözei u

i Buda- , utolsó zárlat 
folvam hoz kepeit

egyenleg oeztr. ertekhea

pAkis
Basa folyó hóra -- — — — — —

májusra — — — — — ;
4 bura májustól — — — —;
4 utolsó hóra — |

Liszt folyó hóra
májusra — — — — — —

- I bura májustól — — — —
4 utolsó hóra —- — — — j

Olaj folyó bura____  — — * —'

— 4 hóra májustól — — — —
— 4 utolsó bóra — — — —

Szesz folyó hóra... — — — — —
májasra ... — — — — —
4 bura májustól — — — —
4 utolsó hóra— — — — —

24.30 
24.40 
24.7 5
24.90
51.90 
52 SC 
53.10 
54.25 
52.—
52 75
53 25 

7 55.—
45 50 
44 10 
44 25 
40 75

11.46
11.51 
11 67 
11.74
15 33
15.51 
15.71
16 05 
24.27 
24 63 
24 87 
25.70 
23.80 
23.78 
23 15 
21.31

o. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
bágyadt volt, de ké- 

helyzetról a teg- 
véleményt táplál. — 

168.25, Disconto-

E az a .-lóri!—májusra— — — — — 187.- 10.86
— jt.nius-juliusra — — — 167 75 ! 10.91

Rozs aprti - májusra — — — — 201 50 | 11.71
— iunius-juiiusra _— — — 191 75 11.15 I

Zftb april—i.-.ajusra — — — 142.75 8 30 |
— máj us-j u niasra _ 145 75 8.48 |

Olaj uprih^-majusra — — — 54 50 31 67J
52 60 30 56

Szesz apai—má;ubra_. -o — — — 40 50 . 23 54 I
aug-.szept.-re _— — — 42.3C | 24.58 I

BTETTIX. |

Búza ápril—májusra — — _ — 205.- 1l.92j
— máj .-juh.-ra —  — — 235.5C 11.95

Rozs áonl—májusra _— — — 203.— ! 11.80J
— mái.-mn.-ra ... — ?C1 - I 11 68

Olaj april—májusra — —. —. 53 75 ; 31 24
— szepL-okt.-re — — — — 53.- i 30 73

Szesz üelvben űO marsa
fop'asztási adóval .................. ....... —. .--

— ápr.-máj.-ra 70 marka fogva*t-
tusi aduval...____ ___ __ _ 39 80 23.1 Z

— aprii-iEMiUsra 7ü marka fo>' ac-
tasi aduval _____ ... ...................... 40.10 23.30 1

— aug.-szept.-re 70 marka f'-. asz-
tasi adóval.................. ....... ....... ....... 42.10 24.4 6

KÖLN.
Bnzft r J :sra— —____ ___ ___ I

19.80 11.50
Rozs májusra — — — — — —

20 80 12.10
Olaj mu'usra —_— — — — ! 55 80 32 42

— októberre_...___ — — — 54.80 i 31 84
BOROSZLÓ. j j

Eaza... .......................... ...... _ 21.75 1 12.63
Rozs ! ’!j) -. ... -. — ... — 21.50 12.47
Zab ... ... _. _. _. _. _. - 34.75 8.57
Képez e ____ ___ ___ ___ ___ ___ I — —. -
Szesz -
Olaj .. „. ... _. _ I 58,50 34 -
Tengeri _. _____- . 15.- 8.72

o.os 
o.os 
0 12 
0 05 
0 12 
0.12 
0.09 
0 38 
0 24 

ro 24 
-0 24 
0.24 

ÍO 26 
0.13 
0 13 
0.26

001 
C.09 
0.11 
0.15 
0 02 
C 10 
0.05 
0.26 
C.C2 
0.13

0.19 
0 13 
0.22 
C.22 
0.03 
0.03

- 0 32

- 0.14

- 0.18

0 01 
C.C1

— C-12

Command)t 185.87, darmsladti 
Bank

bank 132.75, Deutsche 
.90. drezdai bank 135.80, Handel-gesell- 

sehaft 134.su, nemzeti bank 112.75, orosz bank 
ö9.—, osztrák-magyar áíiamvasut 124.75, osztrák déli 
vasút 41.87, elbavölgyi vasul 103.80, bustiehradi 
vasút 196.90, dux-bodenbachi vasút 242.62, varsó 
bécsi vasút 218.—, orosz dél-nyugoti vasút 7C.50e 
Svájcai vasúti értékek emelkedtek. Svájczi központi vasút 
132.75, Gotthard-vasut 139.60. svájczi észak-kelet 
vasút 113.75, unión-vasut 67.87, meridionális vasút 
120.—, földközi vasút 90.50. Német va-utak csendesek. 
IsSO-iki orosz kölcsön 93.37, keleti kölcsön 60.12, 
magyar aranyjáradtk 93.—, olasz járadék [87.87 
orosz rubel 209.—, scrips 85.60. Bányaértékek szi 
,-trdak. Laurakohó 108.37, dortmundi 57.—, boelmmi 
117.12, gelsenkircheni 129.—, harpeni 139.12, Hiber- 
r.ia 110.62, Trust 139.75, Lloyd-részvények 105.75. Ma­
gánkamatláb VV.v

Berlin, április 5. (Utótőzsde.) Magyar aranvjáradék 
93.—, osztrák hitei részvény 167.90, osztrák-magyar 
ailamvasut 124.60, osztrák déli vasút 41.60, Károly 
Lajos vasat 91.20. Szilárd.

Frankfurt, április 5. (Esti tőzsde). Magyar arany- 
járadék 93. , osztrák hitelrészvény 267.87, osztrák
magyar államvasut 248.37, osztrák déli vasút 765* 
aipesi bányatársaság 53.50. Szilárd.

Hamburg, április 5. (Zárlat.) Magyar arany-jára­
dék 93.20, o=ztrák aranyjáradék 95.20, osztrák ezüst­
járadék 81.20, osztrák hitelré-.zveny 268.75, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 126.70, osztrák-mag 
lamvasut 622.50, osztrák déli vasút 182.- 
dék 88.20. Nagyon szilárd.

Pária, április 5. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az értéktőzsde üzletiden, inkább gyenge, kivé- 
vén a török értékeket, melyek szilárdak maradtak. — 
Jegyeznek: 3%-os franczia járadék 96.87, uj 3’/0-os 
franczia járadék 96.85, 4:/» °‘0 -os járadék 105.75,
Banque de France 4140, Credit Foncier 1177, Szuez- 
reszvények 2740, egyiptomi kölcsön 489.68, spanyol 
külső járadék 59.06, magyar aranyjáradék 93.—, 
desz járadék 87.90, orosz 93.56, uj 3°,0-os orosz 
kölcsön 76.31, portugál 3°/0-os kölcsön 26.18, osztrák 
f j^hank 466.—, Ottoman bank 555.62, osztrák-

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Bécsi aertésvásár.
Bóea (Rt.-Marx), április 5. A mai vásárra 

sertést jelentettek be, s a vásár kezdetéig 3876 
sertést és 5387 magvar bízottat hajtottak fel. A 
kívül r.agy felhajtás miatt az üzlet igen lanyha volt s 
jegyeztettek: elsőrendű sertések 401,2—41 'j„ kr, kivé­
telesen 42 kr, középszerűek 37—40 kr, könnyük 34 — 
36 kr. fiatal sertések 32 — 40 krajezáron, élő súlyban, 
fogyasztási adó nélkül.

9606
fiatal
rend-

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Gazdasági tudósitó. A füldmivelésügyi m. kir. 

miniszter: Török András földbirtokost és nagy- 
sikárlói lakost, Sza.ir.ár vármegye nagybányai járá­
sára nézve az állandó gazdasági tudósítói tiszttel 
bízta meg.

ál­
olasz jára-

NAPIREND: április 6-án.
Naptár: Szerda. Róm. katb.: Celestin pápa. — Prot. : 

Jrénaeus. (íörüg-orosz : (márcz. 25.) Hittudós Gergely. 
-- Zsidó : (nisan 'é i — Nap kél : 5 óra 30, p., nyugszik : 
r, éra p. — Hold kél: 11 óra éjjel, nyugszik: 3 óra 
39 p. <1. ti.

A belügyminiszter fogad d. ti. 4 órakor.
A füldmivelésügyi miniszter fogad d. u. 2 órakor.
A korvát-szlavon miniszter fogad d. e. 10-től d. u. 2-ig. 
A főváros közgyűlése délután 4 órakor az új városház

dísztermében.
A balneologiai egyesület közgyűlése délután 5 órakor

az orvos-egyesületben.
A fővárosi vám felügyelők jótékony mulatsága a józsef 

városi polgári körben.
Állatorvosok mulatsága a vigadó kis termében.
Az ügyvédjelöltek és joggyakornokok körének vita

estélye e=ti ‘,,7 órakor.
Nemzeti mnzeum : képtár, nyitva délelőtt 9-től d. ti. 1-ig. 

A múzeum többi tárai megtekinthetők 50 kr. belépti 
tiij mellett.

Comenius-kiállitás. Az állami pedagógiumban, Krisz­
tinaváros, Győri-uí 9. sz. a. Megtekinthető d. e. 9—12-ig, 
d. u. 3—6-ig. A kiállítás csak április hó 9-ig lesz 
nyitva.

A magyar technológiai iparmnzenm (VIII. kér. József- 
kürut 6.) megtekinthető: hétköznapokon (szombat kivéte­
lével) d. e. 9—12-ig és d. u. 3—5-ig, este 7—9-ig, vasár­
nap és ünnepnapokon pedig d. e. 9—12-ig.

Budapesti kereskedelmi mnzeum. A hazai termékek 
állandó kiállítása (a városligeti iparcsarnokban) nyitva

IDEGENEK
Orient szálloda.

Oláh M. Gyöngyös 
Dobos B. Debreczen 
Bolika Gy. Szabadka 
Pensay £. Pécs 
Seper J. Miskolci 
Neilhihel E. Szatmár 
Götze R. N.-Kanizsa 
Hucsko M. Kassa 
Szabó J.-né Kassa 
Lipner J. Sopron 
Bosselman . TemeiTár 
Richter J. Trencsén 
Glachó P. Sopron 
Fazekas J. Verpelét 
Lechner F. Verpelót 
Frank K Feldebrö 
Striegel A. Blumenau 
Ritzinkievits J. Szombathely 
Pameti L. Bontó 
Sternberg L. F.-Vásárhely 
Rosenberg J. Ér-Tarcs 
Kovácsi L. N.-Banva 
Kunét? M. Szabadka 
Speringer A. Makó

Magyar király 
szálloda.

Br. Ambrózy B. képv. F-Gyarmath 
Lnrescher A. mgz. Bécs 
Strausz R. Komárom 
Dr Weisz V. körorvos CsépA 
Sax P. leik. T.-Főldvár 
Lakos Gy. mérn. Szeged 
Makay J. jegyző T.-Földvár 
Garay R. hiv. Kisbér 
Száetó A. kdő T.-Földvár 
Kovalszky K. kdő N.-Károly 
LCwinger M. kdő Sz.-Fehérvár 
Karl S. kdő Lugos 
Horner S. kdő Zágráb 
Wachstet L. kdő Bielits 
Steiss V. utazó Bécs

London szálloda.
Szentessy Gy.-né bírt. Orsóvá 
Uoldner F. rugz. Segesvár 
AdlefT S. mg?. Segesvár 
Lörinczer F. ci^rn. J.-Kisér 
G old sc be in J. kdő Bécs 
Neuland K. kdő Frankfurt 
Fetgl H. kőnytv. T.-Vásárhely 
Pclónyi J. vend. Buziás

Marchall-szálloda az 
Angol királynéhoz.

Br. D.ttfurth M. bírt. Győr 
Lyka D. bírt. Pázmánd 
Díingyerszky M. bírt. Sz -Tamás 
Krausz B. rogz. Pécs 
Zichy J. mgz. B^cs 
Pawlovits J. plób. Anda 
Dr Roetmarm J. tigyv. N.-Várad 
Diettrich 0. gyáros Bécs 
Mandl E. kdő Bé’S 
Stojakovits M. kdö N.-Bslánka

Nemzeti szálloda.
Br. Zhorskv J. bírt. Brünn 
Br. Bergh F. tőzsér Bécs 
Dragulits P. képv. Zombor 
Neu szi dl er K. képv. Pozsony 
An tos B. es. k. Kam. A bony 
Coen in o F. töz?ér Philadelphia 
Pattersohn L. tőzsér Philadelphia 
Lehverky D. bírt. R.-Almas 
Battai J. bírt. Kapnikbánya 
Dinka S. bírt. T.-Szeverin 
Kovács D -né bírt. Győr 
Fáy !.. bírt. Verleg 
Sarkadi Nagy M. bírt. Szent*» 
Lovast A. bírt. T.-Füred 
Baranvay P. bírt. Komárom 
Soós P. ügyész Szentes 
Dr Huray J. főorvos B.-Füred 
Hárkus J. leik. Haláp 
Krausz A. kdő Szegszárd 
Bien A kdő Szeg-zárd 
Kopstein J. kdő Siófok 
Bruck R. kdő D.-Pente’e 
Tamás Gy. kdő Mohács 
Wexler S. kdő Miskolcz 
Fleit-rhmann M. kdő Váci 
Braun S. kdő Paks

Vadászkiirt szálloda.
Gr. Pongrácz M. mgz. Bécs 
Gr. Wimdfen S. bírt. Bécs 
Gr. Batthyány J. bírt. Felbár 
Hamos L. főisp R.-Szombat 
Bcrkó J. bírt. Ipolyság 
Székács L. birt. P.-Szt.Tornya 
Rónay E. birt. Zombor 
Elek D -né birt. Monor 
Hartmann Gy. mérn. München 
Bichlbauer J. főhadn. Pros»nitz 
Pollacsek Zs. gyáros Bielitz 
Burchhardt F. kdő Becs 
Ehmann P. száll. tűi. Fülek

Hungária szálloda.
<*r. Bethlen G. képv. Roszkos
Gr. Tilangiere A. birt. Nápoly
Gr. Bethlen B. birt. Kolozsvár
Gr. Stráchowitz H. birt. Grácz
Dr Kék L. képv. Apafin
Krasznay J. bírt. Pécs
Kende Zs. birt. Szatmár
Hajós «1. birt. Ketal
Steiner R. mgz. D.-Földvár
Horthy H. mgz. Bécs
Br. Dálwig i mgz. Bécs
Ceipek N. igázg. Sz.-Lambrecht
Dr Schnell A. tigyv. Brassó
Bopp A. titk. Bécs
Bayer A. mérn. Drezda
Bayer K. gőzm. túl. N.-Sz.-Miklós
Meiler M. gyáros Brünn
Pauler V. gyáros Jügerndorf
Msrbs A. kdő Bécs
Polacsek Zs. kdö Bécs
Wagner Zs. kdő Bécs
Zug J. kdö Bécs
Roreis E. kdö Bécs
Sincer S. kdő Bécs
Hutter L. kdő Bécs
bgger H. trió Becs
Béckert F. kdö Bécs
Hardegen A. kdő Bécs
Bacher E. kérj B/*s
Hohenberg M. kers. Bécs
Patrersdorfer 2$. Icrz. Bécs

NÉVSORA
Rotter L. kdő D -Eöldvár 
Hahn Zs. kdö Würnberg 
Korlianmer V. kdő Augsburg 
Strausz S. kdő Baja 
Porr E. kdő Brassó 
Ströhe E. kdö Berlin 
Plcszkv A. kdő Fadd _
Pctrovics Gy. kdö Helgráó 
Cohn V. kdő Krajova 
Br.der A. kdő Brünn 
Rotter F. kdő Hohenelbe 
Pohl K. kdő Hohenelbe 
Machnuás M. kdő Bukarest 
Letter D. kdő Berlin 
Bogdán M kdő N.-Kikinda 
Wimarr K. könyvny. Lemberg

Aranysas szálloda.
Dőry L. birt. Modós 
Magvary Kos^a B. birt. P.-Kákát 
Förster A. birt. Káva 
Schalkház J. birt. Esztergom 
Hanisch Gv -né birt. Kerseg 
Kis J. gazdat. Révbér 
Mikolav M. kir. közj. Szarvas 
I)r Baké P.-né Dévaványa 
Varga J. polgm. Kunhegyes 
Szász G. igazg. Kunhegyes 
Dr Yégh S. tigyv. Kunhegyes 
Kovách G. Fzolgnb. Monor 
Futó Z. leik. Temesvár 
Terestényi S.-ne mgz. N.-Siőllős 
Lufkovits J. ékszerész Debrecxen 
Kazda V. iparos Búd weis

Ringer 2 korona­
szálloda.

Witz R. fbirt. Örkény 
Szabó A. fbirt. Eperjes 
Nedserky J. fairt. N.-Várad 
Lederer N. kdő Bécs 
Hitsek J. kdő Szolnok 
Göllner A. kdő Temesvár 
t’serma J. fbirt. Kenderes 
Ganz M. kdő Sári 
Strasser S. kdö A.-Gaba 
Schuster F. kdő Reischdorf 
Hahn F. kdő Reischdorf 
Bendler A. kdő Reischdorf 
Rerdik K. fbirt. Kecskrmet 
Molnár Z. fairt. Kecskemet 
König R. utazó Bécs

Holzwarth Continen- 
tál ezelőtt Frohner 

szálloda.
Meek F. Neunkirchen 
Schweitzer Gy. Neunkirchen 
Burkhardt P. Neunkirchen 
Schreiber A. Hanover 
Wiquelin E. Bécs 
kuiow H. Bécs 
Ebenstein F. Bécs 
Rosenfeld B. Bécs 
Htrschfe/d R. Bécs 
Roll H. Bécs
A. von Kheberich Eperjes 
Piffl V. Eperjes 
•'dein H. Rózsahegy 
Ginné A. Zágráb 
Eg^isefier J. Kassa 
bende J Kolozsvár 
Müller J. H Sch'ukenau 
Schweiger J. Üllő 
Donalh A. Troppau 
De Kanárik J Bártfa 
Milch M. Párkány

Walter Fehérló 
szálloda.

Szem erd A. fbirt. Temes
Vértes Gy. tbirt. Gavosda
Bozzay M. fbirt. Sz.-Sárkány
Hevési B. fbirt. Cgocsa
Porubszky J. ügyv Trencsén
Dr Roszival J. kanonok Esztergom
Bálik J. gazdt. Bagota
Rovaza F. tiszt. Szt.-György
Kobza S. titkár Sopron
Szász L- mérnök Zsolna
Geróci L. ref. leik. Szentes
Wigner J. kdö Cz g!éd
Zeizler Zs. kdő Eg» r
Fát kas A. kdő Fürstenfeld
Dudinszky J. kdő Nyíregyháza»
Goldstein F. kdő Liptó
Brázzay F. kdő Fülek
Véreb J. kdő Debre zen
Kehur P kdő Donrony
Porubszky J. kdö Trencsén
Deutsch J. kdö Csorna
Stibel M. kdő Becs
SeUl M. kdő Bécs

Központi szálloda.
Dr Petrovits és neje Eger 
Csíze S. Debreczen 
Holt up K. KötiiggrScz 
Martinék L. Bécs 
Schmidt F. Bécs 
Kaufmann S. Bécs 
Wellisch J. Bécs 
Hornstein M. Liskoxv 
Hansman A. Besztercze 
Kobzai ka J. V.-Hunyad 
Mayer S. Hódság 
Apőstolovits Gy. Schabak 
KÍasz A. Schabak 
Bamor L Arad 
Marsik J. Zágráb 
Voszalik F. Felsődara 
Rácz Gy. és neje Miskolc? 
Krümmel T. Bécs 
Egger B. Bécs 
Sopics G. Bécs 
Schubert J. Bécs 
Rosenbaum W. Bécs 
Schwarz K. Eszék 
Rippe! H Csernovitz 
József A. Krizovácz

Erzsébet szálloda.
Dr. Bogdán V. Arad 
Dr Balogh D. GyCr 
Dr SárkZny .1. K.-Körös 
bárliAny K. K.-Körös 
vzv. Fáy A. né Mezőhegyes 
özv. Bonay P.-né Sz.-Sárkány 
Bonay Y.'Sz.-Sárkány 
Síentivinyl J.-né N.-ínyed

Labu=siére
Martial
Lupin
Bórillon
Marteau
Tavernier
Jolibon
Egy horgászó
Chatcuil
Biztos
Wolf
Simonét
Jumelot
Vasselin
Rrioard
Riband
Bouchard
Gáspár
Rrault
Gauthier
Öli von
Deburn
Hivatalnok
Riviére
Pierre
Suhancz
Fabienne L.
Jacqueline
FranQoise
Mariotte

Náday
Mihályi!
Zilahi
Gahányi
Szigeti Imre
Császár
Latabár
Tóth
Hetényi
Mátrai
Pált!
Faludi
Sántha
Egressy
Kőrösmezei
Gyenes
Ahonyi
Nagy Ibolya
Pintér
Klenovics
Horváth
Dezső
Vidor
Narczis
Magyart
Braun E.
P. Márkus E. 
Helvey L.
Viz vári né 
Györgyné

Rrault kisassz. Keczeri I.
Egy nő Lányiné

Kezdete 7 órakor.

NI. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, április 6-án
Az operaház zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, április 6-án.

A MADARÁSZ.
Operette 3 felv. írták West 
M. és Held L. Fordították 
Fái J. Béla és Reiner F. Ze­

néjét szerzetté Zeller K. 
Személvek

Mária
Adelaida
Mimi
Csörsz br.
Szaniszló gr.
Ádám
Postás M.
Schneck
Emerenczia
Horgos
Kőrmös
Keszeg
Májos
Laskó
Kaskó
Mári
Jutka
Kamarás
Sármány
Rigó
Udvari lakáj 
Udvari vadász

F. Hegyi A 
M. Csatai Zs. 
Gellei I. 
Solymosi 
Dárdai 
Vidor
K. Kopáesy J.
Újvári
Molnár I.
Sántha
Izsó
Marton
Fodor
Kassai
Tollagi
Szőcs K.
Gellei K.
Hidasi
Békési
Balog
Nánásy
Réti

Árvavárai ja— —
Trencsén — —• 
Selmeczbánya — 
Magyar-Óvár — 
Ó-Gyalla — — 
Budapest —. — 
Sopron — — —- 
Keszthely — — 
Csáktornya — — 
Zágráb -- — —- 
Fiume ... — — 
Crikvenica _. — 
Pancsova — —• 
Zsombolya — — 
Orsóvá — -. — 
Arad — — — 
Szeged — ... —
Szolnok__— —
Eger... — — — 
Debreczen — — 
Késmárk — — 
Ungvár ... — — 
Akna-Szlatina — 
Szatmár... — — 
Nagy-Várad— — 
Kolozsvár — — 
Nagv-Szeben —
Bécs............. — —
Krakó ---------------

í A hő­
mérséklet

•termi
■

Kezdete '-'aS órakor.

Színházi játékrendek.
A nemaeti színház játókrendje : Csütörtökön, április 

7-én : Jó falusiak. Havi bérlet 6 szám. — Pénteken, április 
S-án: Kolostorból. A vadonban. Először. Havi bérlet 7. 
szám. Szombaton, április 9-én: Két év múltán A va­
donban. Másodszor Havi bérlet 8. szám. — Vasárnap, 
április 10-én : Bálkirálynő. A vadonban. Harmadszor. Havi 
bérlet 9. szám.

A m. kir. operaház játókrendje: Csütörtökön, április 
7-én : Alvajáró. Nivita. Évi bérlet 64. szám. Havi bérlet 4 
sz. Rendes helyárak. — Pénteken, április 8-án : Az opara- 
ház zárva. — Szombaton, április 9-én : Szilágyi Bella k. a. 
és Perotti Gyula ur vendégfelléptével: Siegfried. Először. 
Évi bérlet 65. szám. Havi bérlet 5. szám. Rendes helyárak. 
— Vasárnap, április 10-én: A hugonották. Évi bérlet 66. 
szám. Havi bérlet 5. szám. Rendes helyárak.

A népszínház játékrendje: Csütörtökön, április 7-én 
Szodoma pusztulása. — Pénteken, április 8-án : A színház 
zárva. — Szombaton, április 9-én : Kanon. Először. — Vasár­
nap, apniis iU-iín : Nanon. Másodszor.

Herzmann- reie Orpheum
Hajós-utcza 13.sz., a m k. opera átellenében,

Rfianagy bohózat-estély
(5 bohózat)

Fcsele

767
765
765
766 
765
765
766 
784 
765
765
762
763
764
766

765 
663
764
767
766
765
765
767 
764 
764 
764 
764
766
768

13 2 
4- 66 
+ 119 
+ 15 6 
+ 16 4 
+ 113 
+ 88

Í88 
90

+ 12 0

Szél 
iltnya 
ét ereje £ ffí

£ 3

HömerstKltl

ENY 2 
ENY 2

+ 10 2

Bregenz— — — 764 + 53 — 0
Salzburg------- 766 + 80 DNY 1 0
Klagenfurt — — 768 + 37 E 1 0
Pola_... — — 762 + 15.7 DK 3 3
Lesina — — — 762 +14.4 — 0
Sarajevo _ — 768 + 8.6 ENY e 1
Torino _— — 764 + 12.8 — 3
Vlórer.cz — 768 + 18.5 E 2 4
Róma_— — 7dl + 12.8 E 1 4
Nápoly . 762 + 15.8 ENY 1 4
Brindisi— — — 768 + 14.0 ENY 3 3
Caghari — — — 761 + 1L* E 3 3
Palermo — — 5 53 + 12 6 — ©
Malta — — — 755 + 15.0 K 6 ©
Zürich — — — 764 + 8.2 D 0 0
Paris — — — 763 + 106 EK 2 0
Nizza — — — 761 + 16.8 DK 1 0
Biuritz — — — 761 + 11.0 — Ő
Brvszt .— — — 762 + 8.1 DNY 3 *4
Kopenhága — — 762 + 4.9 DK 4 4
Hamburg — — 761 + 86 DK 1 0
Swmemünde — 764 + 6.1 D 6 1
Memel — — —• 767 + 2.0 D 8 3
Berlin — —, — 763 + 8.0 DK 8 1
Münster... — — 762 + 10 3 NY 8 0
Stornoway ... — 756 + 9* DNY 4 u
Mullaghmore ... 758 + 106 D 4 4
Scilly — — -• 760 + 9.4 D 4 •
Schields— — — 761 + 9.4 NY 2 2
Skudesnaes... — 7C9 + 6.2 D 2 3
Christiansund — 757 + 73 D 3 4
Uleaborg ... — 762 - 7.1 _ 4
Stockholm ... — 765 + 4.0 4
Szent-Pétervár ._ 763 - 8.1 4
Moszkva — — 766 - 62 ENY 1 *
Kiew-------— 761 — 0.7 E 2 0
Odessa —------ : 763 + 5.7 E 2 0
Varsó-------— 733 + 1.2 E 0 0
Sófia----------- 767 + 4.9 — 3
Sulina ......... — 764 + 11.1 E a 0
Konstantinápoly 765 + 116 DNY 0

16

32

1 I

2 ! -

11

A szélirányok jelölése: E = észak, K 
Ny = nyűgöt Felhőzet: 0 = egészen 
nyíre derült, 2 = részben felhős, 3 =

borult, eső,

= kelet, D =» dél, 
derült, 1 = tö>b* 
• többnyire borult, 
» hó, a “ köd,4 = egészen 

R = zivatar.
Délnyugaton a légnyomás sülyedt, a maximum Magyaror­

szágtól'a bottni öbölig húzódik, alacsony nyomású területek 
vannak északnyugaton, északkeleten és délen.

Küzép-Európában az idu derült és enyhe, a hőmérséklet 
változatlan. _ _

Nálunk is teljesen felhőtlen időjárás uralkodik.
Délkeleti szelek mellett legközelebb még derült, száraz é* 

melegebb idő várható. ___________ _________

Vízállás, 1892. április 5-én.

Durch’s Neue Pester Journal 
Bér Crlüek svogel 

Ein Damenturnfest
Einer aus der Petőfigasse.

Fellépnek még:
Les ÖMPanti-ütésmepgue
Wilhelmi Villy. A kitűnő kómikus trifobum Müller 
Friedrich és Eisenbach uj műsorral. Georgette Friczi 
és Reuard Miczi speczialitások, továbbá újból fellép 

Waldemar Herma és az összes személyzet.

3^“ Vendégjegyek érvényesek. “T&fé
Az Orj/heum melletti nagy kávéház egész éjjel nyitva van

TELEFON! TELEFON!

FEHÉRLÓ
SZÁLLODA

Ma este az étteremben

Rácz László
ismert és kedvelt népzene­

kara játszik. 9178
Kezdete 8 órakor.

SZÁLLODA.
Ma este az étteremben

Rácz Pál
ismert és

Kezdete 8 érékor.

kedvelt
játszik.

zenekara

TABÁSEÜBT
SZÁLLODA.

Ma este a díszudvarban

ismert és kedvelt népzene- 
kara játszik.

Xlejzclete S 2758

Folyó
j! 3-5

Viamórcie jl 51
1 > *"

fi’

|||

I

cm. cm. 1 c.

Ina Schärdirg ----- 4* 188 < 18 + »
Duna

» Linz ___ -f 44 < 14
* Bécs_

Pozsony + < M - 10
Ki,marom .. ... __ ■ 4- 33- > .* - 10

Rába

Vár
Dráva

Száva

Temes
Bdga

Szamos

Krazzna
Tisza

Budapest__
Mohács ___
Gombos____

Zimony
I ....

Győr ...------

Z.tkány -----

Eszek ...---
Sziszei: __

+ •

Miirovicza-------------
Ki.--Kastély---------
Kiszetó ______
Temesvár-------------
Najrv Becskerek —
Dóé’___________
Szatmár _____
Nagy-Majtény------
.M * V m áros- Sz ige t—
Tekeháza ......——
Tisza-Cjlak
Vás.-Namény------
Záhony (Csap) — 
Tokaj.

4- Sf.O 
— 45G
4-

Latorcza 
Ondova-Tapoly 
Bodrog 
Berettyó 
Sebes-Kör5« 
Fekete-Kőrös 
Fehér-Kőrös 
Kettős-Körös 
Hjufmas-Körö«
WíttTOS

T.-za-Füred...... .........
Szolnok__________
Giortertd_________
Szeged .... ...........
Tört'k-B°cse-----------
Titel _____________
Mnnkárs_________
Hoór _____________
Zemplén ...... ........
Berettyó-Ujfalu-----
Najrv várad
Teuk"*_____________
Boros-Jenő

10

+

Békés_____________ -j- | =
Gynma -f* >
Branyics*;a (Déva)... -p ISS I "> ‘

. Arad ___ I__ L. + ■* ' >
» nt.. ...._ ........... -t S« > 5

Jegyek msgyirtzeta : -f- -= mól fölött, — — nr,l 
> — apadt.

F O- 3

B o e •
Biesdf* ■

M

jiaiaTidéki

paatvidíki .

r,bá»»ny«>-

..lakioan-aroraz.

Gátion» ó

Zab- 
Tengeri.

KipoerU-repne . 
Köles .—— —

Boza

ALJ
Magyar tir. araajjarl 

« c «
« « < I
€ papírJAradós I
« «
« 1876. keleti I

1886. adóm. ». kir.| 
1888. évi li.'a^-c8 a 
Mag> ku. nyerezne:

< « •
4ladóm. regale-B 

adóm. Lorv| 
Tiezai vt -zt-gedi k=j 
M 4fé adom. Xug)i 
4% adom. hónát, cl 
Magy ar fóieUnenneJ 
JU g\-ar orw. jeizaloj 
Kir. horv.-en*voujeJ 
Mapar kir. kamatéi

Egyeaifeft ailamada

már ápril
E húzásokra 

esélyeket nyújtó
1 3c/o szert ICO II
I osztrák keres 
I olasz kereszt 
I szerb dohány 
I Jó-sziv sorsjeg 
Mind a* 5 sor 
1 hitel sorsje 
1 3“ 0-os szerb 

Azonnali 
lefizetése ntá: 
hnzatnia. vés 
nálunk vett sor
menyeket és
A resztetek Lzete:lu
WER

I., Verlü 
Sorsolási Jesrzet
Hidunk e»«e VM

Alulirt takarékp 
1-én elfoglalandó I

fökőnyj
pályázatot hirdet, 
a 2-ik évre 900 f 
van egybekötve. 
1000 irtot ke=zp 
részvényt kell let^ 
április lá-ig. A 
végzett tanulmán 
hiteles okmányoki 

Adán, 1892. évj
[0081

Bime'.atos gjori 
lfak is rö'id ;dGl 
oilaía folytan, rrl

Fif
Egy tivag szaki

I idézett e-5 nálam J 
ezen eoiok ko: 

Bécs.

A neken ktiid
[ szünetemet. Kerei 

Mistek. Morrai

Ezen szakai ba 
I bet óta, niiuU f 
a égy bet rtagtl

Lftltlk.ci.tz. 1873^
Cser

I Vidékre csaJUs l |
Főraktár Budi

tetem!

Budap«

Hungari]
eorvetti gépel
nemű

< esárad

hngyosefoly
•lgyengfilt
bajait, coki 
női baj c kát. a | 
bűnök kével 
létrejött hátg 
tálát ntan i b

Dr.
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bymiikal
méltó

|kiiebb
db ere-

tödik.

ívirati

íkor.

íiemicr

hí ! 7

dél,

bonlt,
■ »üti,

agyaror- 
'efületek

C.

+ *

+ *

+ 10

1892 EGYETÉRTÉS, SZERDA, ÁPRILIS 6.

& bndapesti ára- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései április 5.
F a- 3 Irányzat

j Mmó*.
Ibektolit.

100 kilogramm

■frWM'l frHf

100 kilogramm 
ars

frttél ~frtig~

8n**
----ej lanyha

feitvideti.

fiter» »ti«' -

■ ..giY,«gyaronu. -----*

9.50
6.70
9.85

9 50 
9 70 
960
9*45 
9 65 
9.80

950 
9 70 
9 85

9 50 
9.70 
9.85

9.70
9.90

10.-
9*70 
9 90 

10.-
9! SS 
9 85 
9.65

9>0
990

13.-
9Í/0 
9 90 

10.-

9.40 
9 60 
9 75

9 40
9.60
9.75

9Í35
9.55
9.70

9^40
9.60
9.75

940 
9 60 
9.75

9.55
9.80
9.95
9l55
980
9.95

J.SO
9.75
9.90

9*55
9 80 
0 95

9.55 
10 8'J 
.9.95

T

Gaoooa 6 «W =3 F
Minőségi

súly
hektoliterk.

100 kilogramm

írttól írtig

Zab------
Tengeri,

g»p«*ta-repoze . 
hőin — — —~

lanyha

csendes
csendes

szilárd
csended

takarmány
egeim vaío 

; sörfőzdéi

bánsági 
1 maancmü
ü -

—
! -

70-72
60—62
y-64
a-6s

Beikül

8.90
5.90
6.25 

p 6.90 
! 5.30

5.25 
j! 5.20

I 5.65

9.10
6.10 
6.70 
8.10 
6.20 
5.39

r 5.25

6 -

p,„. szilárd tavaszra rs 65
május—junms ; 5 9 41 

8.74j szilárd mai. -jrn. 1S9-J w S 5.22
szép - kt. 18yi if S.

' 7«h « Bpe»t . al. tavr. 5.82
« « « őszre

£«p. rep zz« — szilára aug.-ezept. ÍSSS 12.60

8 s ;

12.65

Különféle
terza.03a.5rek Irányzat 3P a 3 Pénz

írt

Áru

frt

Heremag __

Repczsolaj__
Olajpogácsa . 
Disznózsír_

Szalonna _

Faggyú 
bzilva —

Szilva határidőre

Szilva-iz_

szilárd
szilárd

csendes
csendes
lanyha

csendes

csendes
lanyha

caendes

szilárd

Luczerna magyar, idei „
Vörös. idei

kétszer finomított— 
Repcze .—
Pesti_________________
Vidéki.
M. la légensz. áru m. az.
Városi legensz.---- ------

< <3 darabos
Füstölt_______________
Olvasztott_____________

Szí Ív au határidőre

Méz —

I Viaszk

csendes

boszniai. 1890 ^
szokvanyminődég le 10 

100 darabos 1.5 2
8; « ISS
szerbiai, 1890 

szokványminöség le 68 
100 darabos í - S
85 c 15S*°
boszniai 1891 

szokvanynnnflség I e 60 
100 darabos VE 2
86 «
szerbiai 1891 nov. í-^f ^ 

szokványminöség I e 60 
100 darabos ) - §
85 « l555
Szlavóniai 1891-----------
Szerbiai, —-
szláv.---- ----- ———
szerb —-------- -------------- -
Nyer»-------------—.... ......
Sarga. csurgatott --------
Rozsnyói------- ------- ----
Szlavóniai.

11.75
12.50
16.-

11.75
12.50
16.-

13.40
15.25
1d.—

Szesz nyers o«ztalokolL_ 
Szesz-élesztő «
Szesz, tinomitott-----------

12.-
1275
16.50

12.—
12.75
16.50

13 85 
15 75
19.50

13.85
17.75 
19.58 
18.- 
17 50 
18.-
17.50
38Í-

140.-
19*50
22.50 
57.25

.A. ~h a.jrsr,anitM ftL-VELZCiljtételei.

H onnét
Buaa- Györre

Dnns

Tisza

Ssáva
Bega

Fan csóva----—
Újvidék —-------- -

| Bezdan-----------

Duna-Földvár —

: Zenta------------- -
Titel--------------
Mitrovicz
Temesvár--------
Nagy-Becskerek

80—38 
36—38 
30—33 
15—16 
14—15 
36—38 
33—35 
31 — 33 
28 — 30 
88 -40 
46—18 
32—34

8—10 krajczárral 

drágább a budapesti 

díjtételeknél

-A hajódijtótelek 
értetnek a szálli- 
tábi idol bele­
éri ve esa biztosí­
tási uyat kizárva; 
aBega-allomasok 
* burczellirozast 

beleértve.

tBTtlPiPHOI
Utolso árkelet

ALLAMADÖSSAG.

M,m, ítr. aranyaradéi időn;ent« 100 . 500. 1000. 
c c < « 10,000 ----- —

« papírjaira de* adómentes
. április. 15-re
---------  5 %

____ „április. 15-re
« 1976. keleti v. allamk tveay aranyban-------------- ő %

1899. adom. m kir. al iám vasú 2 ölesön aranyban-------- »^»
19eí évi • adom. áll. vas. k ezüstben---- 4 a1*
Mag> kn. nyeretoeny-kőlcsöo lOC frt-------------

. 4 a « 50 tr*. ——————————
4l ,% adom resale-kartalamtasi kötvény---------- ----- ------
41 ,%-ofi *dom. liorv. sziav. rega.e kötvény ———-----— 4
Tiszai e» -zegedi kc-lcsée______ ________ _______ _____*------* J
M i^e adóm. agyar orsz. föidtehenn kötvény — —— 4 *
4adom. honra*, sí avonorsz fr Idtrherm kötv----------- «
Mag ar foldUneni entesitesi kötvények horvátországi -----  *
» gvar érsz. jelzálog úrbéri valtsagk' ‘.vi-nyeK ttl) * 0
Kit honr.-sz-avoujeLuLog földviűtsafki tveny tlOi' frt)—- +
Magvar kir. kamatozó kincstári utálván} 6 “ura ll0u Ir ’ 

Egyesített allarru doa^ag papírban ma.u:

108.35 1C8 65

108.35
101.9C 
10 .90 
115.7b 
113.— 
100.- 
145.- 
144.— 
98.20 
97.— 

136.50 
93 25 
93.50

100*.-

.4a,o* 95.-

108.45
102.20
102.-
116.50 
119 — 
100.75 
146 - 
145.-
98.70

137.50 
94 - 
94.50

95 50

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó árkelet

pénz I ar

Egyesített államadósság papírban február—aug.
Így Keltett allamaaossag ezüst kamat máj.—nov. __

« « < < feh.^,ang----- ,
Osztrák arany;aradek adómentes ________________

« papirjaradek adómentes ___ _____________
< aiUmadosi-ag, kisoreolas 1654-ki 250 frt p. 
« « < I860-ki 500 frt o.
c « « 1860-ki 100 frt «
« « < 1864-ki 100 frt <
« é « 1864-ki 50 frt c

A temea-begavőlgvi vizi-zabályozó társulat---------
Budapest főváros I89u-üu k icsöne adomebtes

— 5
- 4‘/,

Bőig..; fejedelmi állam vasúti zálog kolcsönkötveny_____ 6
Szerbiai nyeremény-kulcson 100 frank_________________3

* < « « osztr. felülbélyegzéssel 3
Becs várót pyromény-kSIcsőn 1874-ből____________ __

95.-
94.35
94.25

110.50 
102.75 
138.— 
140.— 
150.-
182.50 
182.50

102.-
93.40

100.50
38 50
39 50 

156 -

95.50 
94.75 
94.75 

111- — 
103.25 
139.- 
141 - 
151.- 
183.5C 
183.50

102.50 
93.90

101.50
39. -
40. - 

157.-

értékpapírok
pénz I I

Osztalék 
1891-re

166.—

80.—

0.85« t

9.80 
9.94«/10

9.94«/,» 
9.85«/p

4.50

9.944 .

RÉSZVÉNYEK.

•) Bukók.
Angol-osztrAk búik _______________100
A Dpurti tit. hitelegyl. mint szővetk 50 
Budapesti bankqgyes. re-STV.-tars—.— 100
Budapwiti k.reik- es ipub. r.-Ura_100
Fiumei hitelbank_________________80
Fővárosi bank részv.-tarsasag I. kib. 100
Horvit leszunitolo bank_____ 300
Magyar általános hitelbank__________ 300
Magyar általános hitelbank április. 15-re 
Magyar ipar- és keresk. bank r.-t. 100
Magyar jelzálog-hitelbank_______ 300
Magyar íebálog-hitelb. U. kib. id. e- 100 
M. jelz.-bitelh. U. kib. id. etis. április.15-re 
Magyar leszamitoló és penzvaltóbank 100 
M.leszámitoló- e pénzváitobankáprilislö-re
Osztrák hitelintézet_______________ 160
Osztrák hitelintézet______ __május.4-re
Osztrák-magyar bank ,, , ______ 600
I. magyar iparbank____________  ISO
Pesti magyar kereskedelmi bank___ 500
*Dmo,baiUt__________  300

»J Biztosító ttonüatok.

Bécsi biztositó társaság ____________200
Bécsi élet- es járadékai Ízt. társaság_ 200
Első magyar általános bizt.-társ____ 1000
Fonciere pesti biztosító intézet_____ 100
A «Lloyds viszontbiztosító r.-t___ __ 100
Magyar-franczu bizt. társ_________   100
Magyar Jég- és viszont biztosító r.-t. 100 
Pannonié viszontbiztosító társaság _ 500 1 060.—

e) Gőzmalmok.

54.—
129.-
99.—

101.-
92.—

340 50 
112.50

171.75

m!sc
310Í60 
990.— 
18S.— 

1010.—

172.-
295.-

2875.—
74.—

65*.-

Concord!« gAzmalnm .. __ 5nn
F.IhA bad a pesti------- ------ _ . 500
f r-Fxrihet-malom ... - ____ ‘ÍOO
H«*ng»*rmalom tam,, 1—, . — . 400
Lurza-malom . . .... -- 160
Mninárok es sütök „ , __  - -JOO
Panuoma------
Viktória

d) K6*lekedésl vállalatok.

—1000 
_. 150

490.- 
1220.— 

li 428.- 
|l 510.- 

303.- 
420.— 
885.- 

I; 241.-

55.- 
129.55 
101 - 
102.- 
95.-

341.-
113.-

172.25

111.75

310 80 
995 - 
186.- 

1011.-

176.-
3C0.— 

2900.— 
7S.—

493.- 
1230.- 
430 - 
515.- 
308.- 
425.— 
895.— 
242.-

«Aiiria» m. tengeri haj. 
Alfóld-fiumti

r.-t___ ___100
__ 300

Aradi es csuiadi egyesült vasút__ _ 100
Barcs-pakraczi vasat reszv.-tar3-------- 300
Battaszek-dombovari___ ______   200
Budapest-pecsi vasút r.-t._____  200
Bpesf Szt-Lórincz heljiérdektl v. r.-t. 100 
Bpest-Szt-Lónncz helyiérdekű Ásó r. 100 
Debrcczen-hajdunanasi v. első r 100
Déli vasút-______ _____ 200

148.—
203.50

150.- 
204.50

202.50
201.50 
201.50

Déli vasat
Északkeleti vasút______
Erdélyi vasút______

aprilis.SO-ra 
300 
300

Gyór-’sepron-ebenfurti vasút________ 200
Kassa-oaerbergi vasat____ —......... 200
Mzgyar-gaJicziai varat —____________ 200
M. ny. v. iszékesfehérvar-gyór-graczi) 200
Marmarosi sóvasut r.-t. els. r_______ lOO
N. -Kikinda—N.-Becskerek v.-u. els. r. 100
Osztrák-megyar államvasut_____ u. 200
Osztrak-magyar íjlamvasut_..iprüis.30-ra
Pécs-bucei vasat-------- ------------------200
Első cs. kir. szab. atmagőzh. Ure.p. f. 500
Festi közúti vaspálya _______ 200
Pesti közúti vaspálya elvezeti jegy

Páll

85 -
159.50
202.50
176*-
201.50 
202.—
95.-

masodsorozatu 200 | —

S3__

Pesti közúti vaspi

e) Takarékpénztárak.

Budapesti ül. kerületi_______  öli
Országos központi--------------------------- S00
Pesti eisó hazai-----------------------------1000
Egyesült Budapest főváros__________ ÖOO
Magyar ált. takarekpénztar r.-t.___  100

284.25

320.- 
349 - 
168.-

223.50 
202 — 
202.-

85.50
200.50
203.50
17/1 —
202.50 
202.50
95.50

284.50

325.-
351.-
170.-

Íj KfilSnlélo vállalatok.
Alagút
Általános

105
waggon-kölcsőnző-tarsasag eo 

Egyesült magyarhoni üveggyárak r.-t. 200 
Eszakmagyarorszagi o. köszénh. r.-t. 100 
Fővárost Lasino-epüiet reszv.-tars. — 200
Frankhn-Tarsulat konyvivumda----- 150
Kiiiiyvnyomda .Athenaeums^.______  100

124.-
615.—

7925.—
345.-
112.-

161.-
96.50

240.-
162.-

126.—
620.—

7975.-
950.-
113.-

163. - 
97.50

242.-
164. -

250.- 255.-

ertekpapirok pénz | áru

SO—

____

15.—

10—

14 frank

229.—
PöéIí könyvnyomda reszv.-Urs.^.—. 500 ; 12C0.—
Pallas irodalmi é* nyomdai r.-t. ——- 200 :: 227.—
Fiumei l. m. rizshánt. es rizském. r.-t. 500 j 1075.— I 
Ganz és Társa vasöntöde és gépgyár 400 1785.— 1790.—
Jordán V.ktor-féle bőrgyár reszv.-t. 100 j 101.— | 102.—
Nadragi vasvar-farsulat________   200 !l
Gschwmdi-fó!e szeszgyár______ ___200
Gyapjumosó és biz. eísó magyar___ 200
Kőszén- és téglagyár (Dräschet_____ 200
balgótarjáni kószénbánya______ ____  60
Gőztéglagvar. kőbányai______________ 160
Tégla es mészégető, újlaki 150

100
10«

Tégla- és czemcnlgyár egyes. id. elis. 
Magyar Asphalt részvény-társaság _ 
Magyar kender- és lenipar-részv.-lrs. 200 
Nemzetközi villamossági társaság 200 
Nemzetközi waggon-kölcs. részv-tars. 100
Rimamuráay-salgótarjdni vasmű-----100
Rjmamuráuyi vasmű ...... .....április.15-ro
Schlick-féle vasöntöde es gépgyár..__200
Sörfőzde első magyar ...... - , . 300
Sertéshizlaló..^._________    ‘joo
Spodium es csontlisztgyár__________ 150
Szálloda részvény-társaság________   SO
Szállítási vallalat I. m______________ 200
Szegedi szeszgyár es finomító r.-t. ... 200 
Török bír. dohány-egyedarus____ fre 200

405.- 
315.— 
490.- 
620.- 

i, 578.- 
!! 231.— 

137.- 
185.— 
255.- 
230.- 
122.—

174-

410.-
325 -
49?.—
622.-
530 -
232.—
138.-
1d0.—
256 -
230.50 
122 50

174.50
228.— i 230.— 
280.— ,C00.— 
318.-

190.—

Zgyestilt 
Magyar föl

ZÁLOGLEVELEK.
bpesti főv.
•ldhitehnt. papirérté!

takarék pénzt.
>k----- r •

Magyar
Kisbirto]

5 %
4V,*

c « «----- 4 %
c « ar. v. ez.____ 5 %
c «szabályoz, estalajjav. 4 fé
c jelzálogbank--------------------5*/,%
* « ------------------- 5 %
« «  4*/,%

M .jelzálogb. közs.-kőtv. 50 évvf.1 lOf. 4 °ó 
« Közs. kötél.50év41,,®» 

orsz. kőzp. takarékpénztár 4xl9% 
kosok orsz földhitelintézete ől'*% 

c « « 5 °á
« « « 501.', évre 41/,®#

Osztrák-magyar bank o. c._______ 4l/a%
« « < « « 40*/, évre 4 %
« « « « c üO evre 4

Festi magyar kereskedelmi bank ... 5 
« < < < — 4Va%

Pesti magy. kér. bark közs. kötv. 4* 3% 
cAlbma» takarék- es hitelintézet 6 %

< « « _5 °9
Aradi polg. takarekp. 40 év vf. no 5 "á 

< « « « « « « 5l/»%
Erdelyr. m. jelz. Iiilh. 40 év visszafiz. 0%
Nagyszebeni földhiteliut.zet——  5

« « -----------Si/,%
« < ----------- 6 %
« ált. takar.-p. 31*/, év vf. llOf. 5 %
« « « 40 óv vf. 106 f. 5 %
c « > ül. kib. ű %

Temesvári első lakaiekpenztar 5 % 
« c — 4l,%

Magy. lelzálogb. nyer.-kőlca. kötv. 4 %
« < osztr. felülbélyegzéssel 4 %
« C nyeremény-jegy--------
« « osztr. felülbelyegzéssel

Osgtr. íöidb.*int. ny. kölcsön kötv. 3 %
« < kötv. nyerem, jegy

Pesti hazai b takp. o. kib. kötv.,. '/,%

98.75 
102.—
101.-
95.50

116.25 |
93.50 i

102.50
101.50 í

99.75 ,
96.50
98.50 I 
99.- i

103.- ;
101.25 
10G.- *
101 75 !

99*.70 | 100.20 
101.— 102.-

99.25
103.-
101.50
96 -
93Í/5

102Í50
100.25
97 - 
95.- 
99.50

103.50 
101 50
100.50 
102.75 
100.20

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó árkelet

ELSŐBBSÉGEK.
Az «Adria» m. teng. haiózási ^inxjl1 '•%
Bpesti közúti vasp. társ. 15S7___ 41

« « < « 1S83_4»/,%
Budapesti lánczhi(L...._....... lOO 6 «4
Budapest-pécsi vasút................... U00 4 %
Déli vasút ----------- 400/2000 mai ka 4 %
Duuagózhajózasi társaság_100/200 4 fé

« . « 100 6 % 
T. p. spodium-, cnyv-, vegyi tér. gyár 5}°»
Efizakkrieti vaspálya--------------- :>00 .»

« < (aranyb.)______ -00 ;» °‘a
< « » —íouo»; <•„

Lloyd es tőzsde-épület...............  lOO 5
Magy.iT galicziai vaspalya ____ *J00 5 %

« « « II- kib. 200 5 %
« « « ezüst... 200 t %

M. ny. v. ísz. feh.-györ-ffraczi) 200 5 **
Magyar nyugoti v. 1S74. xib.... 2t)0 5 %
M. v. clsubbs. beruh, aranyb. 200 5 c9 
« « « « « labb

Győr-sopron-ebenfurti v. arany 200 3 %
Kasca-oaerb.els.resz.-kötv. 1889. ez. 4 %

« « « « c 1891. ez. 4 %
« c « « * 1889. ar. 4
c c « c « 1891 ar. 4 %
« « (osztr. vonal) 1889. ez. i %

Osztr.-inagyar államvasut arany 200 5 
O.-m. á.-v. 1883. kib. 400/2000 márka 4 %
O.-m. államv. X. kib. 1885. 500 frc. 3 %

MAGÁNSORSJEGYEK.
Büdavárosi sorsjegy------------------------- 40

96.50
95.50
94.50 

100.—
02.—

97.50 
96.25
95.50 

102.-
33.-

101.50 
120.—
99Í50

502.50 
102.-
91.20

101.75
r 2.-
158.50 
157.-
92l— I 
91.50 j 

151.- 
111.40 
95.-

502.50 
121.-
100.’ — 
103-50 
103 - 
•92.20 

102.75

119.50 
118.-
93*.- 
92.— 

112.— 
112.40

, , 96.-“i I —

99.75
101.—
101.-
100.—
100.-
100.—
93.-

101.75
102.—
103.-
102.-
102.-
101.75
100.-
98.25

120.-
120.50

100.25 
10!.7 = 
102.— 
101.- 
101.- 
101.-
98.50

102.25 
102.50

osztr. felülbélyegzéssel
A «Jó szive egyesület sorsjegye ----------9
A « « « osztr. felülbélyegzéssel
11. sz. korona orsz. véres kereszt egyl. 5 

< « « < osztr. felülbélyegzéssel
Nyer.-kötv. a bpest-lipótv. bazil. felep. 5 

« « « osztr. felülbélyegzéssel
Az olasz vörös kereszt egylet--------5 lira
... < osztr. feiüíbélyegzősel

Osztrák hitelintézet______________ 100
Osztrák vörös kereszt egylet_________ 10
Palűy tcr.-jegy------------------------- 40 p. p.

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert)----------------
Császári királyi arany (kér.)----------------
Osztrak-magyar s formlos arany-----------
ÜO frankos arany ------------------ ----- ------
L’ü marka .

5.59 
5.55 
9.41 
9.41 

11 62

58.05
58.10

102.25
101.50 
38.75

121.
121.50

Török arany lira --------------------------------
Osztrák es magyar ezüst----------------------
Nemet birodalmi bankjegy 100 márkányi
Nem. bírod, bankj. i'JO mark. április.ál-i-'j

Bank
Váltók árfolyama (látra1', k. láb

Nemet bankpiaczok 100 marka —. é rj 
Amsterdam 100 hollandi forintért— 3 y®
Brüsszel ICO frankért -_____ ____ 3 °í —.
Péris 100 frankért------- -- -------- —. ü

5.64
5.58
9.45
9.45

11.66

58.25
58.30

58.10 
98.- (

53.3"
98.SC

21.- 23.-
111.- f 12- — 
23.— I 25.- 
99.50 1C0.-

Marseille 100 frankért__________ _ 3
Svajczi penzpiaczok 100 fiunkért _ 3
London 10 lont sterlingért______ S
Szentpétervár lüO rubelért______ :V J
Oia^z banap. iUO lira uuov.

% 47.20 I 47.40

47.-
118.60

feisziniOiási irfoivamoK:
Magyar l”k aranyjaradek----------- 1 —. —
Magyar 5<!4 papirjaradet---------- 1 —
Magyar álialanoá hitelbank—— 341
Magyar pénzv. és leszámít, bank —e—
Magyár íelzálugbam:---- —------ — —
Osztrák iútelmiczet---------------- 311.—
Anglo-oszirák bank----------------- —
Állami vasú:------------- -------- —— ij —
Deli vasútw—-------------------- — —
Törők birodalmi dohány---------— —
Rimn-Murany------------------------ *
4% Földtcherm. kotelezx'eny
Fiumei hitelbank ----------------—
Regale. kölcsön.. -——-----
188i). 4l , allami vasúti kölcsön—
Villamoaíagi részvények ......... ..
18y0. 413%-os föv. kulcs. ----- -
Jeliálog-sorsjegyek------- —

Elötözsde.
Osztr. bitelrészv. pr. 4 4 310.30 
Magy. hitelbank pr. íi;t 339.75

« arauyj._ pr. 11 ( JC8.40
< papiri. _ pr. 15 , —. —

Leszániiiolóbank pr. l>\
Jelzálog............... pr. 15 *« —. —

Előfordult kötések
31C.90 Rimámurány ... pr. 173.3 ,
240.75 Osztr. államv. pr. r 4 2&4.-
1C8.42J Déli vasat.... ...... pr. M 4
—Salgó-Tarján ... — —
- . — Keresk. bank ... — !0u9.—

— . — Egyes, téglagx'ár. — —.—

47.IS j 
113t10

173.*,
284.50

1010.

1/3 75
Előfordult kötések.

Osztr. hitehróazv. pr. 4,s 311.60811.— oil.20 
Magy. hiteib. ... pr.x'\ 341.50 341.—

avanyj___  pr. ,i*4 1C8.423 108.35
LcizsJitSauk* pr. 'V* ! -*.-
icizau gbank—.. pi

Az osztrák-magyar bank kamatlába váltó leszámítolásnál----------... -——------— * %
Zálogügyleteknél, állam járadékok és az osztrák-mag>*ar bankzáloglevelőinél ...
Má^ értékpapíroknál -----------—......-.......-.............. ............................... ............... ....... 3

Tegnapi esti tőzsde. 
Rimamurány ... pr. 4 172 *
Osztr. államv— pr- - ' 4 234.50
Déli vasút_____  pr. J 4 —. —
Sa gó-Tarján ... — —,—
M. ipar- s k. L.1 — —

húzás
már április 14 én május l-én és 13-an.
E húzásokra ajánljuk az alabbi, felette nagy nyeréa- 

eselyeket nyújtó csoportot:
J i1 i *-i ssrs.ejy . . Luzia öeazea fö-

I osztrák kereszt sorsjegy | ^ L) nyeremtnyek frt 
I olasz kereszt sorsjegy . - j. miUio abelize-
I szerb dohány sorsjegy.. ) tés foiyama alatt
I Jo-sziv sorsjegy................
Miad az ó sorsjegy csak 42 havi részletre á frt 2-40. 
1 hitel sorsjegy .. .. 42 havi részletre á frt 5.50 
1 3 0-os szerb (OOfrk sorsj. 31 havi részletre á frt 1.50 

Azonnali kizárólagos játékjog az első resztet 
lefizetése után — Minden sorsjegynek ki kell 
hozatnia. veszteség tehát lehet'ilen. — Háti részletekre 
nálunk vett sorsjegyek több Ízben nyertek főnyere­
ményeket es nagyobb melleknyeremenyeket. 10092 
A reszelek t. • a mi ktelji^yeinkkcl mimi. n es. es tir. posta- 

• irt menti eee ti rtónkst

WERNER & Co. váltóháza BECS
I.. Verlo.ngerte Wipplingcrütrasse Nr. 39. 

Sor»olAkl Jegyzékeket minden húzás után Insyen bérmentre 
kftldfln« Vf* Vidéki megrepde»e>ck a/ nnal rllntrztetnek ^

500 ARANYAT
adok annak, ki a

^ KOTHE-FOGVIZ ££
egy üvegének — ára 87 kr. — elhasználása után fogfájásról 

panaszkodik, vagy szája bűzös marad.
ZOTH 33 - IE1 O O- ZE3 O ZEB

kitűnő cs gyorsan ható fogtisztitó szer, egy
doboz ara 30 kr. — Kitűnő, lágy és kemény fogkefék 

30 és 50 krért ajánltatnak. 9220
Csak ezen védjegy gyei ellátón 
üvegek valódiak. — Hamisítá­

soktól óvakodni kell.
8udapesten TÖRÖK JÓZSEF gyóqyszsrtaráöan kiríly-iitcza 12. szára.

Alulirt takarékpénztár 
l-én elfvglalindó

Pályásat.
kpénztár Adán (Búvsmegye) folyó évi május

. ______„_____ló r

fbkönyvvezetői állasra
pályázatot hirdet, mely állással ^z 1-ső mint próbat-vre 80Ö frt, 
a 2-ik évre 900 írt. a 3-ik évre állandósított lOuO frt évi fizetés 
van egybekötve. Az illető megválasztottnak ovadr. fejében 
1000 fr.ot készpénzben vagy enne» megleled sajat intézeti 
réísvénrt kell letenni. Pályázati határidő bezárólag 1S9.. éri 
április 15-ig A pályázó "tartozik kimutatni korát, vallását, 
véglett tanulmányait, de különösen eddigi alkalmaztatását 
hiteles okmányokkal.

Adán, 1392. évi április hó l-én.
Ada-mobolyi egyesült takarekpénztar.toosi

THEDO tanár-fél©

SZ!
legjobb

szakálnövés
legjobb és leghistonbb iuer szép

sldidéiisin.
Fáeelstss norm motdii> elé s iiskilnive;: ugr hagy meg 16 év«» 

iBsi :s rí»td léó »..ti le je, ts erős szs.»-( c bajost cjerkctnek assi- 
oálata fj.viaa me> tciyt t-r cs eier e:na.ru irat bisocytija.

runt J'ttstf U'gjiier«;- uroak frága ! ...
En «ve, MSS4.UK«.* V osdslst ., gjrura srakatoővest

ideéeti 4.3 sál 1.1. m -.t i* ívsz »«temet tejessa ki s MUsoiers bízom 
eieo sói ok koiit; tetei eL ,, ,

Becs. Süt»féld F. K. deli-rasuti bifsumok.
Eder Ferenc* gyógyszeren urnák Brünn!

A nekem kfiJdótt szak- hsgymA kituii.Lek biz»jalt, fogadja érte ko- 
szonete^c' Xerem r*szea:e f.b.

Misur. Otpréda József
Fisrat József urnák J raffu !

Eieo ssAkAÍBagynu »a.óban m^foivisinii ^ usckL—•-zsr oevti. inirel 
kft óta, aiou ttAetiMuom. u.y U-ealttos eredmény« vau« kegy további
áígy hét regi LJ -n------- - . .. jyg te-j«aii.ái. Kuen részemre

Leiüueiu. 1873 jaaius .4. Korn -L

Csomag ára I frt és 2 frt 10 kr.
V:dekli csoki* 1 frt 10 C. ragv Uclur-- beiáldes me. eti órr.seiiív«.
Főraktár Budapesten. TÖ3ÖK JÓZSEF gyógyszertárában, 

Király-utcza 12. sz. íco-
tngawkjityzsjitg

„Szolo-uíteto es íragyazu

hengeralaku ásó!”
SzAhadaltiiazott:

Ansztria-Magyarország, Franczia sNvmetországban.

A nagyvára Ti országos iparkiálhtáson nyert ezüst oklevél, vala­
mint a Kecskeméti Allami »Mikiés« szulőtciep igazgatósága részéről 
kiadott dicsérő nyilatkozat. — (!. »Borászati Lapok« 892._10sz.) 
úgy a mait évi megrendelőimtől beérkezett számos eliámerő levél 
izazeija, hogy ezen praktikus es olcsó szerkezet minden szőlőtulaj­
donosnak úgy kertészetekben cs Lisscbl) növények ültetéséhez es 
trágyázásához néivülözh^Üen.

Egyszeri lenyomással 12 cm. széles és tetszés szerint 40—60 cm. 
mélységű kerek géniről csinál, melyből a Ibidet kiemeli, a munka 
kónnyú es gyors, egy ásóval 3 munkás naponként 1200 szál vesszőt 
a legcélszerűbb módon ültethet el ; minden ültetési mód felett a leg­
tökéletesebb, men. a keskeny gödör fenekétől a föld színéig a plánta 
tövének egyenletes tömésé, legyen az görbe, — erős győkerzetu 
vas-y bármily alakú, annak kivétel nélküli megakadását s feleg 
gyors fejlődését biztosítja, egyformán ea jó sikerrel használható 
gyökeres és sírra szőlővesszők és gyümölcsfa csemeték ültetéséhez 
humok, — fövt'nyes, — köves és agyagos szolötalajbim.

Ara 3 frt 50 kr. — 10 darab 50 forint. Használati utasitáe 
mellékel telik ásóim ázzál es forrasztott hengerrel készülnek.

A lapokban többször hirdetett s jól fel diósért szabadalmazott, 
de használat keptelen uj találmányok megrendelése tartózkodóvá tett 
ugyan sok megrendelőt, de itt mar a fent írott elismerő iratok 
szerint is mindenki a tárgy czélszerüsegéről biztosítva van.

Kérjük e czimet feljegyezni, mivel a hirdetés többe nem kezel­
tetik.

Nn<iv Gnhnr. Na»v-Kánya (Bihar m.).

nekünk bemutatott számtalan megbízható hiteles köszöneté- 
irat johftán ezen orrostunor legmelegebben ajánlható

I Titkos beíegségeketj
e hnarvcsőfolyásókat és sebeket, az őnfertoztetés utóbajait, I az dtrveng-v.lt férfleröt. magömléseket, a bujasornak I utókövetkezményoit, nőknél fehérfolyast, bármennyire is I í. -ck v^u.-'i.nt mindazon női betegségokot, melyeknek a mag- 
talanság « /yik fóokozv.ja es bőrbetegségeket gyógyít hj gryogy- 

mód szerint biztos sikerrel, gyorsan es alaposan

SASAI ANTAL
orvos, sebesz, azillesz ea szemész tudor, volt csász. kir. oszt.-főorvos.

í Budapest

Titkos betegségeket,
tehetetlenségeket, elgyengült férfierőt, bujakóros bajokat, 
bőrbetegségeket, hngycsöfolyásokat nj gyógymód 
szerint, befecskendezés nélkül, ha elévült is,

5—ti látogatás alatt gyógyít alaposan 83bti
BESEUBEZ:

orvos-sebész és szülész. *26 ér óta e téren különleges orvos.
Rendel naponta: reggel 9 órától délután 4 óráig és 

este 7—8 óráig. — Díjazott levelekre válaszoltatik.
Lakik: Budapest, Király-utcza 14., II. em. 17. ajtó.

Gyorsan száradó világossága, világosbarna, barna

Borostyán-olajkencze- festékek vazy “k
ara 1 kiius üvegnek 1 frt. Megrendeléseknél a ki vall t minőség megjelölendő. 

Ecset inazoiasra 60 kr.

Padlózatot bocresztö viasz-1

Gummi és halhólyag franczia gyártmány, orvosi tekintélye a állal ajdmva. ■ t.cz- -inni * kr., 1, 2
C; 4 és 5'frt. — Cápottes Amerioaina tuczatja 1 frt 50 ki*. — Safeti Sponges, nő 
óvszer. Prof. Lister módszere, tuczatja l. 2. 3 cs 1 lit. — Peliporns avantag, ; a ónnal 
javított női óvszer 1 frt 50 kr. — FEITEL LIPOT-nál. Bécs, I. Bez., Kärntner- 
strasse 63 E. törvényszékiieg bejegyzett ezég es Páns 13. Rnes petites Fcűrien 
készpénz vagy utánvét mellett. Egv teljes használható VJ da moot taria.uiuzj miina-buhea* 

czió 1 irt 8Í> kr. — Magyar levelezés. 9931

Valódinak elismert csakis MÜLLER J. L.-féle

darabja 15 kr., 3 darab 40 kr., 6 darab 80 kr., 
s: a p H a t ó egyed

MULLER J, L.

kemény parkéi lei 
hoz 50 kr.

cs puha padlók részére fehér éa sárga ; áru fel kilós do- 
padlókefék 80 kr. 1 frt, 1 frt 20 es 1 frt 50 kr.

Nigger Blacking legfinomabb czipolakk.
fekete, sárga cs piros rzipüknek 1 üveg 6^ kr, a bőrnek felülmúlhatatlan 
fényt kölcsönöz, művészi, aquarell és zománczfestékckröl úgy, i 

mint közönséged festékekről kívánatra bermentve. 10085 j

WOCZASEK KORNÉL

Budapest, sütö-uteza II. szaru.

I5E5E

MBBSBBaBBWBBBBaWaBEgig|
Csinos 10001

" r

Á

Boi*-kiwonat
Kitűnő egészséges bornak rögtöni készítésére, melyet az 

eredeti természetes bortól nem lehet megkülönböztetni, 
tehát a legmelegebben ajánlhatom e különlegességet.

Ára 2 kilogramonként (elegendő 100 liter borhoz) 5 frt 
50 kr. Használati utasítás ingyen mellékeltetik. A »ikerért 
és egészséges gyártmányért kezeskedem. SS12
Fóliák Károly Fillip

szesz - különlegességek gyára Prágában.

12 darab 1 írt 50 kr.

‘^Ä!" BUDAPESTEN
Gyári raktár: Koroaakerczeg-ntcza

Valódi angol eredeti

LINÓLEUM!
(Parafa szőnyeg). 9899 j

Egész helyiségek bevonására merték után is. úgymint j
futószouyeg és mozsdóasztal elő való, elegáns, el* 
pusztithatlan, vizmenícs, pox' és baczilus mentes.
REISNER R. JÓZSEF]

Budapest, Harisbazár 10. szám.

húsvéti tojáséi
és

fecskemli-iárgjf ak

cartonage, fa, peluche, atlasz, üveg, majolika sth.-ből leg­
nagyobb és legszebb választékban a legolcsóbb árakon

Rothanser M. Ignácznai
Budapest, csakis kiraly-uicza 6. sz.

$S&r~ Gyári raktára alpacca és kiaaezüst ovoesakozök- | 
nek és fényűzés! ezikkeknek eredeti gryári árakon, j

Br.
, belváros, IV. kerület, klgyó-utcza 1. szám. 

II. emelet, bejárat a lépcsőnél. 4510
Bendel: nap. uta 10 uraW d. e. Hit -i óra délutánig, este 7 orttoi 

«N V in,it lev. d legnagyobb figyelemmel valastólU- 
• \yV;erAról u gondoek.idva lesi. >»» - Nőknél, külön 

váróterem. tik C3 ft i'iy&

rcndbihVtv
megjelent e» a bzerzőnel Dr. GARAl ANTAL-nál meg-

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
inur a 6-ik kiadásban niigy-.-rati a nemi bel. g,egek es erak eázszerü 

gyogykezeleséliez cimitt eonyv. volt jia - frt »0 kr.,
y«igg** most csak 90 kr.

A Könyv jut becsomagolva 1

Itfc CORMICK
arató Jííaszáló-gcpek

legjobbak a világon1-

*T tetemesen leszáUitott áron kaphatóit

MÜLLER és WBlSZ-nél
Budapest, váczi-körut 76. szám.

További
rla és PatriaHungar

»orvetÖgépek,
nemű ?azdasá?

valamint minden-
k. 0*236

bérmentve kül-
m*

nemi elet
_z éjjeli niagömléfcek. — IV. A hugy-

=zükülct ». — V. A bujakor fsiphilirii. — 
— VII." Elevent-iV.t fertierű. — VIII. Női magíalansag.

rrv.v . s.-nek f -nvc• a proliin

forint beküld»»e mellett 
dét:k 11‘eg.

A könyv tartalma: L Az ivarszervek leírása. — II. A 
eoredesv. — 111. Ai ön fertő zés é:

I c-ótriiir ítr.r-per) t^hygv 
F-dhérfoiv 

IX. Az iva

LEGÚJABB TALÁLMÁNY
SÉRyitÖTŐICBEMS

1691. márczius hóban nyert osztrák 
cs. és kir. szabadalom.

vELíTI tEmefa

Kétoldala Ili frt

cs magyar

B«lga ki­
rályi sza­
badalom.

e» e* k>.

•szír. tS
saasyar az.

Eíjíaliila 6 fr:

Ezen legújabb találmánya sérvkötönek a legnagycnb szaktekin- 
télyektől elismert előnye, hogy rendkívüli czélszerü idomithatö- 
sága által a legnagyocb sérvet biztosan benntartja.

-crTiDOisrs-iÁcs- ^75
Keleti-féle Gnmmi eérvkötőknól a pelotiák czintén teljesen 

a sérvhez idomithatók.
Ez feltűnést keltő újdonság, az eddigi, forgalomban levő 
gummi servk itők mind nem idomithatók és ennélfogva az 
általuk a séixre gyakorolt nyomás csak a legritkább esetben 

igen kis kezdő sérveknél volt kielégítő. 
Megrendeléseket diszkrétén és gyorsan eszközöl 

ír 'p ír ■p’T'í T cs. és kir. szabad, gyáros és 
IX I-« LíiL 11 J • speczialista sérvkötökben. 
Budapest, koronaherczeg-ntcza r.7.)Szerviták palotája). 

Arjegyzekek lóraastra ingyen és bármentvo

Berndorii témárugyár
Raktár:

^BUDAPEST, > 4 *... ________ ....Yáczi-uícza25.%-f/
C0Al$? 4SV"

L‘..-l|es»ets fehér kemény ereiből z fcjroi. ebben ezu-KizbU evőeszközök.
kihazasitáJi kazetták ca asztali késztetek mindenfele nemben, tcljea.-u 

potoiják a rudisav ezualbul készült tárgyukat. 23. sz, 
Szolid és czvl?zerü különleges tárgyak szállodák, ét- » • j g 
termek. há/éh?zak, klubok es katonatiszti étkezők -fit f fl ti g

e. í , ?i fi— a kesék cí aczelvdlak ke.e
16. sí.
15 50

rifűivc.bídiuara

12 evőkanál 
IV cvóvilla 
12 asztali kcs 
12 Lavcbkanál 
12 cbcmeuevilla
12 cscmegekfti 
12 evószerzsámoly 

1 luvesiuűrűkauul 
1 tejmcrukanál.
1 fözol.'uL kanul

&

I fao-'in.I\C:1CZ ül:

Képes árjegyzékek kívánatra ingyen és bementve küldetnek.

Cs. kir. szab. kassa-oderbergi vasat.

Hirdetmény.

eeeeeeeeeeeesaaeeeseeeeaeeeeeeess»®!

! Titkos betegségeket, |
i hugiroaófolyásokat. ««Beket, ayuhiils ntóXövetkezmónyeit, g 
S elgryengfilt férfi erőt, tcigömleseket, enferteztetes utó- , 
_ hi1»it. nőknél íeherfalTi*, r.eiíül c- c. s

utó-
_ bajáit, 'nőknél íeberfolyast kVIiera- nélkül c-- banusly
? női bajokat, a legmakacsabb bőrbetegségeket, valamint njuxo 
S oünói következteben beáfio*t ideg- e3 ennek utókcveikezmenyeícp ^ 
Z leuejotz hátgerinczoajokal jegyit 15 évi ka:onaorvo=i ufa=z* 0 
2 *-da: után íbadapeáii es ne-ri katona kórhazakban) a legtlü^D® 

gyógymód szerint alaposan es biztos sikerreliDr. KAJDÁCSY,!
volt oa. ée kir. esredorros. 0

Lakás: Budapest. V., Váezl-körat4. ei.» !• em-1
bejárat a lépesénél. Z

AéMSM *—< órilf esté 1—S érti,; n«ku*k a. férfiaA”* a
külön be- ét kijárat, — külön váróterem. — Díjazott levelekre axonnaJ Ä 

vthuzottatik és gyógyszerekért is gondoskodva leez. v

\ c4 kir szab. kassa-oderbci ji vasul 1891. évi kibocsát. 13.874,000 márkát tevő kölcsöne 
4« ' -os elsőbbségi részkötvényeinek 1892. évi április hó 1-en egy kir közjegyző jelenlétben megtörtént 
üük kisoíolása alkalmával a következő öt, 10,000 markás sorozatú kötvények ». e. 50,000 marka 

arany sorsoltuttak ki, cs pedig:
343, 376, 5S0, 884, Í147.

A kisorsolt részletkötvéuyek beváltása 1892. Julius Höl kezdve a szelvények beváltására kitűzött

'heíyekeu eszközöltetik részletkölvények visszafizetésére kitűzött naptól fogva megszűnik azoknak 
minden tovább kamatozása; minek következtében a beváltás alkalmával az eredeti elsőbbségi részié- 
wTvenyen Ä vXneníyi ahoz tartozó s azon napig még te nem j«r\ ******* * is
visszaadandó, ellenkező esetben a hiányzó szelvények összege a tőkéből levon .

A korábbi kisorsolás alkalmával kihúzott kötvényekből eddig be nem \..lta 
Sorozat 379, szám 4 á 1000 márka. _Q o

Hazánk hírneves villányi

I boriit

^Legolcsóbb és legjobb kerítés!
Gúinkkel bevont

aezél tüsltesodrony-keritést
Eizalhtanak, nemkülönben bármely tajta cankc^ett *’ ■ katra- 

vyozottkeritéá-5C*lronyt is,

Andrieu Frigyes Bruno fiai
Brack a. d. War (őteierország;.

vashámor es kohó, aczéigyar, finomvas-cs sodrony-lvi.:ermu 
ücdrony cs sodronyáruk^odronyszepck cs kajir-ok ryara.

ggaBEsaaraBOBim

lila yivlil&i
Seprőn tasüeSi

A győr-sopron-ebenfurthi vasút (posta- és vasútállomása), | 
e-vike a leghatásosabb kénfürdőknek, izom-, iztilék-. bőr­
és altesti bajok ellen. Különösen ajánlható női betegsé- 

I geknél stb., továbbá régi hint ivói'orrások (kénsavas sa- 
vanyuviz) kitűnő hatása és fontos gyomorbetegeknek.
Fürdő-idény május 8-tói szeptember végéig.

A Fertőié mellett gyönyörű fekvéssel, kényelmes be- 
I rendezése, remek sétányaival, pompás erdőségeivel a 
fürdőhely minden kellemességeit megadja.

Elegánsan és czélszerüen berendezett szobák lliónapos- 
I szobák 17 írtől feljebb), valamint kitűnő és olcsó konyha.

Prospectusokkal és bármi egyéb felvilágosítással kész- I 
I sézgcl szolgál bérmentve 10079

Kuntzi Mihály bérlő.

I-sö cs. kir. kizár, szabad, njonnan javiíait 
RUGANYOS SÉRVKÖTÖK

biztonsági övvel cs

Sorozat 932, szám 14, 15, 16, 17, io,32, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 4
46, 47, 48, 49, 50.

Budapest, 1892. április hó l-én.

fCrtÁajayoKttftt nexxx diJaastatU*.)

ä 200.—

márka.
10101

Az Igazgatóság.

szállítom 50—60 litertől felfelé vasúti utánvét melleit. Villányi 
vörös kabinet 1SSG. évi termés 32—35 kr. literje. 1887-beli 
termés, kiváló, 30 kr. literje, 1883. és 1889-beli 25—28 kr. j 
literje, fehér bor kitűnő fajta 28, 30, 35 kr. literje, siller 
legjobb minőségű 24, 26 kr. literje. Boraim valódiságáért 
kezeskedem, hordókat Villányba bérmentve visszaküldve, a 
felszámított áron visszafogadom. T. ez. vevőim megrendeléseit 
kérem intézni 9918
HELLE® ADOLF

VILLÁNY (Baranyam.).

sérwédővel

Ezen vas készítmény tartalmazza a[ 
vér és csontok legfontosabb elemeit. I 
Kitűnő gyógyszer vérszegénység, I 
sápkór, gyomorfájdalmak, vér- j 
vesztés eseteiben, szabályozza a hó-l 
szálról, könnyű emósztető és kivált-1 
képen hölgyeknek, fejlődésben lévő 
fiatal leányoknak, valamint gyenge 

gyermekeknek legmelegebben ajánlható. Egy | 
üveg ára 1 frt 50 kr. Magyaroresági főraktár Bu­
dapest, TÖRÖK JÓZSEF gyógyszert, király a, lg. |

Lvgujabb talilniány az amerikai« újonnan javított ruganyv-s strvkötö 
Polimertől; ez rugók"nélkül van, tisztin ruggyantából ikuv, -en ■■■’.tx- 
kesztve o az a czelja, hogy még a legüdültebb sérveket lel.yiu j ’-rgv’ .vbb 
idő alatt egyenletes fekvésbe hozza, s úgy nappal a legerőfeszitóbb ...un­
kánál, vagy a sokat jarká!á»r.ál. mint szintén éjjel alvásban is hasír-altíit- 
hatik, a nélkül, hogy a servbajban szenvedd hivatásában legkevésbbe is 
volna akadályoztatva. Felette nagy haszon, hogy az még e.i>! ba b-sjon 
maradhat, mivel hog>- a szenved.. testrészre kiváitképei: jób. koív, keile- 

I meted nyomást gyakorol, s a legtöbb esetben inéi a >-rv biztr*. g>- \:ya 
j üiát is eszközli. A legü-hb orvov i tekintélyek á’ta! oíisiv. 
gáha s a legjobb’.ia/ ulciva: pioi v-sor Kovács, a -tbósivti *- 
elnöke, er. Gross Lajos magy. Mi. egcszcégügyi tana.»ua, úr. Gittek 
Ig^iácz, kir. iöncnvszeki orvos áltál.

Áloiirot 
kötőkből, 
mint színi
hegy a tágulást megakadályozzák.

Móhfecskendők, légpárnák, ágybetétek, periodíaskak, práservativuicok, 
gmnmihansnyak és mindennemű gummi aiuczikksk. Sérvkötöknél kenem 
merielolm : jobb, bal vagy kettőa-e, mint szintén a test bőséget is. Meg­
rendeléseket utánvétel mellett elfogad

POLITZER MÓR ÉS FIA
es. k. szab. sérvkötő-kéazitd Budapesten, Deák Ferencz-utcza.
Valódi franczia is amerikai p-rani ivaurck (fracstrvaia.) tuctatankini 

J—t) frt. Ndi küfoniiffcssiffek trezatonkint 2—4 frí
Árak: urak, hölgyeit és gyermekek számára, egyelealunak 

4rb1a 6—10 frt, a kettősnek drbja 10—16 frt, gyermekesek 
felével olcsóbb. Ugyanitt kapható legjobb amerikai sérv- 
kenőcs. Egy tégely ára 3 ftt 50 kr. 6l5i

— Képes árjegyzékek kívánatra Ingyen. ■
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Ezen hirdetési rovatban minden szó

waeessm

1892

egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvIlégoeltAet a* 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése ut*n 
még 30 kr bélyegilleték Is fizetendő.

TELEFON 542. Csak oly levelekre válási

^ ------------------ -------------- -—------r , -**^2 oc « hirdetés alatt allo szatn kózóltetik.
^0^ melyekkel » ™

TELEFON 542.

< Sohasem’«
Imádott angyalom! Hallgatásod, 
most, mikor már csak rövid 
hetek választanak el az óhaj­
tott czéltól, kínosan érint.
Soraidat epedve varja a ki­
nek te vagy élete, boldogsága.

. „  ----- -—n--------—— ; 50 kr. drbia. Pmus Lank -B. M. Gyöngyösön. . ------- 1

Nagyon szép fenyők
átoskolázva igen olcsón eladók. 
Pinus Picea válogatott pclda- 
nyok, IV, méter magas drbja 
1 frt, 2 méter 1 írt 50 kr., 2 /, 
méter 2 frt drbja és_ feljebb. 
Pinus Austriaca 2 méter ma­
gas 1 frt 20 kr., 3 méter 1 frt 

1... Pim-J Tunk 2
----- * I méter magas 1 frí. 3 méter 1

Utólag vettem csak benatobb i 5k) kr_ drbja. 5Ö _ Irtot mégha- 
tigyeiejnbe kedves sorait, s azt j raegrer-delésekni
hiszem, hogy azok nem har­
madik személy által Írattak.
Esedezem tehát, legyen szives

Szálloda-eladás.
I Alkalmi vétel ennélfogva rend- 
i bivüli kedvezménynyel, egy ine- 
! gx-ei székvárosban, betegség 
I következtében, egy szálloda tel­
jes berendezése leltár szerint,

! igazolt becsérteke 7200 frt, öt- 
S éve? kedvező szerződéssel csak 
! 6000 írtért azonnal átvehető, 
i Hol megmondja a kiadóhivitai.

13694

Gyógyszertár
5000 frt forgalommal jutá­
nyosán eladó. Czim a kiadóhiva­
talban. 135&3

újból az ismert jelige alatt e 
lap kiadóhivatalába haladéilap --------------
nélkül megírni, hogy es mint 
czimezzek levelet olykep, hogy
az kedvednek okvetlenül kezébe uu,.-«» —— «... ,,
jusson." Múlt héten küldött egy forinttal olcsóbb. Ug.on 
poste restante levelemet meg- Ákos Székely Udvarhely vazut-
kapta-e? Distig3va.lt. 13610

Eiadas.
Hasznait cs uj

pénz-szekrények

•AU a.i« ui vj»« r~-- ^ ,".-10
ladó megrer.deleseknel 1- „ 
árleengedés Megrendelhető Szi-
kora kertésznél Nagy-Szol «s 
Ugocsamegye- ivu01
Székely knkoricza
legkorábban érő t rcdcti vető­
mag ni. mázsája 11 frt. két 
mázsán felüli megrendelésnél

— 1 1 I-, V, 1 I II

állomás. 1007.
T5ŐÖÖ darab

szép egy eves giedicia és 
3000 üvb 1 éves akáca el­
adó. Értesítést ad Babra- 
nitzky Elek kertésze Te- 
rék István, Tápió Szélén.

10066

Emeletes bériláz.
rendkívüli olcsó áron kaphatok 
a becsi pénzszekrény gyári rat-
lár Budapest, V., Bál-; Ragy kerttel. 21
rany-iitcM b.js*.—HUd jbkóva! a vill-ik kerületben, 

Harsak eladása j villamos vaspálya mellett, nagy 
A 3 emeletes ház sziv-uteza! piacz közelében, formt

készpénzfizetés mellett. 10 
kamatozásra eladó, esetleg ki­
sebb ingatlanért elcserélendő, 

-jár levő uaz .geu «».=« Ezenkívül egy beépítésre való 
feltételek mellett eladó. Bő- telek az uj kepviseiőhaz koz- 
veb értesítést ad BffessziggerJ. vc-tlen közelében 2b000 fnvrt 
Budapest, Teréz-körut 2. sz.: eladó. Czim Reich József gyár- 
délben 12—2-ig 5—S óráig este. utcza 14. sz., I. em. ajtó . .

100S6 Értekezhetni 12—4-ig. 10Hk>

35. szám. a 2 emeletes ház 
magyar-uteza 21. szám, továbbá 
a főberczeg-Sándor-tér 4. szám 
alatt levő "ház igen kedvező

3 ász-Kun-Szolnck
; 350 holdas egytagú birtok.
! nagyszerű lak- és gazdasági 
I épületek, repeze, dohányter- 
' melés, 12000 frt évi jövede­
lem, az országban párját ri 

I kitó talaj, vasút mellett 120000 
! írtért eladó, előnyös feltételek 
j mellett. Komoly vevő ajánl­
kozhat* ..Kanaan földje ■‘czimre 

' a kiadóhivatalba.______10088
Eladó nyaraló

' Puszta SzL Lőrinczen, a fővá­
rostól 1 3 órányira, a volt 
osztrák-magyar állam vasút és a 

, Szt. Lőrinczr helyiérdekű vasút 
1 állomásai között "levő nyaraló­
telepen eladó egy téglából 
épült szép nyaraló, 54S5 L>öl 
tt-rületü park cs kerttel, mely 
vízvezetékkel is el van latsa, 

i Az épületben van alul két 
Vendégszoba, egy nagy ebédlő,
! fürdőszoba, konyha, kamra és 
pincze, az emeleten pedig 
három lakószoba, egy toilette- 
szoba, closette és két csukott 
üveges veranda. 4 an külön 
kertészlakás, istálló, kocsiszín, 
mosókovha, sütokemencze, jég­
verem. üvegházak, víztorony 
stb. Közelebbi értesítést ad_e 
lap kiadóhivatala. 136(7

Pestmegyóben
a főváros közelében, pompás 
vasúti összeköttetéssel, eladóvá 
teszem mintegy 909 holdas 
szép, tágas birtokomat, nagyon 
szép 14 szobás kastély, régi 
park, vadászat, épületek, gyö­
nyörű vidék 100.000 forintért 
kellemes lefizetés mellett. Csak 
egyenes vevő forduljon czimé- 
vel hozzám „Képviselőnek al­
kalmas'1 jelre a kiadóhiva­
talba. 100SS

Abaujmegyei
1000 holdas, tagos birtokom, 
nagy városok és vasút mellett, 
rendkívül jó talaj, kastély 
épületek, vadászat, páratlanul 
kedvező fekvés a fővonalon, 
Budapesttel könnyű közleke­
dés, eladatik 180000 írtért. 
Vevő czimét küldje «Repcze- 
talaj» szóra az újságba. 100-8

780 hold
hantmegvei kitűnő birtokom 
teljes felszerelés, vetések, szép 
urilak, kertek, épületek, vá­
ros és vasút közeiében, 75000 
írtért kedvező feltételek mel­
lett, mielőbb eladó. Ajánlatot 
kérek „Szerencsés vetel " jel­
igére az újságba.______ UWSS

Fischer J.
zsákgyár raktárában 
pest, n.-korona-utcza 18« 
vízmentes ponyvák kölcsön 
kaphatók. Ugyanott uj és egy­
szer használt vízmentes pony­
vák jutányosán kaphatók. Rep- 
czeponyvak darabonként á 
3 irt 40 kr. 9Ö01

Házmesternek
esetleg viczeházmesternek vagy 
lakásért takarításra ajánlkozik 
egy tisztességes házaspár. A 
férj bolti szolga, a nő szépen 
mos és vasal, két kedves kis 
gyermekük van, továbbá tisz­
tességes bútorzattal rendelkez­
nek. Szives megkeresések »Szor- 
aalmas» czimen a kiadóhiva­
talba kéretnek. 20002

Házeladás.
Tehermentes ház Budapesten, 
a várban, egyemeletes, legjobb 
karban, uraságoknak is alkal­
mas kedvező fizetési feltételek 
mellett eladó 35.000 írtért 
vagy becseréltetik egy nagyobb 
120ÍOOO írtig való értékű házért, 
nielv esetben az értékkülön­
bözet készpénzben fizettetik rá.

Temesmegyei
5000 holdas remek, _ viznien- 
tes. egy tagban levő legjobb 
talajú "uradalmi birtok, jó karú 
kastélv, gazdasági épületek, 
park. nagy értékű élő és holt 
felszereléssel és vetésekkel 
elvűit 700,000 írtért, kedvező 
fizetési feltételek mellett, el­
adatik. Csak komoly vevő 
küldje czimét „Elsőrendű Bá­
nát‘alá a kiadóhivatalba.
" 10088

Haszonbérlet
Fehérmegyében Kápolnás-Nvé 
ken a vasút mellett egy 200 
holdnyi első osztályú szántó­
földből álló birtok haszonbérbe 
adandó. Tudakozódhatni a ki- 
adóhivatalban. 1008?

Alkalmazástnyer.

Szobák
a klinika közelében, napokra 
50 krért havonkint 8 írtért 
azonnal kiadandók. 13696

Egy elsőrendű hazai 
gyógyfürdőben

két tiszti állás betöltendő. 
Közelebbi értesítést ad a kiadó­
hivatal. 1009b

Fiatal ember
ki a a sertéshizlalás összes 
ágazatában jártas, sovány ser­
tések bevásárlását alaposan ér­
ti, a gabonaüzletben jártas, 
szakképzett könyvelő, illő alkal­
mazást keres, esetleg egy hiz­
lalda vezetését ehállalná. Szives 
ajánlatok M. L. alatt a lap ki­
adóhivatalához. _______20001
~A~cTyukketrecz»_
czimü vendéglő környékén levő 
villákban kér házmestert állást 
egy nős hivatalszolga. Crime 
ec]ap kiadóhivatalában. 13700

Különféle.
Birtok-bérlet

Igen jó minőségű 2200 hold, 
ellátva kellő gazdasági épüle­
tekkel és úri bakházzal, ért 
12000 frt bérért kiadó és azon 
nal átvehető. Bértartam 12 év. 
Továbbá ajánlok 2200 holdat, 
szintén jó talaj, kitűnő épüle­
tekkel és vri lakházzal elláva e 
f. év ősztől átvéve, 9 évre, évi 
8000 frt bérért. Ajánlok még 
1200 hold kitűnő talajú birto­
kot Pest és Bécs között e f. év 
ősztől átvéve, a legjobb gaz­
dasági épületekkel és úri lak- 
házzal ellátva, ért bér 8500 frt 

! adómentesen. Bővebb felvilágo-

Bányasmek JQ|) B

----- ------ I megnyitása

építkezési czélokra és vágá- Prospektusokkal szoleál
^oknoz,. kerckpérok néfmTm; az igatóság Csi, u.

tvimaszece P-
9953

Hnlgyekl Ui’ak!
Széleskörű ismeretségemnél 
fogva, mely egész a szalonokig 
terjed, minden rendű és rangú 
házasságokat közvetítek. Elő­
jegyzésen . állanak 5000 forint­
tól egy millió hozománynyal. 
Discretió biztosittatik. eljárásom 
rrynrs, dijak utólagosan fize­
tődnek. Katona Sándor Buda­
pest, Nefelejts-utcza 16. szám 
I. emelet. Válaszokra 35 kraj- 
czár levéljegy melléklendő, eb­
ben tudatom a közvetítés mód­
ját, mellékelem az ajánlandók 
arczképeit. 13699

In

den másnemű felépítményi
anyas, legolcsóbban kapható -------- v-- —- --------

«ACM Ä M Személy Intelt adok
fémüzleteLn *961» ?&”***> '?***•> ***** diait, a.

lap kiadóhivatalába czimzen- 
dők levéljegy melléklettel.

13681

Budapest. VI., Mozsár-utcza 9.

Kitűnő szabónö,
ki bécsi és budapesti előkelő 
divatüzletekbe működött, mint 
műhely-vezetőnő, elvállalja min-, ajánlok egy budapesti elsó- 
denfajtu Uöleyruiiák készi- rendü gőzmalom leltárából 
tósót, mérsékelt díjért. Janda V3Jq alább megnevezett tárgya- 
Johanna király-uteza 49. azonnali átvétel mellett, 
II. emelet, ajtó 17. a teréz- minthogy a malom helyiségei

sürgősen kiüritendők, iegolvárosi plébania-templommal 
lemben.

Zólyommegyeben
pompás 1400 holdon felüli ta­
gos birtok, városok és vasutak 
mellett, kastélyok, gazdasági 
és gyári épületek, remek va-

bözet készpenznen nzeuem, ia. dászat, teljes 'Pa.^uk"‘^j 
Sterk Eipót fekvőségek es j csupán loOOOO frtert azonnal 
birtokok forgalmi ügynöksége j megvehető Komoly 'e' > >rha‘ 
Budapest, Dessewffyutcza 10., «Nagyszerű birtok» alatt a 

9997 I kiadóhivatalba. 1008»

Lakás és bérlet.
Egy gyönyörű fekvésű

nyaraló
a Nyílra völgyben, hegyen épült, 
kerttel és 6 bold főiddel, vas­
úti állomástól félórányira, ked­
vező fizetési feltételek mellett 
eladó, esetleg több évre bérbe­
adandó. Közelebbi értesítést 
nyújt Suter Ottó Zavar on, 
Pozsony megye. 136 < 0

 aíitlanra
sitást ad komolyan bérleni szán- j gvj törlesztésre kölcsönt
dékozóknak Schwarz Dezso, Hol? megmondja a

kiadóhivatal. 1369(Budapest, váczi-körut 52.
___________ 10105

~Nyári lakásnak,
vagy egész évre kiadó egy ház, 
mely áll négy szoba, két kony­
ha, pincze, padlás és egy kis 
kertből. Budapesthez egy óra 
járásnyira. Czim a kiadóhiva­
talban. 13687
Borsodmegyében 

egy 680 hold területű bir­
tok bérbe kiadó. Bővebben 
a kiadóhivatalba._____9980

esőbb árakon 10025

Birtok eladó. 29 iiengerszék
»il)S daratiszütógep 

58 lisztliengrr
SSSS3ÄSÄBS tisztítók, felhúzok, átvivők

József főherczeg-telepen
a Budapest—czinkotai helyi ér­
dekű vasút mentén, egészséges 
vidéken egy szép nyaraló, mely 
3 szoba, 1 szalon, 2 fedett ve­
randa, nagy előszoba, konyha, 
kamra s kitűnő pinczéből áll. 
szép kerttel. 3 árnyas lugassal 
azonnal kiadó, vagy kedvező 
feltételek mellett eladó. Szives 
ajánlatok Suchanek Viticze, Sze- . .
rencs, intézendök. 13698 X .. vaczi-kónit o"~.

Jó minőségű, tagositott 
hold. kitűnő gazdasági épii 
letekkel és 12 szobás kas- 
télylval szép kertben, helyben 
vasúti állomás. A birtok házi­
lag kezeltetik és jól instruálva 
vau. Ara mindennel együtt 
aaonual átvéve 85000 forint 
Ajánlok továbbá 1200 hold 
kitűnő talajú birtokot teljesen 
felszerelve és házilag kezelve, 
a legjobb gazdasági épületek­
kel ellátva és tiszti lakházzal. 
Ára azonnal átvéve mindennel 
együtt 200000 forint. Komoly 
vevőknek felvilágosítást ad 

ehwarz Dezső Budapesten, 
10090

(transmissiók) szijteker- 
csek, függőtámaszok va­
lamiül o dvb elsőrendű
Cornwall kazánt

aczt-lplehböl.

SCHLESINGER ALAJOS
Budapest,

V., Gyapju-utcza 5, szám.
I Telefon.)

BESZERZÉSÉRE AJ ÁGIJUK

n I

KAK3TZ FE3EWCZ és
ezepeaséfii váasonrabtara

menyaKSZOiiv: 1,-eleiigyéfi gyám,
Budapest IV., Hatvani-utcza 11.

lói •’ me--zvnbbitott látvin?e=sisot kcf-zí l:.‘:-ix^»b«n |
I das' .. . ■ ■ ■ - -■ 7"11 -r.?'i roBicre:. kreasz. hollandi, irhoni es s-.l-Zial v^„aa..
1 sTPc es c.o'iia d.xmaszt asztalneműéi. „ .I seep-- gl - ebi-, féri- es gyerme*-fehernemuek-
i v...-A. mert a mnbely a hasban van. — ->««•) választók I 

á£T7lmz3.tok es paplanokban. , - . • |
i'Újdonságok kavas-toni íakakoen. |
Crc^'noS, bati.-ztch. sephir Íz, szatc-aok. nyári piqne. ,
S,^lai.uha Különlegességek

■ Valódi szerb vásznak.
A,'""nT

Mint kitűnő gyógyszer vérszegénység, sápkór stb. ellen ajunlva

T1ECSM KÁROLY FORRÁS
Dusán szénsavas, glaubersós tartalmú vasviz. -° 

Borral vegyítve kellemes ital. Friss töltésben szét- 
küldve a Tárcsái fürdő-igazgatósás áltál, kaphaio
a na^vobb városokban létező rakiár.iknaa. Tarc-.i gyógy­
fürdőről felvilágosítással szolgai a fürdo-igazgatosag es 
dr. Rhorer Aladár fürdő-orvos és tiszt, megyei loon cs.

Alapittatott 1818-ban.

El k ß FIA
cs. és kír. szabad.

vrcrq-. szn-es mmi
BUDAPEST,

IV., Koronaheiczeg-utcza 3.
Nagy választék lószerszámok, úri ós női 

nyergek, ostorok, lovagló palczák, zabiák, 
tisztító- és istállószerek, ló nyíró ollók, bő­
röndök, s berendezett utazó-táskákban, leg­
jobb ízlésű kivitelben, jutányos árakon.

Bel- ós külföldi lopokróczok. 
Előírásos tiszti nyercgrzcrolcsak, tettleges 
es tartalékos tiszt ural: részeve legolcsóbb 

arakon. »<S19

SACK RUDOLF
aczél-ekéi, rei<>gépei kapál*- és tol«ögeto-es/- 
teözel, fogaios kapálógépei, b.wmái es eg? e»
talaj Ei ive »'SÍ eszi- -rzei.ngy a szükségéit potresze^

eredeti minőségben csakis

PROPPER SAMU
mezőgazdasági gepraktársban

Budapesten, Váczi-körut 29. ssám Esi
kapliatók es ott jníányos árakon rendelhetők meg. - 

Árjegyzékek ós kívánt felvilágosítások minden-
_____ á.- ké«.moyift7A ar?ntna.li.

ék kiváftatra ingyen és öérmsatve.

$ »

I I

53.a ..Hungária száltodá
a 70, 71 és 72-dik számit szobákban. "Wi

E kiállitáá sok pompás selyem- és plucheMinzéseket asztalterítőknek, pár­
náknak diszitményeknek i.-s hasonló czélokra Laitalniaz.Sok remek ,^aravent“-ok (spanyol falak) tarka es gazdag aranyhim-

ZeSS^rdekes gyűjtemény régi és uj ckinai és japán bronz- és porozellantar- 
evakbél u m %zák, tálak, szobrok, dokányzo-edenyek stb., stb., ^ulonbo^o 
Sinai berakott „Blackwood 4 bútordarabok, néhány fegyver an,ik, selyem
Tiimzések és fényezett Vieux. , ,

Hogy az esetleges visszaszáliitás rendkívüli költségei és fáradalmai megtaíarittassanai, az összes

ZONGORÁK és PiANiNÓK
megvételre vagy bér be legolcsóbb 

?rnn kaphatók a
OSTJPOBT J.-fcie zongorateremben 
Koronaherczeg-uteza 9. szám

a Harisbazárrul izemben. ^737

Hide gvizgyó gy intézet
"HT—

“ S áh 4M

16
Stájerországban, 2 órányira Graz rasuti állemlsától.
Gvönyórü fekvés a magas hegységben, nagy fenyőerdők B; 

kdzepén. Lágy, enyhe égalj. Kitűnő ivóvíz. Gyógytorna- g 
szat és massage Kényelmes la^-as Jó gy ógj baZDan es 
nyaralóban. Mérsékelt árak. 100bJ

Idény április l-töl november közepéig.
A gyógymód, indkatio, viszonyok és árak prospektus- 

I ban, mely" kívánatra (ingyen) küldetik meg.

I Dr. Ruprich Gusztáv, Dr. Hovy Gusztáv,
1 o"*voe «rz intézet vezetője. ^

Eladásra felállított lovak.
I. Hámos fogatok:

1. Négyes, fényes fekete 172—175-ig, 5-től 7 évesig. I 
Virgilius után.

2. Négyes pej 174—176.6—7 évesek, angoj félvérek.
3. Ötös tigris-tarka 160—162-ig 4—5 évesek,

anglo-arab.
4. Négyes quodübet 158—160, 4—5 éves anglo 

arabok.
5. Kettes fekete 163 c., 5 évesek könnyebb jukker.
6. Kettes barnapej 162—161, 5—8 éves, menős 

iuik er.
7. Kettes barnapej 158—160,5 éves, könnyű jukker.

II. Hátasok:
1. Hófehér arab 167 c. magas 6 éves.
2. Fekete (Deuscher Michel után) 177., 5 éves.
3. Pej (Alfréd után) 175 c., 5 éves;
4. v. krém fakó (Furióró után), 174 c., 4 éves :
5. v. sárga (Dárius után), 172 c., 5 éves;
6. v. sarga (Faublas után), 167 c., 4 éves;
7. barna pej (Virgilius után), 163 c., 4 éves;
8. barna pej (Hamoir után), 160 c., 5 éves. 
Tamásfalu u. p. és vasút Rimaszombat.

Farkas Ábrahám.
Jegyzet. 3—4 nappali előleges értesítés esetén, vonatnál 

Rimaszombatban kocsi vár, hol a kívánt lovak megtekinthe­
tők. Gyorsvonat indul Budapestről reggel 7 óra, érkezik a éji 
l2lL órakor. — Budapestre vissza esti 10 órakor lehet ér­

ezni. 10096

A HEW-YORK
ÉLETBIZTOSÍTÓ-TÁRSASÁG.

Alapittatott 1845-ben s tisztán kölcsönösségen alapul.
1891 január 1-én az aktivük 601 millió frankra rúglak. Felosztható nyere­

mény-többlet 77.211,221,58 frank.
A tőke-letétek jövedelme 23’ 3 millió frank, a mi az aktivük 5°/u és a tartalak 5’ , ;o-át 

teszi.
Fennállása óta, 1891 január 1-ig a társa-ág biztosítottjainak kifizetett 

739.146,747 frankot.
Az 1891-ben újonnan felvett biztosítások 827 millió frankra emelkednek.
A társaság Európa fővárosaiban, épugy mint Ázsiában, Afrikában, Amerikában 

fiókokat állított fel. Miután tisztán kölcsönösségen alapul és miután nincsenek részvé­
nyesei, a töke ós nyeremény a biztosítottak kizárólagos tulajdona marad.

»1 Referencziák Magyarországon:
A magyar általános! hitelbank.

: A. pesti magyar kereskedelmi bank. 3724

Közelebbi felvilágosításokat ad

a JEW40RK“ élettóztositó-társaság igazgatósága,
Budapest, V., Deák Ferencz-tér 1. szám.

tárgyak
s'

valamint ezen hét kővetkező napjain

la IISE

rendkívüli engedmény nyel kés pénzfizetés mellett eladatnak .
A fővárosi közönségnek ritka alkalom kínálkozik úgy kmonos mntargyaaat vala­

mint impozáns diszitményi darabokat tetemesen a valódi erteimkon azuli 
árakon beszerezhetni.

Kiállítás .löiEária szálloda“

VÉRPIROS
NARANCS

nagyban és kicsinyben.
Vidékre f gy postakosár 1 frt 75 kr. 

.Messinat aiga narancs ...1.50 
Jaffa -u-iási narancs — — 1 -*0
Cataniai v?rp:ros musoat

narancs ........... — —-- _
ä Czitrom tartós— — l-óO
zí Alma erdélyi nemes faj — l-<50 

j Carnol o;a~z 5—6 roisa— 1-S5 
e~ |Id-‘i máltai kirccr.ya — 1.10 

I Orosz hal ! l.vrdÁ 70 drb 1 45 
^ ‘ Olasz vajkorte — — 3-— 

Magyar legf. 1.75 
(H áVtt Cl ^ - rancá.a 3 <: 3.50

:£pyial s_k=rj;
, Datolya világos— — ——.76
! Datolya franczia ........... I-’tO

a Cr.uiiros frar.cz. gx'ümőics — l-SÓ 
^ Szalon ezukorka i .2n és 1.50 
^3 Csokoládé bonbon crercmei 1.SO 
y I »iss prágai sódar— — 1-1°

] Idei zöldborsó ........... — -^6
Szalámi legkitűnőbb — 1*60 

Szardínia 1 doboz 35, 4.5 es 90 kr.

c= Santos kávé Gnom — — 1-*® 
Jamaika kávé... — — l-7ő 

is Cuba kávé I. rendü... — 1«9*> 
= Guba kávé 1- rer.dü — l-90 

Arany Jáva I. r»»ndü — 1.96 
•S Kocca' való<ii arabiai — 1.96
^ Gyöngy ‘.---^nncmabb — — 2.10 
Fenti kávéfajok pörkölve kilónként 

34 krral drágábak. 9C'1&

PINTÉR GYULA
fűszer- cs csemege-üzlate

Budapest. IV.. Kecskemétl-u. 8.
árlap és csomagolás ingyen.

70. 71. és 72-dik száma szobákban 10 órától 6-ig. 10108

Alapittatott 1874.

I Becs 1873.
1 Érdem-érem.

Budapest 1885. 
Nagy díszoklevél

Zágráb 1891 
Díszoklevél.

Eszék 1889. 
Díszoklevél.

N.-Palánkán 188’ 
Aranv érem.

London 1S78.| 
Díszoklevél.

csász. és klr. kizárólag szabadalm.

mim
BEOOS INBA 2nT.

Központi iroda és raktár: BUDAPESTEN, V. k., Rudolf-rakpart 8. sz.
ajánlja a t. építész és építőmester urak, építkezési vállalatok, földbirtokosok, községi és 
egyházi elöljáróságok, valamint a n.é. építő közönség becses figyelmébe saját gyártmányú

§j5l§r- Portland czement és vízhatlan ineszét
melyek mindenkor egyenlő jó minőségben szállíttatnak. — Árjegyzékek s magyarázat 

kívánatra készséggel megküldetik. 9ö40

Páris 1867. 
Bronz érem.

Kecskemét 1872. 
Ezüst érem.

Újvidék 1875. 
Aranv érem.

Szeged 1878. 
Érdem érem.

Trieszt 1883.
Arany érem.

s Az öns
hü tanácsadó mindama sze­
rencsétlenek számara. a kik 
ifjúkori könnyelműségük foly­
tan erőik hanyatlását érzik. 
Haszonnalolvashatjaktovábbá 
az idegességben, szívdobogás­
ban.nehezemtíczléaben.arany­
érben szenvedők is. E könyv 
évenkint ezreknek adja visz- 
sza az erő* cs ece-zsepet. 
Kapható beküldött 1 forintért 
vagy n tan vétellel dr. L Ernst 
ha>Únszenvi oiiosnal. Becs, 
Gizcllastrasse 11. A könyv bo­
rítékba zarva küldetik meg

SÍÜL

Hirdetések
felvétetne]! e lap részéi

Budapest Dalszinház-utcza 1.

§zenzáczión találmány
gyengeségi eseteknél.

Férfiak számára!
ca. ós kir. szabad, elactro-metallikus készülék

Ívd EID. IDR. BORSODL
Ausztria-Magyarországon és külföldön szabadalmazva.

Párisban 1889-bon aranyéremmel kitüntetve.
Diplom de sooiétó médecine de francé, Páris.
és más tudományos társulatok által 9275

Dr. Borsodi-féle cs és Lir. szab. elektro-metallikus készülék, szabadalmazva és kitüntetve, 
eltünteti a férfi-gyengeséget (impotentia), miután a kimerült idegeket erősiti és a szer­
vezetnek ifjúi érzést kölcsönöz. A készülék alkalmazása fölötte egyszerű. Észrevehetetlen 

a testen való viselése, magában véve is elég a kívánt eredmény előidézésére.
Kled. dr. BORSODI Budapesten, Teréz-körut 4.

Kimerítő brosürök díj- és béi-mentesen küldetnek.

Äz áremelkedés (hausse)
az

érték-tőzsdén
naponta előre halad.

^.jásaj-u-lE gry-ors ^ű-eg-trétalre
Osztrák- és magyar hitel-részvényeket, Lombard­
iéi! vaspálya), Rima-Murányi, Alpina bánya-rész­

vényeket és magyar arany járadékot.
JH*“ Fedezet egy részvény zárlatnál 300 forint, 

ggy járadéknál 5Ö0 fi t készpénzben vagy értékpapírokban.
Dij- ós stellage-üzlet korlátozott rizikó és határtalan nyereséggel.

Bank- és tőzsde bizományi üzlet

KIUFNZ éxNllSM
Budapest, Marokkói-nteza 1. szám.

Sürgöny czim: Krauachenk Budapest, 1

Értékes nemesi

Ibirfcik
Fehórmegye guzdag rtdékén, 
vasút mellett, 600 hold első­
rendű szántó 170 OOO frtert, 
beleértve az értékes instructiót, 
eladó. Szép kertben levő nri- 
lak, elegendő gazdasági épület 
és istálló, mind jó karban. 
Gazdag fundus, nagy marha- 
állomány. 10030

Csak közvetlen vevőknek ad­
nak szives felvilágosítást Hor­
váth zn kir. nyug. föerdesz 
ób Patr Richard Becs, 
lűargarethenstrasse 12

m ENZ-
előleg

sorsjegyekre,
értékpapírokra stb jutá­

nyos kamat mellett.

BEIFELD IflíSEF
bank- és váltóháza

Budapest Károlykdrnt 1.
(a kerepesi-nt Barkán). 

Ugyanott hivatalnokok, ügy. 
nökök, kereskedők, mü és 
munkavezetők stb. jövedel­
mező keresethez ju1 hatnak

sorsjegyek
eladása által. Kívánatra útba­

igazítás adatik. 9986

Alapittatott 1874.

Legtökéletesebb Rapid spi­
rit u.s gyorsfözö, minden 
edényhez kézi takar» ^-tűz­
hely rézből, bólnelkúl, in­

tensiv Bun»enlánggal, 1 liter vizet 
7 perez alatt felforral, teát főz, ros­
télyost süt stb. Megrendelhető l frtert

Kertész Tódor-nálf
Budapest, Dorottya-utcza I. sz.

I Gyönyörű minták magánosoknak legyen és térmentve.

Mintakönyvek szabóknak bérmentetlentil.

Ruha kelmék-
Peruvian ti Doäkmg a nugas papságnak, .Wirt kelmék a « *£

i hivatalnoki karnak, haüastyánoknak. tusoltok ak. tor 
nászoknak es libériára Billard , - játékasztal-posztok. 1®

I ier. vizm-ntes is vadászkabátokra c, mosoke’.mek. üt**“
1 pla'dak 4-14 frtig s<b. A ki olcsó, bocsúletos. térre .
; tiszta gyapjú-árut és nem olcsó rongyokat, m- lyeket 
I rokon IS árulnak a házalók és a, innkadijat sem en* 

akar venni, furdaljon

ISTIKAROFSKY JÁNOS-hoz BRÜNN-ben.
Állandó raktár fél millió forint értékben. 

g®“ A szárazföld legnagyobb raktára.

I Figyelmeztetés'. O'.y ezégektöl tessék órakodom ^ '’egy- 
metsres «maradékokat, lurdetnek szalon-roha!:ra_ aliaracjékok stb 
forma hosszméret maga i- szélhámosság. mell/,-'hókhól nvir- 
nem divatos, romlott és hasznavehetlen z„0(j ^
bál tatnak össze. Az ilyen rongyaru. melvet e cze. " e„ Kül- 

I kézből szereznek be árának egyharmadát •• bér mentve 
dés csak ntánveteUol. 10 forinton r““fr3E,_:a nyelven 

I Levelezés nagx’ar, nemet, cseh. v.u -

1892
Tzer k|

BUDAPEST VL "
KÍZIRáTOKAT I

KXl BER*C'"riS|

előf

Vidékre postán 
tgy érre • • • - * 
gilíaike: 8 bt
Francra-. ölasz-. Ol 
„magokba. Svajd 
íhammt smaz od 
szerződéshez tartóz]

Fiume ktj 
gandóságánj 
elintézte a 
törvénvezik] 
nem kell. 
jogi helyzel 
den kétségd 
gyár ^ormj 
volna, hogy
nevezetesei 
rendezze s] 
vényben a:

1 idején megj 
annak alap 
a végleges 
kében meg!

A mostaj 
ad okot, s 
a magyar 
csak ártalr 
nak mostai 
se a fiumei 
állam politij 
gek, melvf 
néha-néha 
bizony] tják, 
s Fiume köl 
rel alkalmai 
dát, mind f 
kormányzati 
mind a mej 
kormány 
követ Fiuml

És valaha 
kormányzati 
hányszor aj 
téztek az ia 
Igyek ren| 
megtegye: 
lőttük. Mii 
viszonyok 
rendezésre,i 
tandó.

Csúfos bl 
tették a nj 
Sorradalmi 
!ian. A kuli 
lakosság _n j 
mással. És I 
töl-fölmerüll 
simul asztoil 
hogy éréi 
fényesnek 
;e elég erei 
l megoldási

A regnikl 
atmutatást | 
mindig a 
Slőtt s il 
inagyar állj 
fejlődni, sei 
kezdemény] 
césére, aki 
verenitását] 
álőfordult

Bizonyára 1 
balgaság az.| 
rajong; de 
Ságért mind] 
a dolgok lei 
minden egy] 
számítva, i 
ledér, hiú, | 
kalmasabb 
hasonló rajd 
beteges ima] 
Iáivá, az ihl 
szenvedhetiJ 
meg vagyoni 
a maga-mag 

Valóban, 
minden irói| 
den rendü, 
hiú. kaczér. 
jobban? 
voltak és 
kikért nem I 
a férfiakért] 
két, vagyor 

Tények t 
melyeknek 
rübb okoski 

E mindéi 
zös sajátsai 
eszesek. A ] 
két s a 
merete is, 
mely egyel 
homálya ina 
Iyedt nők, 
szedelmesel 
tiszté tlansál 
bocsátliató I 

Már mól

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában, Budapest, VI. szerecsen-utcza 35. (az operaház átellenében).


